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Se h r gee h rte  Kundin, 
se h r gee h rter Kunde,
lesen Sie  bitte  die se  Gebrauch sanw e isung 
sorgfältig durch . Beach ten Sie  vor allem  die  
Sich e rh e itsh inw e ise  auf den e rsten Se iten 
die se r Gebrauch sanw e isung! Bew ah ren Sie  
bitte  die  Gebrauch sanw e isung zum  späteren 
Nach sch lagen auf. Geben Sie  die se  an 
eventuelle Nach besitzer des Gerätes w e iter.

M it dem  W arndre ieck  und/oder durch  
Signalw örter (W arnung!, Vorsich t!, 
Ach tung!) sind H inw e ise  h e rvorge h oben, die  
für Ih re  Sich e rh e it oder für die  
Funk tionsfäh igk e it des Gerätes w ich tig sind. 
Bitte  unbedingt beach ten.

D ie se s Z e ich en le itet Sie  Sch ritt für Sch ritt 
be im  Bedienen des Gerätes.

Nach  die sem  Z e ich en e rh alten Sie  e rgänzende  
Inform ationen zur Bedienung und prak tisch en 
Anw endung des Gerätes.

M it dem  Kleeblatt sind Tipps und H inw e ise  
zum  w irtsch aftlich en und um w eltsch onenden 
Einsatz des Gerätes ge k ennze ich net.

Gerätebesch re ibung 
(Bild 1)

A Ausw urftaste

B Ein- /Aussch alter

C Sch alter Gesch w indigk e itsbere ich

D Taste  Pulse

E H andm ixer

F Ansch lußleitung m it Cordfix

G Sch lagbesen

H Kneth ak en

J Typsch ild (Geräteunterse ite )

Sich erh e itsh inw e ise
D ie  Sich e rh e it von Electrolux- Ele k trogeräten 
entsprich t den anerk annten Regeln der 
Tech nik  und dem  Gerätesich e rh e itsgesetz. 
D ennoch  se h en w ir uns als H e rsteller 
veranlasst, Sie  m it den nach - folgenden 
Sich e rh e itsh inw e isen vertraut zu m ach en.

Allgem e ine  Sich erh e it
• Das Gerät darf nur an e in Strom netz 

angesch lossen w erden, dessen Spannung und 
Freq uenz m it der Angabe  auf dem  Typsch ild 
übere instim m t!

• Neh m en Sie  das Gerät niem als in Betrieb, 
w enn 

–  die  Ansch lußleitung besch ädigt ist, 

–  as Ge h äuse  be sch ädigt ist.

• D en Netzsteck e r nie  an der Ansch lußleitung 
aus der Steck dose  zie h en.

• W enn die  Ansch lußleitung die se s Gerätes 
be sch ädigt w ird, m uss sie  durch  den H e rsteller 
oder se inen K undendienst oder e ine  äh nlich e  
q ualifizie rte  Person ersetzt w erden, um  
Gefäh rdungen zu verm e iden.

• Reparaturen an die sem  Gerät dürfen nur von 
Fach k räften durch gefüh rt w erden. D urch  
unsach gem äße  Reparaturen k önnen 
e rh eblich e  Gefah ren entste h en. W enden Sie  
sich  im  Reparaturfall an den Electrolux-
K undendienst oder an Ih ren Fach h ändler.

• D ie se s Gerät ist nich t dazu bestim m t, von 
Personen (e insch ließlich  K inder), die  aufgrund 
Ih re r Unerfah renh e it oder Unk enntnis nich t in 
der Lage sind e s sich e r zu bedienen oder von 
Personen (e insch ließlich  K inder) m it 
e ingesch ränk ten ph ysisch en, sensorisch en 
oder ge istigen Fäh igk e iten, benutzt oder 
betrieben zu w erden, e s se i denn sie  w urden 
durch  e ine  für sie  verantw ortlich e  Person 
angew ie sen w ie  das Gerät sich e r zu benutzen 
ist und anfäglich  von ih r beaufsich tigt.

Sich erh e it von K indern
• Lassen Sie  das Gerät nich t unbeaufsich tigt 

laufen und w ah ren Sie  gegenüber K indern 
e ine  be sondere  Aufsich tspflich t!

• K inder m üssen beaufsich tigt w erden um  
sich e rzustellen, dass sie  nich t m it dem  Gerät 
spielen.

Das sollten Sie  be im  Betrieb des 
Gerätes beach ten

• W erfen Sie  die  W erk zeuge  nie  be i laufendem  
Gerät aus.

• Gre ifen Sie  nie  be i laufendem  Gerät m it den 
Fingern in den Bere ich  der Te igh ak en bzw . der 
Rüh rbe sen. Es be ste h t Verletzungsgefah r!

• Neh m en Sie  das Gerät nie  m it nassen H änden 
in Betrieb.

D

www.markabolt.hu

www.markabolt.hu


4 

• Plastik te ile dürfen nich t auf oder in 
unm ittelbarer Näh e  von H e izk örpern 
getrock net w erden.

• M it dem  Gerät dürfen k e ine  Farben (Lack e, 
Polyester usw .) gerüh rt w erden  
–  Explosionsgefah r!

• Vor allen Re inigungs-  und Pflegearbe iten ist 
das Gerät auszusch alten und der Netzsteck e r 
zu zie h en.

• Re inigen Sie  das Gerät nie  unter fließendem  
W asser oder im  Spülw asser.

• D er H e rsteller h aftet nich t für eventuelle 
Sch äden, die  durch  nich t 
bestim m ungsgem äßen Gebrauch  oder falsch e  
Bedienung verursach t w erden.

Aufstellung, Ansch luss, 
Inbetriebnah m e

• D ie  Arbe itsw erk zeuge  dürfen nur be i vom  
Netz getrenntem  Gerät e ingesteck t bzw . vom  
Gerät gelöst w erden.

• D er H andm ixer k ann die  Lebensm ittel in 
jedem  Gefäß verarbe iten. Am  besten gee ignet 
sind jedoch  h andelsüblich e  Rüh rgefäße  aus 
K unststoff, w enn die se  h och  genug, 
entsprech end abgerundet und rutsch fest sind.

• Das Gerät nur e insch alten, w enn sich  die  
Arbe itsw erk zeuge  in dem  Gefäß m it den zu 
verarbe itenden Lebensm itteln befinden. 
W arten Sie  im m er den Stillstand der 
W erk zeuge  ab, bevor Sie  das Gefäß entfernen.

• H alten Sie  k e ine  h arten Gegenstände  (Löffel, 
M esse r, Quirle) in die  laufenden W erk zeuge  
und gre ifen Sie  nich t m it der H and h ine in. 
Es be ste h t Verletzungsgefah r!

• Nach  Beendigung der Arbe iten ist das Gerät 
auszusch alten und der Netzsteck e r zu zie h en.

Entsorgung

Verpack ungsm aterial entsorgen!
Verpack ungsm aterial nich t e infach  
w egw erfen. Beach ten Sie  bitte  folgende  
H inw e ise : Verpack ungsm aterial aus Karton 
k ann der Altpapier- Sam m lung zugefüh rt 
w erden. K unststoffbeutel aus Polyäth ylen (PE) 
zur W iederverw ertung an PE- Sam m elstellen 
geben. Polsterte ile aus gesch äum ten 
Polystyrol (PS) sind FCKW - fre i und an 
entsprech enden Sam m elstellen (Recyclingh of) 
zu geben. Bitte  e rfragen Sie  be i Ih re r 
K om m unalverw altung den für Sie  
zuständigen Recyclingh of.

Altgerät entsorgen!

Das Sym bol  auf dem  Produk t 
oder se iner Verpack ung w e ist darauf h in, dass 
die se s Produk t nich t als norm aler 
H aush altsabfall zu be h andeln ist, sondern an 
e inem  Sam m elpunk t für das Recycling von 
ele k trisch en und ele k tronisch en Geräten 
abgegeben w erden m uss. D urch  Ih ren Be itrag 
zum  k orre k ten Entsorgen die se s Produk ts 
sch ützen Sie  die  Um w elt und die  Gesundh e it 
Ih re r M itm ensch en. Um w elt und Gesundh e it 
w erden durch  falsch e s Entsorgen gefäh rdet. 
W e itere  Inform ationen über das Recycling 
die se s Produk ts e rh alten Sie  von Ih rem  
Rath aus, Ih re r M üllabfuh r oder dem  Gesch äft, 
in dem  Sie  das Produk t ge k auft h aben.

Bedienung
M it dem  H andm ixer k önnen Sie  Lebensm ittel 
rüh ren, k neten und sch lagen. Füh ren Sie  
dabe i das Gerät in ruh igen K re isen durch  das 
Gefäß m it den Lebensm itteln.

M it den Kneth ak en (Bild 1/H ) k önnen Sie  
sch w ere  Te ige  verarbe iten, w ie  H efe - , M ürbe - , 
K artoffel-  und sch w ere  Rüh rte ige . 

M it den Sch lagbesen (Bild 1/G) lassen sich  
le ich te  Rüh rte ige, Eisch nee, Sch lagsah ne, 
M ayonnaisen, Püree s zubere iten und Soßen 
und Puddingpulver anrüh ren.
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Inbetriebnah m e

W erk zeug e insteck en /
entne h m en 
(Bild 2)
Vor dem  Ausw erfen der W erk zeuge  Gerät 
aussch alten und Netzsteck e r zie h en!

Sch lagbesen bzw . Kneth ak en in 
W erk zeugaufnah m e  an der Unterse ite  des 
M ixers sow e it e insteck en, bis die se  spürbar 
e inrasten.

D ie  be iden Kneth ak en h aben untersch iedlich e  
Steck form en. 
Sie  m üssen in die  entsprech ende  
W erk zeugaufnah m e  gesteck t w erden, da be i 
e iner Verw ech slung der Te ig nach  oben 
transportie rt w ürde!

Ein Kneth ak en ist m it e inem  zusätzlich en 
k le inen Ring be i der Sch e ibe  am  Sch aft 
ausgestattet. 
D ie se r K neth ak en k ann nur in die  passende  
W erk zeugaufnah m e  gesteck t w erden. 
D ie se  ist am  Gerät durch  das Sym bol 
 ge k ennze ich net.

Z um  Entne h m en die  W erk zeuge  m it e iner 
H and festh alten und Ausw urftaste  (Bild 1/A) 
drück en.

Arbe iten m it dem  M ixer
Sie  k önnen das Gerät bis zu 5 M inuten lang 
oh ne  Unterbrech ung benutzen. 
Lassen Sie  das Gerät nach  e inem  längeren, 
ununterbroch enen Betrieb jew e ils abk üh len 
(nach  5 M inuten oh ne  Unterbrech ung 
m indestens 20 M inuten).

M axim al verarbe itbare  M engen: 
Verarbe iten Sie  in der Rüh rsch üssel m axim al 
1,5 k g feste  bzw . 1,75 l flüssige  Lebensm ittel.

Gerät e insch alten (Bild 3)
M it dem  Sch alter Gesch w indigk e itsbere ich  
(Bild 1+ 3/C) w äh len Sie  den 
Gesch w indigk e itsbere ich  vor: 

niedrige  Gesch w indigk e iten, oder 

h oh e  Gesch w indigk e iten.
M it dem  Ein- /Aussch alter (Bild 1+ 3/B)

– sch alten Sie  das Gerät e in und aus,

– regeln Sie  in 5 Stufen die  D re h zah l des 
M otors innerh alb des vorgew äh lten 
Gesch w indigk e itsbere ich s.

Solange Sie  be i laufendem  Gerät die  Taste  
Pulse  (Bild 1+ 3/D ) drück en, arbe itet der M ixer 
m it der h öch sten Gesch w indigk e it.

Gerät aussch alten
D en Ein- /Aussch alter (Bild 1+ 3/B) in Stellung 
„0“ sch ieben.

– D er M ixer w ird ausgesch altet.
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W ah l der rich tigen Einstellungen
D ie  fogenden H inw e ise  k önnen Ih nen als Rich tlinie  dienen.

Beginnen Sie  alle Arbe iten m it e iner niedrigen Gesch w indigk e it. Sie  verm e iden so das Aufstäuben 
pulvriger Substanzen und das Verspritzen von Flüssigk e iten.

Sch alter 
Gesch w indigk e itsbere ich  
(Bild 1+ 3/C) 

Ein- /Aussch alter (Bild 
1+ 3/B)

•k neten, m isch en: m it 1 oder 2 beginnen, 
dann h och sch alten auf 5

•unterzie h en: 3, 4

•rüh ren: m it 2 oder 3 beginnen, 
dann h och sch alten

•sch aum ig sch lagen: oder Taste  

(Bild 1+ 3/D )
4 oder 5 

Re inigung und Pflege
Rück stände  von Karotten-  und Rotk rautsäften 
auf Plastik te ilen entfernt m an vor dem  
Abspülen m it Spe iseöl.

M ixer
Vor jedem  Re inigen Netzsteck e r zie h en. 
Beach ten Sie, dass ins Innere  de s Gerätes auf 
k e inen Fall W asser dringen darf! Gerät 
niem als unter fließendem  W asser oder gar im  
Spülw asser re inigen.

M ixer m it feuch tem  Tuch  re inigen.

Z ube h ör
Sch lagbesen und Kneth ak en
Sch lagbesen und Kneth ak en m it Bürste  oder 
Tuch  unter fließendem  W asser oder im  
Gesch irrspüler re inigen!

Aufbew ah rung
Das Gerät ist m it e iner Befestigung m it 
Saugnapf (Cordfix, Bild 1/F) ausgestattet, m it 
dem  Sie  die  Ansch lussle itung am  Gerät zur 
Aufbew ah rung befestigen k önnen.

Ansch lussle itung w ie  in Bild 1 geze igt um  das 
Gerät w ick eln und den H alter m it dem  
Saugnapf auf e ine  glatte Stelle des Gerätes 
drück en.

Tech nisch e  Daten
Netzspannung: 230 -  240 V 

Leistungsaufnah m e : 300 W

M axim ale Betriebsdauer: 5 M inuten

D ie se s Gerät erfüllt folgende  EC Norm en:

• Niedrig- Spannungs- Norm  2006/9 5/EC

• EMC Norm  89 /336/EEC und Ergänzung 
9 2/31/EEC sow ie  9 3/68/EEC

Kundendienst
Für unsere  Geräte  gelten h öch ste  
Qualitätsansprüch e . Sollte dennoch  e ine  
Störung auftreten, für die  Sie  k e inen H inw e is 
in der Gebrauch sanw e isung finden, so 
w enden Sie  sich  an den Fach h andel oder an 
den Electrolux-  K undendienst.
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Dear custom er,
Please  read th e se  operating instructions 
th rough  carefully. Above all please  follow  th e  
safety instructions on th e  first few  pages of 
th e se  operating instructions! Please  k e ep th e  
operating instructions for future  reference . If 
applicable pass th e se  instructions on to th e  
next ow ner of th e  appliance.

W ith  th e  w arning triangle and/or by m eans of 
k ey w ords (Danger!, Caution!, Attention!), 
inform ation is em ph asized w h ich  is im portant 
for your safety or th e  correct functioning of 
th e  appliance. It is e ssential th at th is 
inform ation is observed.

Th is sym bol guides you step by step th rough  
th e  operating procedure  for your appliance.

After th is sym bol you rece ive  supplem entary 
inform ation on th e  practical application and 
use  of th e  appliance.

Tips and inform ation about th e  econom ical 
and environm entally friendly use  of th e  
appliance  are  m ark ed w ith  th e  clover.

Description of th e  appliance  
(Figure  1)

A Accessory release  button

B ON/OFF sw itch

C Speed range  selector sw itch

D Pulse  button

E H and m ixer

F Pow er lead w ith  cable gripper

G W h isk s

H Dough  h ook s

J Type  plate (on bottom  of m ixer)

Safety instructions
Th e  safety standards of Electrolux electric 
appliances are  in k e eping w ith  th e  recognised 
rules of tech nology and th e  law  governing 
th e  safety of appliances. Neverth eless as a 
m anufacturer w e  are  com m itted to fam iliarise  
you w ith  th e  follow ing safety instructions:

General safety
• Th e  appliance  m ay only be  connected to a 

pow er supply w h ose  voltage and fre q uency 
com ply w ith  th e  specifications on th e  rating 
plate!

• Never pick  up th e  appliance  if 

–  th e  lead is dam aged, 

–  th e  h ousing is dam aged.

• Never use  th e  lead to pull th e  plug out from  
th e  sock et.

• In order to avoid danger, if th e  connection 
lead of th is appliance  is dam aged, it m ust be  
replaced by th e  m anufacturer, its custom er 
se rvice  departm ent or a sim ilarly q ualified 
person.

• Repairs to th e  appliance  m ay only be  carried 
out by trained personnel. As a re sult of 
incorrect repairs considerable dangers for th e  
use r m ay re sult. Please  contact th e  Electrolux 
custom er se rvice  departm ent or your dealer in 
th e  event of repairs be ing necessary.

• Th is appliance  is not intended for use  by 
persons (including ch ildren) w ith  reduced 
ph ysical, sensory or m ental capabilitie s, or 
lack  of experience  and k now ledge, unless th ey 
h ave been given supervision or instruction 
concerning use  of th e  appliance  by a person 
re sponsible for th e ir safety.

Safety of ch ildren
• Never leave th e  appliance  unattended w h en 

on and supervise  particularly carefully if 
young ch ildren are  around!

• Ch ildren sh ould be  supervised to ensure  th at 
th ey do not play w ith  th e  appliance.

W h en using your appliance
• Never release  th e  accessorie s w h ile th e  

processor/m ixer is running.

• Ensure  fingers are  k ept aw ay from  m oving 
w h isk s and dough  h ook s. Th is could result in 
injury!

• Never use  th e  m ixer if you h ave w et h ands.

• Plastic parts m ay not be  placed on or directly 
near to h eaters.

• Do not use  th is appliance  to stir paints 
(lacq uers, polyesters etc.) Th is could result in 
an explosion!

GB
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• Th e  appliance  sh ould be  sw itch ed off and 
unplugged before  any cleaning or 
m aintenance  w ork  is done  on it.

• Never clean th e  appliance  under running 
w ater or subm erge  it in w ash ingup w ater.

• Th e  m anufacturer is not liable for any 
dam ages w h ich  are  caused by using th e  
appliance  for any oth e r purpose  th an th at 
intended or incorrect use .

Installation, connection and initial use
• Th e  attach m ents are  only to be  inse rted into 

or rem oved from  th e  appliance  w h en it is 
sw itch ed off.

• Th e  h and m ixer can be  used to m ix food in 
any suitable bow l. Standard h ouse h old plastic 
m ixing bow ls are  th e  ideal ch oice, if th e se  are  
sufficiently deep, rounded and non- slip.

• Never sw itch  on th e  appliance  until th e  
w ork ing attach m ents are  in th e  m ixing bow l 
w ith  th e  ingredients to be  processed. Alw ays 
w ait until th e  attach m ents stop before  you 
rem ove th e  bow l.

• Do not h old any h ard objects (e .g. A spoon, 
k nife  or w h isk ) against th e  m oving 
attach m ents and do not touch  th em  w ith  
your h and. Th is could result in injury!

• W h en you h ave finish ed w ork ing w ith  th e  
appliance, sw itch  it off and unplug it from  
th e  electricity supply.

D isposal

D ispose  of th e  pack aging!
Do not sim ply th row  aw ay th e  pack aging. 
Please  observe th e  follow ing instructions:

Pack aging can be  put to th e  old paper 
collection. 

Polyeth ylene  plastic bags (PE) can be  given to 
th e  PE collection points for recycling. Padding 
of expanded polystyrene  (PS) is CFC free  and 
can be  given to th e  relevant collection points 
(recycling depot). Please  contact your 
recycling depot th rough  your m unicipal 
auth oritie s.

Old appliance

Th e  sym bol  on th e  product or on 
its pack aging indicates th at th is product m ay 
not be  treated as h ouse h old w aste . Instead it 
sh all be  h anded over to th e  applicable 
collection point for th e  recycling of electrical 
and electronic e q uipm ent. By ensuring th is 
product is disposed of correctly, you w ill h elp 
prevent potential negative conseq uences for 
th e  environm ent and h um an h ealth , w h ich  
could oth e rw ise  be  caused by inappropriate  
w aste  h andling of th is product. For m ore  
detailed inform ation about recycling of th is 
product, please  contact your local city office, 
your h ouse h old w aste  disposal service  or th e  
sh op w h e re  you purch ased th e  
product.

Operation
You can use  th e  h and m ixer to m ix, k nead 
and w h isk  food. W ith  th e  appropriate  
accessorie s attach ed, m ove th e  h and m ixer in 
a sm ooth  circular m otion around th e  inside  of 
th e  bow l containing th e  ingredients.

Th e  dough  h ook s (Bild 1/H ) are  used for h eavy 
dough s, such  as yeast dough , sh ort crust 
pastry, potato batters and cak e  m ixes. 

Th e  w h isk  (Bild 1/G) is suitable for ligh t cak e  
m ixes, egg w h ite, cream , m ayonnaise, purées 
and for stirring sauces and desse rt pow ders.
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Preparing for use

Inserting/rem oving accessorie s 
(Figure  2)
Before  releasing th e  accessorie s, sw itch  off 
th e  m ixer and rem ove th e  plug from  th e  
m ains sock et!

Push  th e  w h isk s or dough  h ook s into th e  
accessory slots on th e  underside  of th e  m ixers, 
until th ey click  into place.

Th e  tw o dough  h ook s h ave different plug 
sh apes and m ust be  push ed into th e  correct 
slots. Insertion th e  w rong w ay round w ould 
lead to th e  dough  be ing transported upw ards!

One  of th e  dough  h ook s h as an additional 
sm all ring near th e  collar on th e  sh aft. Th is 
dough  h ook  w ill only fit in th e  slot for w h ich  
it is intended. Th is is identified by a 
sym bol.

To rem ove th e  accessorie s, h old firm ly w ith  
one  h and, w h ile pressing th e  accessory release  
button (Figure  1/A).

W ork ing w ith  th e  m ixer
Th e  appliance  can be  used for up to 5 m inutes 
w ith out stopping. It sh ould be  allow ed to cool 
each  tim e  follow ing prolonged, continuous 
operation (for at least 20 m inutes after using 
for 5 m inutes w ith out stopping).

M axim um  processing q uantitie s:

Processing in th e  m ixing bow l m ust not 
exceed 1.5 k g solid or 1.75 l liq uid foodstuffs.

Sw itch ing th e  m ixer ON 
(Figure  3a)
Select th e  speed range  w ith  th e  speed range  
selector sw itch  (Figure  1+ 3/C): 

low  speeds, or 

h igh  speeds.

Th e  ON/OFF sw itch  (Figure  1+ 3/B) is used to: 

–  sw itch  th e  m ixer ON and OFF, 

–  control th e  m ixer speed (5 speed settings) 
in th e  pre - selected speed range.

As long as th e  Pulse  button (Figure  1+ 3/D ) is 
pre ssed and h eld w h en th e  appliance  is in 
operation, th e  m ixer operates at its m axim um  
speed.

Sw itch ing th e  m ixer OFF
Slide  th e  ON/OFF sw itch  (Figure  1+ 3/B) to "0".

–  Th e  m ixer is sw itch ed off.
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Selecting th e  correct settings
Th e  follow ing notes can be  used as a guide .

Start all types of processing at a low  speed. Th is w ill avoid pow dery foods and liq uids spraying out.

Speed range  selector sw itch  
(Figure  1+ 3/C) 

ON/OFF sw itch  (Figure  
1+ 3/B)

• K neading, M ixing: start w ith  1 or 2, th an 
speed up to 5

• Folding in: 3, 4

• Stirring: start w ith  2 or 3, th an 
speed up

• W h isk ing, Froth ing: or button 
(Figure  1+ 3/D )

4 or 5

Cleaning and care
Residues of carrot and red cabbage  juice  can 
be  rem oved from  th e  plastic parts w ith  
cook ing oil before  th e  appliance  is cleaned.

M ixer
Rem ove th e  plug from  th e  m ains sock et 
before  cleaning. Ensure  th at no w ater 
penetrates into th e  inside  of th e  appliance! 
Never clean th e  appliance  under running 
w ater and never im m erse  in w ater.

W ipe  th e  m ixer w ith  a dam p cloth .

Accessorie s
W h isk s and dough  h ook s
Clean th e  w h isk s and dough  h ook s w ith  a 
brush  or a cloth  under running w ater or in 
th e  dish w ash e r!

Storage 
Th e  m ixer h as a suction pad w ith  a cable 
gripper (Figure  1/F) to k e ep th e  pow er lead 
tidily attach ed to th e  m ixer for storage, and 
prevent it from  trailing.

Coil th e  pow er lead around th e  m ixer, as 
sh ow n in Figure  1, and press th e  gripper w ith  
th e  suction pad against a flat part of th e  
m ixer.

Tech nical data
Mains voltage : 230 -  240 V

Pow er consum ption: 300 W

M axim um  continuous operating tim e : 5 
m inutes

Th is appliance  conform s w ith  th e  follow ing EC 
D irectives:

• Low  Voltage D irective 2006/9 5/EC

• EMC D irective 89 /336/EEC w ith  am endm ents 
9 2/31/EEC and 9 3/68/EEC

Custom er service
Th e  h igh e st q uality standards apply for our 
appliances. If neverth eless a disturbance  
sh ould arise, for w h ich  you can find no 
solution in th e  operating instructions, please  
contact your retailer or th e  Electrolux 
custom er se rvice .
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Ch ère  cliente, Ch er client,
Veuillez lire  soigneusem ent le présent m ode  
d'em ploi. Observez spécialem ent les 
indications de  sécurité figurant en prem ière  
page. Conservez ce  m ode  d'em ploi pour toute  
référence  ultérieure . Et transm ettez- le à un 
éventuel nouveau propriétaire .

Ce  sym bole et/ou les m ots d’avertissem ent 
(Avertissem ent!, Prudence!, Attention!) 
m ettent en évidence  des indications 
im portantes pour votre  sécurité ou pour le 
bon fonctionnem ent de  l’appare il. A re specter 
absolum ent.

Ce  repère  vous guide  pas à pas dans la 
com m ande  de  l’appare il.

Ce  sym bole indiq ue  la présence  
d’inform ations com plém entaire s sur la 
com m ande  et l’utilisation pratiq ue  de  
l’appare il.

La feuille de  trèfle signalise  les conse ils et 
indications concernant un em ploi 
économ iq ue  et écologiq ue  de  l’appare il.

Description de  l’appare il 
(Fig. 1)

A Touch e  d'éjection

B Touch e  M arch e/ Arrêt

C Sélecteur de  vitesse

D Touch e  pulse

E Corps de  l’appare il

F Cordon de  raccordem ent avec Cordfix

G Fouets

H Croch ets à pétrir

J Plaq ue  signalétiq ue  (sous l'appare il)

Consignes de  sécurité
La sécurité de  cet appare il est conform e  aux 
règles et à la loi en m atière  de  sécurité des 
appare ils. Cependant en tant q ue  fabricant, 
nous nous voyons obliges de  vous fam iliarise r 
avec les rem arq ues suivantes relatives à la 
sécurité.

Sécurité générale
• L'appare il ne  doit être  raccordé q u'à un 

réseau électriq ue  dont la tension et la 
fréq uence  corre spondent aux indications de  la 
plaq ue  signalétiq ue .

• Ne jam ais m ettre  l'appare il en m arch e  si 

–  le cordon d'alim entation e st endom m agé, 

–  le corps de  l’appare il est endom m agé.

• Ne jam ais retire r la fich e  de  la prise  en tirant 
sur le cordon d'alim entation.

• Si le cordon d'alim entation de  cet appare il est 
endom m agé, il devra être  rem placé par le 
fabricant, son se rvice  après- vente  ou une  
personne  q ualifiée, afin d'éviter tout risq ue . 
Cette  intervention n’e st pas prise  en ch arge  
par la garantie .

• Les travaux de  réparations d’appare il 
électriq ues ne  peuvent être  réalisés q ue  par 
des spécialistes agréés. D ’im portants dangers 
peuvent survenir par le biais de  réparations 
incorrectes. En cas de  réparation, adressez-
vous au se rvice -  clientèle ou à votre  
com m erçant spécialisé agréé.

• Cet appare il n'e st pas destiné à être  utilisé par 
des personnes (notam m ent des enfants) 
présentant des capacités ph ysiq ue s, 
sensorielles ou intellectuelles réduites ou 
m anq uant d'expérience  et de  connaissances, 
sauf sous la supervision d'une  personne  
re sponsable de  leur sécurité ou si cette  
personne  les a inform ées de  l'utilisation de  
l'appare il.

Sécurité des enfants
• Ne laissez jam ais fonctionner l'appare il sans 

surve illance et soyez particulièrem ent vigilant 
en présence  d’enfants

• Les enfants doivent être  supervisés afin de  
s'assurer q u'ils ne  jouent pas avec l'appare il.

Veuillez respecter les précautions 
suivantes en utilisant l'appare il

• N'éjectez jam ais les accessoire s q uand 
l'appare il est en m arch e .

• Ne m ettez jam ais les doigts près des croch ets 
à pétrir ou des fouets q uand l'appare il tourne . 
Il y a un risq ue  de  blessure!

F
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• Ne m ettez jam ais l'appare il en m arch e  avec 
les m ains m ouillées.

• Ne pas faire  séch e r les pièces en plastiq ue  sur 
des radiateurs ou à proxim ité im m édiate  
d’une  source  de  ch aleur. 

• Ne pas m élanger des pe intures avec l'appare il 
(vernis, polyester, etc.) -  Risq ue  d'explosion!

• Avant tous les travaux de  nettoyage  ou 
d'entretien, il faut arrêter l’appare il et 
débranch e r la prise  d’alim entation.

• Ne jam ais nettoyer l'appare il à l'eau courante  
ou dans de  l'eau de  vaisselle.

• Le fabricant décline  toute  re sponsabilité en 
cas de  dom m ages éventuels résultant d'une  
utilisation non conform e  ou d'une  fausse  
m anoeuvre .

Installation, raccordem ent, m ise  en 
service

• Les accessoire s ne  doivent être  m is en place 
ou enlevés q ue  lorsq ue  l'appare il est 
débranch é du réseau électriq ue .

• Le m ixer à m ain perm et de  travailler des 
alim ents dans n'im porte  q uel récipient. Un bol 
en plastiq ue  standard convient parfaitem ent à 
condition q u’il soit suffisam m ent h aut et anti-
dérapant.

• Ne m ettez l'appare il en m arch e  q ue  lorsq ue  
les accessoire s se  trouvent dans le bol avec les 
alim ents à travailler.

• N'introduisez pas d'objets dur (cuillères, 
couteaux, batteurs) dans le bol q uand les 
accessoire s sont en m arch e  et n'intervenez pas 
avec la m ain. Il y a un risq ue  de  blessure!

• A la fin du travail, arrêter l’appare il et 
débranch e r le cordon d’alim entation.

Protection de  l’environnem ent

Elim ination du m atériel d’em ballage
Les m atériaux d’em ballage sont écologiq ues et 
recyclables. Les m atière s plastiq ues portent un 
signe  distinctif, par ex. > PE<, > PS<, etc. 
Elim inez les m atériaux d’em ballage en 
fonction de  leur signe  distinctif dans les 
conteneurs prévus à cet effet sur le site  de  
collecte  de  votre  com m une.

Appare ils usagés
Le sym bole  sur le produit ou son 
em ballage indiq ue  q ue  ce  produit ne  peut être  
traité com m e  déch et m énager. Il doit plutôt 
être  rem is au point de  ram assage  concerné, se  
ch argeant du recyclage du m atériel électriq ue  
et électroniq ue . En vous assurant q ue  ce  
produit e st élim iné correctem ent, vous 
favorisez la prévention des conséq uences 
négatives pour l’environnem ent et la santé 
h um aine  q ui, sinon, se raient le résultat d’un 
traitem ent inapproprié des déch ets de  ce  
produit. Pour obtenir plus de  détails sur le 
recyclage de  ce  produit, veuillez prendre  
contact avec le bureau m unicipal de  votre  
région, votre  se rvice  d’élim ination des déch ets 
m énagers ou le m agasin où vous avez ach eté 
le produit.

Utilisation
Le m ixer à m ain perm et de  m élanger, pétrir et 
fouetter. Faites des m ouvem ents circulaire s 
doux avec le m ixer dans le bol contenant les 
alim ents..

Avec les croch ets à pétrir (figure  1/H ), vous 
pouvez pétrir de s pâtes lourdes, telles q ue  des 
pâtes levées, des pâtes brisées, des pâtes à 
base  de  pom m es de  terre  et des pâtes m olles 
lourdes.

Avec les fouets (figure  1/G), vous pouvez 
pétrir de s pâtes m olles légères, m onter des 
blancs en ne ige, fouetter de  la crèm e, 
préparer de  la m ayonnaise, des purées, des 
sauces.
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M ise  en m arch e

M ettre  en place ou enlever les 
accessoire s (Figure  2)
Avant d'éjecter les accessoire s, arrêter 
l’appare il et débranch e r le cordon 
d’alim entation.

M ettre  en place les fouets ou les croch ets à 
pétrir dans l’em placem ent prévu à cet effet 
dans le m ixer jusq u’au « clic ».
Les deux croch ets à pétrir ont des fixations 
différentes. Ils doivent être  enfoncés dans le 
logem ent corre spondant.

L'un des croch ets à pétrir e st m uni d'une  
petite  bague  supplém entaire  sur le disq ue  de  
la tige . Ce  croch et à pétrir ne  peut être  
introduit q ue  dans le logem ent 
corre spondant. Il est m arq ué sur l'appare il par 
le sym bole .

Pour les enlever, tenir les accessoire s dans une  
m ain et presse r sur la touch e  d'éjection 
(figure  1/A).

Travail avec le m ixer
Vous pouvez utiliser l'appare il jusq u'à 5 
m inutes sans interruption. Après une  
utilisation prolongée  sans interruption, laissez 
refroidir l'appare il (au m oins 20 m inutes au 
bout de  5 m inutes d’utilisation sans 
interruption).

Quantité m axim ale pouvant être  travaillée: 
traiter dans le bol au m axim um  1,5 k g 
d'alim ents solides, re spectivem ent 1,75 l 
d'alim ents liq uides.

M ise  en m arch e  de  l’appare il (figure  3)
Avec le sélecteur de  vitesse  (figures 1+ 3/C), 
ch oisissez la plage de  vitesse :

vitesse s basse s ou,

vitesse s h autes.

Avec la touch e  M arch e - Arrêt (figures 1+ 3/B) 

–  vous m ettez en m arch e  ou arrêtez l’appare il, 

–  vous contrôlez la vitesse  du m ixer sur 5 
niveaux.

Tant q ue  vous pressez sur la touch e  pulse  
(figures 1+ 3/D ) q uand l'appare il est en 
m arch e, le m ixer travaille à sa vitesse  
m axim ale.

Arrêter l'appare il
Placer la touch e  M arch e - Arrêt (figures 1+ 3/B) 
en position "0". 

–  Le m ixer s’arrête .
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Ch oix des réglages corrects
Les indications suivantes vous se rvent de  valeurs indicatives. 

Com m encez tous les travaux à vitesse  basse . Vous évitez ainsi d'éjecter des alim ents et des projections 
de  liq uide .

Selecteur de  vitesse  (figures 
1+ 3/C)

Touch e  M arch e - Arrêt 
(figures 1+ 3/B)

• pétrir, m élanger : com m encer à 1 ou 2, puis 
augm enter jusq u'à 5

•incorporer (ex. blancs 
d’œ ufs) :

3, 4

•rem uer : com m encer à 2 ou 3, puis 
augm enter

• fouetter : ou touch e  
(figures 1+ 3/D )

4 ou 5

Nettoyage et entretien
Les résidus de  jus de  carotte  ou de  ch ou rouge  
peuvent être  enlevés des pièces en plastiq ue  à 
l’aide  d’h uile alim entaire . Cette  opération doit 
être  effectuée  avant le nettoyage.

M ixer
Débranch e r le cordon d’alim entation avant 
ch aq ue  nettoyage. Ve illez à ce  q ue  de  l'eau ne  
puisse  en aucun cas pénétrer dans l'appare il. 
Ne  jam ais nettoyer l'appare il à l'eau courante  
ou dans de  l'eau de  vaisselle.

Nettoyer le m ixer avec un ch iffon h um ide .

Accessoire s
Fouets et croch ets à pétrir
Nettoyer les fouets ou les croch ets à pétrir 
avec une  brosse  ou un ch iffon à l'eau 
courante  ou dans de  l'eau de  vaisselle!

Rangem ent
L'appare il est éq uipé d'une  fixation avec 
ventouse  (Cordfix, figure  1/F), avec laq uelle 
vous pouvez fixer le cordon de  raccordem ent 
à l'appare il pour le ranger.

Enrouler le cordon de  raccordem ent com m e  le 
m ontre  la figure  1 autour de  l'appare il et 
presse r le support avec la ventouse  sur un 
endroit lisse  de  l'appare il.

Caractéristiq ue s tech niq ue s
Tension du réseau: 230 -  240 V

Puissance  consom m ée : 300 W

Durée  m axim ale de  fonctionnem ent: 5 
m inutes

Cet appare il est conform e  aux directives 
suivantes de  la C.E. :

• 2006/9 5/CE relative à la “basse  tension”

• 89 /336/CEE “D irective CEM ” y com pris les 
directives de  m odifications 9 2/31/CEE et 
9 3/68/CEE.
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Geach te  k lant,
Lees deze  gebruik saanw ijzing zorgvuldig. 
H oudt u zich  vooral aan de  
ve iligh e idsinstructie s op de  e e rste  paar 
pagina's van deze  gebruik saanw ijzing. Bew aar 
de  gebruik saanw ijzing goed zodat u deze  in 
de  toe k om st nog eens k unt raadplegen. Geef 
de  gebruik saanw ijzing eventueel aan de  
volgende  e igenaar van h et apparaat door.

Inform atie  die  van belang is voor uw  
ve iligh e id of voor e en juiste  w erk ing van h et 
apparaat, w ordt aangegeven m et e en 
w aarsch uw ingsdrie h oe k  en/of m et de  
trefw oorden Gevaar!, Pas op!, Let op!. H et is 
zeer belangrijk  dat u deze  inform atie  in ach t 
neem t.

D it sym bool leidt u stapsgew ijs door de  
bedieningsprocedure  van uw  apparaat.

Na dit sym bool k rijgt u aanvullende  
inform atie  over de  prak tisch e  toepassing en 
h et gebruik  van h et apparaat.

Tips en inform atie  over e en econom isch  en 
m ilieuvriendelijk  gebruik  van h et apparaat 
w orden aangegeven m et e en k lavertje .

Besch rijving van h et 
apparaat (Figuur 1)

A Ontgrendelk nop voor h ulpstuk k en

B AAN/UIT- k nop

C Snelh e idsbere ik sch ak elaar

D Turbok nop

E H andm ixer

F Netsnoer m et k abelk lem

G Gardes

H D eegh ak en

J Typeplaatje  (onderop de  m ixer)

Veiligh e idsinstructie s
D e  ve iligh e idsnorm en van ele k trisch e  
Electrolux- apparaten zijn overeenk om stig de  
e rk ende  tech nisch e  voorsch riften en 
w ettelijk e  ve iligh e idsvoorsch riften voor de  
ve iligh e id van apparaten.

Als fabrik ant w illen w e  u graag w ijzen op de  
volgende  ve iligh e idsinform atie :

Algem ene  ve iligh e id
• U m ag h et apparaat alleen aansluiten op e en 

voedingsbron w aarvan de  spanning en 
fre q uentie  overeenk om en m et de  specificatie s 
die  op h et typeplaatje  verm eld staan!

• H et apparaat niet gebruik en als:

-  h et snoer is be sch adigd;

-  de  be h uizing is be sch adigd.

• Niet aan h et snoer tre k k en om  de  ste k k e r uit 
h et stopcontact te  h alen. 

• Als h et snoer be sch adigd is, m oet dit, om  elk  
risico te  voork om en, vervangen w orden door 
de  fabrik ant, de  k lantenservice  van de  
fabrik ant of e en andere  bevoegde  persoon.

• Reparatie s m ogen alleen w orden uitgevoerd 
door speciaal daartoe  opgele id personeel. 
Ondeugdelijk e  reparatie s k unnen gevaar voor 
de  gebruik e r opleveren. Neem  contact op m et 
de  k lantenservice  van Electrolux of uw  
leverancie r als h et apparaat m oet w orden 
gerepareerd.

• D it apparaat is niet gesch ik t voor personen 
(ook  k inderen) m et e en lich am elijk e, 
sensorisch e  of geestelijk e  h andicap of m et 
gebre k  aan ervaring en k ennis, tenzij zij h et 
gebruik  van h et apparaat ee rst h ebben 
geleerd onder toezich t of m et instructie  van 
een persoon die  voor h un ve iligh e id 
verantw oordelijk  is.

Veiligh e id voor k inderen
• Laat h et apparaat niet onbe h e e rd ach ter 

w anneer h et is ingesch ak eld en let vooral 
goed op als er jonge  k inderen in de  buurt zijn!

• Let op dat k inderen niet m et h et apparaat 
spelen.

Tijdens h et gebruik  van h et apparaat
• Verw ijder nooit h ulpstuk k en als de  

m otor/m ixer aanstaat.

• H oud uw  vingers uit de  buurt van bew egende  
gardes en deegh ak en. Deze  k unnen 
verw ondingen veroorzak en! 

• Gebruik  de  m ixer nooit als u natte  h anden 
h ebt.

NL
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• Plaats k unststof onderdelen nooit op of in de  
buurt van w arm tebronnen.

• Gebruik  h et apparaat niet om  verf (lak , be its, 
etc.) te  m engen. H et apparaat k an h ierdoor 
ontploffen!

• Sch ak el h et apparaat uit en h aal de  ste k k e r 
uit h et stopcontact voordat u h et gaat 
re inigen of onderh ouden.

• Re inig h et apparaat nooit m et strom end 
w ater en dom pel h et niet onder in 
afw asw ater.

• D e  fabrik ant is niet aansprak elijk  voor sch ade  
w anneer h et apparaat one igenlijk  of voor 
andere  doele inden dan w aarvoor h et 
apparaat is ontw orpen, w ordt gebruik t.

Installatie, aansluiting en e erste  
gebruik

• Bevestig of verw ijder nooit h ulpstuk k en als 
h et apparaat aanstaat.

• U k unt de  h andm ixer gebruik en om  voedsel te  
m engen in elk e  gesch ik te  k om . Een k unststof 
m engk om  is de  be ste  k eus, m its deze  diep 
genoeg is, rond van vorm  is en e en anti-
slipring h e eft.  

• Stee k  de  gardes in de  k om  m et ingredië nten 
voordat u h et apparaat aanzet. W ach t totdat 
de  h ulpstuk k en stilstaan voordat u ze  uit de  
k om  h aalt.

• H oud geen h arde  voorw erpen (b.v. e en lepel, 
m es of garde ) tegen de  bew egende  
h ulpstuk k en en raak  de  bew egende  
h ulpstuk k en nooit aan. D it k an 
verw ondingen veroorzak en!

• Sch ak el h et apparaat uit en h aal de  ste k k e r 
uit h et stopcontact als u h et apparaat niet 
gebruik t.

Verw ijdering

Sch e id h et afval! 
Gooi de  verpak k ing niet w eg m et h et gew one  
h uisvuil. H oud u aan de  volgende  instructie s: 
u k unt de  doos w eggooien m et h et oud papie r.
U k unt de  plastic zak k en van polyeth yleen 
(PE) inleveren bij speciaal daarvoor bestem de  
afgiftepunten voor h e rgebruik . H et 
opvulm ateriaal van ge ë xpandeerd polystyreen 
(PS) bevat geen CFK 's en k an w orden 
w eggebrach t naar speciaal daarvoor 
bestem de  afgiftepunten voor h e rgebruik . 
Neem  contact op m et uw  gem eente  voor 
m eer inform atie  over de  afgiftepunten.

H et sym bool  op h et product of 
op de  verpak k ing w ijst e rop dat dit product 
niet als h uish oudafval m ag w orden 
be h andeld. H et m oet ech ter naar e en plaats 
w orden gebrach t w aar ele k trisch e  en 
ele k tronisch e  apparatuur w ordt gerecycled. 
Als u e rvoor zorgt dat dit product op de  
correcte  m anie r w ordt verw ijderd, voork om t 
u m ogelijk  voor m ens en m ilieu negatieve 
gevolgen die  zich  zouden k unnen voordoen in 
geval van verk e e rde  afvalbe h andeling. Voor 
m eer details in verband m et h et recyclen van 
dit product, neem t u h et best contact op m et 
de  gem eentelijk e  instantie s, h et bedrijf of de  
dienst belast m et de  verw ijdering van 
h uish oudafval of de  w ink el w aar u h et 
product h ebt ge k och t.

Bediening
U k unt de  h andm ixer gebruik en om  voedsel te  
m engen, te  k neden en te  k loppen. Plaats de  
juiste  h ulpstuk k en en bew eeg de  h andm ixer 
in e en vloe iende  cirk elbew eging langs de  
binnenk ant van de  k om  m et de  ingredië nten.

Gebruik  de  de egh ak en (figuur 1/H ) voor 
zw aar deeg zoals gistdeeg, k orstdeeg, 
aardappelbeslag en cak em engsels.

Gebruik  de  gardes (figuur 1/G) voor luch tige  
cak em engsels, e iw it, room , m ayonaise, puree  
en voor h et m engen van sauzen en desse rts in 
poedervorm .
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Voorbere iden voor gebruik

H ulpstuk k en bevestigen en verw ijderen 
(figuur 2)
Sch ak el de  m ixer uit en h aal de  ste k k e r uit 
h et stopcontact voordat u de  h ulpstuk k en 
verw ijdert.

Stee k  de  gardes of de  deegh ak en in de  
openingen aan de  onderzijde  van de  m ixer en 
duw  ze  aan totdat u e en k lik  h oort.

D e  tw ee  deegh ak en h ebben andere  uite inden 
en m oeten in de  juiste  openingen w orden 
geplaatst. Als u de  deegh ak en verk e e rd 
plaatst, gaat h et deeg om h oog!

Een van de  deegh ak en h e eft e en k le in, extra 
ringetje  aan de  steel. D eze  deegh aak  past 
slech ts in één opening. D eze  opening is m et 
e en sym bool 
gem ark e e rd.

Als u de  h ulpstuk k en w ilt verw ijderen, h oudt 
u ze  m et één h and stevig vast en druk t u op 
de  ontgrendelk nop (figuur 1/A).

De  m ixer gebruik en
H et apparaat k an tot 5 m inuten zonder pauze  
w orden gebruik t. Laat de  m ixer ten m inste  20 
m inuten afk oelen (na 5 m inuten intensief 
gebruik ) voordat u h et apparaat opnieuw  
insch ak elt.

M axim ale h oeveelh eden:

Verw erk  niet m eer dan 1,5 k g aan vaste  of 
1,75 l aan vloe ibare  ingredië nten in de  
m engk om .

De  m ixer aanzetten (figuur 3a)
K ie s h et gew enste  bere ik  m et de  
snelh e idsbere ik sch ak elaar (figuur 1 en 3/C).

Gebruik  de  AAN/UIT- k nop (figuur 1 en 3/B) 
om :

-  de  m ixer aan of uit te  zetten;

-  de  snelh e id te  bepalen (5 standen) binnen 
h et e e rder geselecteerde  snelh e idsbere ik .

Als u de  m ixer insch ak elt en de  turbok nop 
(figuur 1 en 3/D ) ingedruk t h oudt, w erk t de  
m ixer op volle snelh e id.

De  m ixer uitzetten
Z et de  AAN/UIT- sch ak elaar (zie  figuur 1 en 
3/B) om  naar "0".

-  D e  m ixer is uitgesch ak eld. Lage of h oge  
snelh eden.
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Re iniging en onderh oud
Gebruik  bak olie  om  eventuele re stanten 
w ortel-  en rode k oolsap te  verw ijderen van de  
k unststof onderdelen voordat u h et apparaat 
re inigt.

M ixer
H aal de  ste k k e r uit h et stopcontact voordat u 
de  m ixer gaat re inigen.

Z org e rvoor dat er geen w ater in h et apparaat 
terech tk om t! Re inig h et apparaat nooit m et 
strom end w ater en dom pel h et niet onder in 
afw asw ater.

Veeg de  m ixer sch oon m et e en voch tige  doe k .

H ulpstuk k en

Gardes en deegh ak en
Re inig de  gardes en deegh ak en m et e en 
afw asborstel of doe k je  onder strom end w ater 
of in de  vaatw asser.

Opslag
D e  m ixer h e eft e en zuignapje  m et e en 
k abelk lem  (Figuur 1/F) om  h et snoer netjes op 
te  bergen als u h et apparaat niet gebruik t.

W ik k el h et snoer om  de  m ixer zoals in figuur 
1 is aangegeven en druk  de  k abelk lem  m et h et 
zuignapje  tegen e en vlak  gedeelte van de  
m ixer.

Tech nisch e  gegevens
Netspanning: 230 -  240 V

Stroom verbruik : 300 W

M axim ale ononderbrok en gebruik sduur: 
5 m inuten

Klantenservice
Al onze  apparaten voldoen aan de  h oogste  
k w alite itsnorm en. M och t e r onverh oopt toch  
e en storing optreden w aarvoor u geen 
oplossing k unt vinden in de  
gebruik saanw ijzing, neem  dan contact op m et 
uw  leverancie r of de  k lantenservice  van 
Electrolux.

D it apparaat voldoet aan de  volgende  EU 
rich tlijnen:

• Laagspanningsrich tlijn 2006/9 5/EC

• EMC- rich tlijn 89 /336/EEC m et toevoeging 
9 2/31/EEC en 9 3/68/EEC

De  juiste  snelh e id k iezen
H ie r volgen e en paar aanw ijzingen:

Begin altijd op e en lage snelh e id. Op deze  m anie r voork om t u dat poeder en vloe istoffen naast de  k om  
terech tk om en.

Snelh e idsbere ik sch ak elaar 
(figuur 1+ 3/C)

Aan/uit- sch ak elaar  (figuur 
1+ 3/B)

• K neden, m ixen: Begin m et 1 of 2, sch ak el 
vervolgens over op 5

•Invouw en: 3, 4

•Roeren: Begin m et 2 of 3 en voer de  
snelh e id vervolgens op

•Kloppen, opsch uim en: of Pulse - k nop 
(figuur 1+ 3/D )

4 of 5
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Gentile cliente,
legga attentam ente  q ueste  istruzioni per l'uso.

È necessario seguire  soprattutto le istruzioni 
sulla sicurezza presenti nelle prim e  pagine  di 
tali istruzioni. Conservi le istruzioni per l'uso 
per riferim ento futuro e  per eventuali 
proprietari successivi dell'apparecch io.

I triangoli di avvertenza e/o le parole ch iave 
utilizzate  (Pericolo!, Avvertenza!, 
Attenzione!) consentono di evidenziare  le 
inform azioni im portanti per la sicurezza 
personale e  per il corretto funzionam ento 
dell'apparecch io. È e ssenziale attenersi a tali 
inform azioni.

Questo sim bolo guida l'utente  passo dopo 
passo durante  l'uso dell'apparecch io.

Dopo q uesto sim bolo sono riportate  
inform azioni supplem entari sulle applicazioni 
pratich e  dell'apparecch io.

I suggerim enti e  le inform azioni sull'utilizzo 
econom ico ed ecologico dell'apparecch io sono 
contrassegnati dal trifoglio.

Descrizione  dell'apparecch io 
(Figura 1)

A Pulsante  di rilascio degli accessori

B Interruttore  ON/OFF

C Selettore  dell'intervallo di velocità

D Pulsante  a pressione

E Sbattitore

F Cavo di alim entazione  con ferm acavo

G Fruste

H Im pastatori

J Targh etta del m odello (nella parte  inferiore  
dello sbattitore )

Istruzioni sulla sicurezza
Gli standard di sicurezza degli apparecch i 
elettrici Electrolux sono conform i agli 
standard tecnologici approvati e  alle norm e  
sulla sicurezza degli apparecch i.

In q ualità di fabbricanti, consideriam o 
tuttavia nostro dovere  portare  a conoscenza 
de i clienti le seguenti inform azioni sulla 
sicurezza.

Sicurezza generale
• L'apparecch io può e sse re  collegato solo a una 

fonte  di alim entazione  con tensione  e  
fre q uenza conform i alle specifich e  riportate  
sulla targh etta delle caratteristich e .

• Non utilizzare  l'apparecch io se :

-  il cavo è danneggiato,

-  il rivestim ento esterno è danneggiato.

• Non tirare  il cavo per e strarre  la spina dalla 
presa.

• Per evitare  pericoli, se  il cavo di connessione  
dell'apparecch io è danneggiato, dovrà e sse re  
sostituito e sclusivam ente  dal fabbricante, dal 
servizio di assistenza clienti o da una persona 
q ualificata.

• Eventuali riparazioni all'apparecch io possono 
e sse re  effettuate  solo da personale 
q ualificato. Riparazioni non appropriate  
potrebbero provocare  lesioni personali 
all'utente. Qualora fosse  necessario effettuare  
delle riparazioni, contattare  l'assistenza clienti 
Electrolux o il rivenditore .

• Questo apparecch io non deve e sse re  utilizzato 
da persone  (inclusi i bam bini) con ridotte  
capacita fisich e, sensoriali o m entali o senza 
e sperienza e  conoscenza, a m eno ch e  ch e  le 
stesse  non siano state  seguite  nella fase  
iniziale dell'uso dell'apparecch io o non 
abbiano avuto istruzioni adeguate  sull'uso 
dell'apparecch io da una persona re sponsabile 
della loro sicurezza.

Sicurezza de i bam bini
• Non lasciare  incustodito l'apparecch io acceso 

e  pre stare  particolare  attenzione  in presenza 
di bam bini.

• Tenere  l'apparecch io lontano dalla portata de i 
bam bini.

Durante l'utilizzo dell'apparecch io:
• Non rim uovere  gli accessori q uando lo 

sbattitore  è in funzione .

• Tenere  le dita lontane  dalle fruste  e  dagli 
im pastatori in m ovim ento. Ciò potrebbe  
provocare  lesioni personali.

I
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• Non utilizzare  lo sbattitore  con le m ani 
bagnate.

• Non lasciare  le parti in plastica in prossim ità 
di fonti di calore .

• Non utilizzare  l'apparecch io per m escolare  
vernici (lacca, re sina sintetica e  così via). Ciò 
potrebbe  provocare  un'e splosione.

• Prim a di effettuare  operazioni di pulizia o 
m anutenzione, è necessario spegnere  
l'apparecch io e  scollegarlo dalla rete  elettrica.

• Non pulire  l'apparecch io sotto l'acq ua 
corrente  e  non im m ergerlo in acq ua 
contenente  detersivo per piatti.

• Il fabbricante  non si assum e  alcuna 
re sponsabilità in caso di danni provocati da 
un utilizzo im proprio o non corretto 
dell'apparecch io.

Installazione, connessione  e  utilizzo 
iniziale

• Inserire  e  rim uovere  gli accessori solo q uando 
l'apparecch io è spento.

• Lo sbattitore  può e sse re  utilizzato per 
m iscelare  gli alim enti in q ualsiasi recipiente  
adatto. Le classich e  ciotole in plastica per uso 
dom estico sono la scelta ideale, se  
sufficientem ente  profonde, rotonde  e  
antiscivolo.

• Accendere  l'apparecch io solo q uando gli 
accessori si trovano nella ciotola con gli 
ingredienti da m iscelare . Attendere  il 
com pleto arre sto degli accessori prim a di 
rim uovere  la ciotola.

• Non toccare  gli accessori in m ovim ento con 
oggetti duri (ad e sem pio, cucch iai, coltelli o 
fruste) né con le m ani. Ciò potrebbe  
provocare  lesioni personali.

• Dopo aver term inato di utilizzare  
l'apparecch io, spegnerlo e  scollegarlo dalla 
fonte  di alim entazione .

Sm altim ento

Sm altim ento dell'im ballaggio
Non gettare  l'im ballaggio ne i rifiuti dom estici 
m a osse rvare  le istruzioni seguenti:

L'im ballaggio può e sse re  sm altito negli 
appositi contenitori per la carta usata.

I sacch etti in plastica di polietilene  (PE) 
possono e sse re  sm altiti pre sso i punti di 
raccolta di m ateriali PE per il riciclaggio. Il 
m ateriale di im ballaggio in polistirene  
e spanso (PS) è privo di CFC e  può e sse re  
sm altito presso i relativi punti di raccolta 
(struttura di riciclaggio). Contattare  le 
autorità locali per conoscere  l'ubicazione  
delle strutture  di raccolta e  riciclaggio.

Il sim bolo  sul prodotto o sulla confezione  
indica ch e  il prodotto non deve e sse re  
considerato com e  un norm ale rifiuto 
dom estico, m a deve e sse re  portato nel punto 
di raccolta appropriato per il riciclaggio di 
apparecch iature  elettrich e  ed elettronich e . 
Provvedendo a sm altire  q uesto prodotto in 
m odo appropriato, si contribuisce  a evitare  
potenziali conseguenze  negative per 
l’am biente  e  per la salute, ch e  potrebbero 
derivare  da uno sm altim ento inadeguato del 
prodotto. Per inform azioni più dettagliate  sul 
riciclaggio di q ue sto prodotto, contattare  
l’ufficio com unale, il servizio locale di 
sm altim ento rifiuti o il negozio in cui è stato 
acq uistato il prodotto.
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Funzionam ento
Utilizzare  lo sbattitore  per m iscelare, 
im pastare  e  frullare  gli alim enti. Con gli 
accessori appropriati inse riti, m uovere  lo 
sbattitore  elettrico con m ovim enti circolari 
regolari all'interno della ciotola contenente  
gli ingredienti.

Utilizzare  gli im pastatori (com ponente  1/H ) 
per im pasti pesanti, ad e sem pio im pasti con 
lievito, pasta frolla, pastella di patate  e  
m iscele per torte .

La frusta (com ponente  1/G) è appropriata per 
m iscele leggere  per torte, album e  d'uovo, 
panna, m aionese, purea, salse  e  m iscele 
liofilizzate  per desse rt.

Preparazione  per l'uso

Inserim ento/rim ozione  degli accessori 
(Figura 2)
Prim a di rim uovere  gli accessori, spegnere  lo 
sbattitore  e  rim uovere  la spina dalla presa 
elettrica.

Spingere  le fruste  o gli im pastatori negli 
alloggiam enti per gli accessori pre senti nella 
parte  inferiore  dello sbattitore  fino a q uando 
non si avverte  uno scatto.

I perni di inse rim ento de i due  im pastatori 
sono di form a diversa ed è necessario inserirli 
negli alloggiam enti corretti. Inserendoli in 
m odo errato, l'im pasto potrebbe  e sse re  
spostato verso l'alto.

Uno de i due  im pastatori pre senta un ulteriore  
anello vicino alla gh ie ra del perno di 
inse rim ento. Questo im pastatore  può e sse re  
inse rito solo nell'alloggiam ento preposto, 
identificato da un sim bolo.

Per rim uovere  gli accessori, tenerli saldam ente  
con una m ano m entre  si prem e  il relativo 
pulsante  di rilascio (Figura 1/A).

Utilizzo dello sbattitore
Utilizzare  l'apparecch io per un m assim o di 5 
m inuti senza interruzione . In caso di utilizzo 
prolungato, è necessario lasciarlo raffreddare  
(alm eno 20 m inuti dopo un utilizzo di 5 
m inuti senza interruzione).

Quantitativi m assim i
Il contenuto della ciotola in cui verrà azionato 
lo sbattitore  non deve superare  1,5 k g di 
alim enti solidi o 1,75 litri di alim enti liq uidi.

Accensione  dello sbattitore  (Figura 3a)
Selezionare  l'intervallo di velocità m ediante  il 
relativo selettore  (Figura 1+ 3/C).

Utilizzare  l'interruttore  ON/OFF (Figura 1+ 3/B) 
per:

-  accendere  e  spegnere  lo sbattitore,

-  controllare  la velocità dello sbattitore  (5 
velocità) nell'intervallo di velocità 
preselezionato.

Fino a q uando il pulsante  a pressione  (Figura 
1+ 3/D ) viene  tenuto prem uto con 
l'apparecch io in funzione, lo sbattitore  
funziona alla m assim a velocità.

Spegnim ento dello sbattitore
Portare  l'interruttore  ON/OFF (Figura 1+ 3/B) 
in posizione  "0".

-  Lo sbattitore  viene  spento, sia alle basse  ch e  
alle alte velocità.
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Selezione  delle im postazioni corrette
È possibile utilizzare  com e  linee  guida le note  riportate  di seguito.

Iniziare  q ualsiasi tipo di lavorazione  a bassa velocità. In tal m odo gli alim enti in polvere  e  liq uidi non 
sch izzeranno fuori dalla ciotola.

Selettore  dell'intervallo di 
velocità (Figura 1+ 3/C)

Interruttore  ON/OFF (Figura 
1+ 3/B)

•Im pastare, m iscelare : accendere  con 1 o 2, e  poi 
accelerare  a 5

• Abbassare : 3, 4

• Agitare : accendere  con 2 o 3, e  poi 
accelerare

• Frullare, sch ium are : o prem ere  il bottone  
(Figura 1+ 3/D )

4 o 5

Pulizia e  m anutenzione
Eventuali re sidui di succo di carota e  di cavolo 
rosso possono e sse re  rim ossi dalle parti in 
plastica con olio da cucina prim a di procedere  
alla pulizia dell'apparecch io.

Sbattitore
Prim a di effettuare  la pulizia, rim uovere  la 
spina dalla presa di corrente .

Assicurarsi ch e  all'interno dell'apparecch io 
non penetri acq ua. Non pulire  l'apparecch io 
sotto l'acq ua corrente  e  non im m ergerlo in 
acq ua.

Pulire  lo sbattitore  con un panno um ido.

Accessori

Fruste  e  im pastatori
Pulire  le fruste  e  gli im pastatori con una 
spazzola o un panno sotto l'acq ua corrente  o 
in lavastoviglie .

Conservazione
Lo sbattitore  dispone  di una ventosa con 
ferm acavo (Figura 1/F) per tenere  il cavo di 
alim entazione  in m odo ordinato insiem e  allo 
sbattitore  q uando viene  riposto, evitandone  il 
trascinam ento.

Avvolgere  il cavo di alim entazione  intorno alla 
sbattitore, com e  m ostrato nella Figura 1 e  
prem ere  il ferm acavo con la ventosa contro 
una superficie  piana dello sbattitore .

Dati tecnici
Tensione : 230 -  240 V

Assorbim ento di energia: 300 W

Durata m assim a di funzionam ento continuo: 
5 m inuti

Assistenza clienti
I nostri apparecch i sono conform i ai più 
elevati standard q ualitativi. Ciononostante, 
q ualora dovessero verificarsi guasti ch e  non è 
possibile risolvere  m ediante  le istruzioni per 
l'utilizzo, contattare  il rivenditore  o 
l'assistenza clienti Electrolux.

Questa apparecch iatura è conform e  alle 
seguenti D irettive CE:

• D irettiva Bassa tensione  2006/9 5/CE

• D irettiva EM C 89 /336/EEC e  successivi 
em endam enti 9 2/31/EEC e  9 3/68/EEC
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Estim ado/a cliente :
Lea detenida y com pletam ente  las 
instrucciones de  uso. En e special, observe las 
norm as de  seguridad incluidas en las prim eras 
páginas de  e stas instrucciones de  uso. 
Conserve las instrucciones de  uso para realiza 
consultas en el futuro. Asim ism o, proporcione  
e stas instrucciones a otros posibles usuarios 
del aparato.

El triángulo de  alerta y/o las palabras 
(¡Advertencia!, ¡Cuidado!, ¡Atención) sirven 
para destacar indicaciones im portantes para 
su seguridad o para el norm al funcionam iento 
de  la m áq uina. Sígalas sin falta.

Este  indicativo le conducirá paso a paso por el 
m anejo del electrodom éstico.

D espués de  e ste  indicativo recibirá usted 
inform ación com plem entaria sobre  el m anejo 
y la aplicación práctica de  la m áq uina.

La h oja de  trébol se  aplica para destacar 
consejos e  indicaciones útiles para trabajar 
con e sta m áq uina de  form a ah orrativa y 
ecológica.

Descripción del aparato 
(Figura 1)

A Botón de  expulsión

B Interruptor de  conexión / desconexión

C Selector de  velocidad

D Tecla "Pulse"

E Batidora m anual

F Cable de  conexión con Cordfix

G Varilla batidora

H Am asador

J Placa de  características (parte  inferior del 
aparato)

Norm as de  seguridad
La seguridad de  e ste  aparato corre sponde  a 
las reglas reconocidas de  la técnica y a la Ley 
sobre  la seguridad de  aparatos. No obstante, 
re spete  las norm as de  seguridad q ue  
proporcionam os a continuación en calidad de  
fabricante.

Seguridad básica
• Antes de  poner en funcionam iento el aparato, 

asegúrese  de  q ue  la tensión y la frecuencia de  
la red eléctrica coinciden con los valores 
indicados en la placa de  características.

• No utilice  jam ás la batidora si 

–  el cable eléctrico e stá dañado, o 

–  la carcasa e stá dañada.

• Nunca desench ufe  el aparato tirando del 
cable.

• Si el cable de  e ste  aparato estuviese  dañado, 
deberá se r sustituido por el fabricante, su 
Servicio Técnico o una persona con 
cualificación sem ejante  con el fin de  evitar 
rie sgos.

• Las reparaciones en e ste  aparato deben se r 
ejecutadas únicam ente  por técnicos 
cualificados. En caso de  reparaciones 
inadecuadas se  pueden producir considerables 
peligros. En caso de  reparación, sírvase  
consultar al Servicio postventa o a su 
distribuidor autorizado.

• Este  aparato no e stá concebido para su uso 
por personas (incluyendo ninos) con 
capacidades físicas, sensoriales o m entales 
dism inuídas, o con falta de  experiencia y 
conocim iento, a m enos de  q ue  se  les h aya 
dado una form ación o supervisión inicial 
sobre  el uso del aparato, por una persona 
re sponsable de  su seguridad.

Protección de  los niños
• Nunca deje  la m áq uina funcionando sin 

vigilancia y tenga especial cuidado en 
presencia de  niños.

• Los niños deben e star bajo vigilancia para 
asegurar q ue  no juegan con el aparato.

Al trabajar con la batidora tenga en 
cuenta lo siguiente :

• Nunca q uite  los accesorios m ientras el 
aparato esté funcionando.

• Nunca introduzca sus dedos en el área de  
trabajo del am asador o de  las varillas 
batidoras. ¡Existe  rie sgo de  lesión!

• No ponga la m áq uina en m arch a con las 
m anos m ojadas.

E
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• Las piezas de  plástico no deben secarse  
encim a o m uy cerca de  radiadores o 
calefactores.

• No utilice  el aparato para m ezclar pinturas 
(barniz, poliester, etc.) ¡Peligro de  explosión!

• Antes de  cualq uie r trabajo de  lim pieza o 
m antenim iento, apague  la batidora y 
desench ufe  la clavija de  la red eléctrica.

• Nunca lim pie  la m áq uina bajo el grifo o 
sum ergiéndola en agua.

• El fabricante  no se  h ace  re sponsable de  
eventuales daños originados por una 
utilización inapropiada o la m anipulación 
incorrecta de  la m áq uina.

Instalación, conexión, 
puesta en servicio

• Los accesorios solo se  podrán poner o q uitar si 
el aparato está desconectado de  la red 
eléctrica.

• La batidora de  m ano puede  procesar los 
alim entos en cualq uie r recipiente . Sin 
em bargo, los m ás apropiados para ello son los 
recipientes de  plástico para batir existentes en 
el com ercio, si son suficientem ente  altos, 
tienen los ángulos redondeados y una base  
antideslizante.

• Conectar el aparato sólo si los accesorios de  
trabajo e stán dentro del recipiente  junto con 
los alim entos a procesar. Para retirar el 
recipiente, e spere  siem pre  a q ue  se  detengan 
por com pleto los accesorios de  trabajo.

• No introduzca ningún objeto duro (cuch ara, 
cuch illo, batidor) entre  los accesorios en 
m arch a. No introduzca la m ano en e sa zona. 
¡Existe  rie sgo de  lesión!

• Tras finalizar los trabajos h ay q ue  desconectar 
el aparato y desench ufarlo de  la red.

Elim inación de  desech os

M aterial de  em balaje
Los m ateriales de  em balaje  re spetan el m edio 
am biente  y son reciclables. Los elem entos de  
m ateria plástica e stán identificados; por 
ejem plo, > PE<, > PS< etc. Elim ine  los 
m ateriales de  em balaje, según su 
identificación, en los contenedores de  
recogida disponibles en los puntos de  gestión 
de  desech os locales.

Aparato viejo
El sím bolo  en el producto o en 
su em paq ue  indica q ue  e ste  producto no se  
puede  tratar com o desperdicios norm ales del 
h ogar. Este  producto se  debe  entregar al 
punto de  recolección de  e q uipos eléctricos y 
electrónicos para reciclaje. Al asegurarse  de  
q ue  e ste  producto se  de sech e  correctam ente, 
usted ayudará a evitar posibles consecuencias 
negativas para el am biente  y la salud pública, 
lo cual podría ocurrir si e ste  producto no se  
m anipula de  form a adecuada. Para obtener 
inform ación m ás detallada sobre  el reciclaje  
de  e ste  producto, póngase  en contacto con la 
adm inistración de  su ciudad, con su se rvicio 
de  desech os del h ogar o con la tienda donde  
com pró el producto.

Instrucciones de  m anejo
Con la batidora podrá m ezclar, batir y am asar 
alim entos. Utilice  el aparato girándolo 
lentam ente  dentro del recipiente  con los 
alim entos.

Con el am asador (Fig. 1/H ) podrá trabajar 
m asas e spesas com o m asa de  levadura, 
pastaflora, m asas con patatas y otras m asas 
pesadas. 

Con la varilla batidora (Fig. 1/G) se  pueden 
preparar m asas ligeras, punto de  nieve, nata 
batida, m ayonesas y purés, y se  pueden 
m ezclar salsas y flanes y pudings en polvo.
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Puesta en funcionam iento

Poner (o q uitar, si se  va a usar com o 
batidora de  m ano) la batidora del 
soporte  (Fig. 2)
Antes de  poner o q uitar la batidora, 
desconectar el aparato y desench ufarlo de  la 
red!

Inserte  la varilla batidora o el Am asador en 
el alojam iento para accesorios situado en la 
parte  inferior de  la batidora, h asta q ue  note  
claram ente  q ue  se  q uedan fijos.

Los dos elem entos del am asador tienen cada 
uno un enganch e  distinto. D eberá introducir 
cada uno de  ellos en su alojam iento 
corre spondiente, porq ue  de  no h acerlo así la 
m asa saldrá h acia arriba!

Para ello, uno de  los elem entos del am asador 
lleva un peq ueño anillo adicional sobre  el 
tope  del enganch e . Este  elem ento sólo puede  
introducirse  en el alojam iento adecuado. Este  
alojam iento e stá señalado en el aparato con el 
sím bolo 

Para q uitar los accesorios, sujetarlos con una 
m ano y apretar la tecla de  desbloq ueo (Fig. 
1/A).

Utilización de  la batidora
Usted podrá utilizar el aparato h asta 5 
m inutos sin interrupción. D espués de  un 
funcionam iento ininterrum pido prolongado, 
deje  q ue  el aparato se  enfríe  (tras 5 m inutos 
de  funcionam iento sin interrupción por lo 
m enos 20 m inutos).

Cantidades m áxim as de  trabajo:

podrá utilizar el aparato con un m áxim o de  
1,5 Kg de  alim entos sólidos o con 1,75 litros 
de  líq uidos en el recipiente  de  m ezclado.

Encendido del aparato (Fig. 3)
Con el selector de  velocidad (Fig. 1+ 3/ C) 
seleccione  el rango de  velocidad de  trabajo:

velocidades bajas, o bien

velocidades altas.

Con el interruptor de  conexión / desconexión 
(Fig.1+ 3/B)

–  puede  conectar y desconectar el aparato, y

–  tam bién puede, para el rango de  velocidades 
seleccionado con el m ando anterior, 
regular las revoluciones del m otor en 5 
niveles distintos.

Si aprieta la tecla "Pulse" (Fig.1+ 3D ) durante  
el funcionam iento, el aparato funcionará a la 
velocidad m áxim a m ientras m antenga esa 
tecla apretada.

Desconexión del aparato
Mover el interruptor de  conexión / 
desconexión (Fig.1+ 3/B) a la posición "0".

–  La batidora se  de sconectará.
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Selección correcta de  los ajustes
Los siguientes consejos le se rvirán com o directrices.

Com ience  todos los trabajos a velocidad baja. Así evitará q ue  se  levante polvo o q ue  salpiq uen los 
líq uidos.

Selector rango velocidad 
(Fig.1+ 3/C)

Interruptor conexión / 
desconexión (Fig 1+ 3/B)

• Am asar, m ezclar: Com enzar con 1 ó 2, 
después pasar a 5

• M ezclar capas: 3, 4

• Batir: Com enzar con 2 ó 3, 
después aum entar velocidad

• Batir a e spum a: o Tecla 
(Fig 1+ 3/D )

4 ó 5

Lim pieza y cuidados
Los re stos de  zum o de  zanah oria y de  
lom barda sobre  las piezas de  plástico se  
deben q uitar con ace ite  com estible antes de  
fregarlas.

Batidora
D esench ufar de  la red antes de  cada lim pieza.

Tenga en cuenta q ue  no debe  entrar agua al 
interior del aparato en ningún caso! Nunca 
lim pie  el aparato bajo el grifo ni lo sum erja 
en agua para fregarlo.

Lim piar la batidora con un trapo h úm edo.

Accesorios

Varilla batidora y am asador
La varilla batidora y el am asador se  lim pian 
bajo el grifo con un cepillo de  fregar o en el 
lavavajillas.

Cóm o guardar el aparato
El aparato está e q uipado con una fijación de  
ventosa (Cordfix, Fig. 1/F), con la q ue  Ud. 
podrá fijar el cable de  conexión al aparato 
para guardarlo.

Enrolle el cable de  conexión alrededor del 
aparato, com o se  m uestra en la Fig. 1 y fije  el 
soporte  con la ventosa sobre  una zona plana 
del aparato.

Datos técnicos
Tensión de  red: 230 -  240 V

Potencia: 300 W

Tiem po m áxim o de  uso continuado: 5 m inutos

Este  aparato cum ple los re q uisitos de  las 
siguientes directivas europeas:

• D irectiva de  baja tensión 2006/9 5/CE

• D irectiva EM C (Com patibilildad 
electrom agnética) 89 /336/CEE con las 
m odificaciones 9 2/31/CEE y 9 3/68/CEE
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Prezado cliente,
Leia e ste  m anual de  instruções com  atenção. 
Tenh a e special atenção às Instruções de  
segurança nas prim e iras páginas deste  m anual 
de  instruções! Guarde  e ste  m anual de  
instruções para posteriore s consultas. D ê e ste  
m anual a um  eventual novo proprietário do 
aparelh o.

O  q ue  e stá m arcado com  um  triângulo de  
advertência e/ou palavras de  aviso (Aviso!, 
Cuidado!, Atenção!) são instruções 
im portantes para a sua segurança ou para o 
bom  funcionam ento do aparelh o. Observá- las, 
portanto, im prescindivelm ente.

Este  sím bolo encam inh a- o, passo a passo, 
durante  a utilização do aparelh o.

A seguir a e ste  sím bolo receberá inform ações 
com plem entares para o com ando e  sobre  a 
utilização prática do aparelh o.

São re ssaltadas com  a folh a de  trevo as 
instruções referentes a utilização económ ica 
do aparelh o, além  de  instruções relativas à 
prese rvação do m e io am biente .

Descrição do aparelh o
(figura 1)

A Tecla de  expulsão

B Interruptor para ligar / desligar

C Selector de  velocidade

D Tecla "Pulse"

E Batede ira m anual

F Fio de  ligação com  Cordfix

G Batedor de  claras

H Batedor para m assa

J Placa de  características (parte  inferior do 
aparelh o)

Instruções de  segurança
A segurança deste  aparelh o e stá de  acordo 
com  as regras da técnica conh ecidas e  com  as 
norm as de  segurança de  aparelh os. No 
entanto, no papel de  fabricante  do aparelh o, 
sentim o-  nos na obrigação de  passar- lh e  as 
instruções de  segurança a seguir.

Segurança básica
• Antes de  pôr o aparelh o em  funcionam ento, 

certifiq ue - se  de  q ue  a tensão e  a fre q uência 
da rede  eléctrica coincidem  com  os valores 
indicados na placa de  características.

• Nunca use  a batede ira se  

–  fio eléctrico e stiver danificado, ou 

–  ch assis e stiver danificado.

• Nunca desligue  o aparelh o puxando pelo fio 
de  ligação à rede .

• Se  o fio deste  aparelh o e stiver danificado, 
deve se r substituído pelo fabricante, o seu 
Serviço Técnico ou um a pessoa com  
h abilitações sim ilares, a fim  de  evitar riscos.

• Qualq uer reparação neste  aparelh o deve se r 
efectuada unicam ente  por técnicos 
e specializados. Reparações inadeq uadas 
podem  causar ferim entos graves. Em  caso de  
reparação, dirija- se  ao se rviço de  assistência 
técnica ou ao seu revendedor autorizado.

• Este  aparelh o nao se  de stina a se r utilizado 
por pessoas (inclusive  crianças) com  
capacidades físicas, sensoriais ou m entais 
reduzidas ou falta de  experiencia e  
conh ecim ento, a nao se r q ue  tenh a h avido 
um a supervisao inicial ou elas tenh am  
recebido instruçoes q uanto ao uso deste  
aparelh o por parte  de  um a pessoa re sponsável 
pela sua segurança.

Protecção das crianças
• Nunca de ixe  a m áq uina a funcionar sem  

vigilância e  e steja e specialm ente  atento em  
presença de  crianças.

• As crianças devem  se r vigiadas de  form a a 
assegurar q ue  e stas não brincam  com  o 
aparelh o.

Quando trabalh ar com  a batede ira, 
tenh a em  consideração o seguinte :

• Nunca desm onte  os acessórios enq uanto o 
aparelh o e stiver a funcionar.

• Nunca introduza os seus dedos na área de  
trabalh o dos batedores para m assa ou 
declaras. Existe  risco de  lesão!

• Não ponh a a m áq uina em  funcionam ento 
com  as m ãos m olh adas.

P
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• As peças de  plástico não devem  se r secas em  
cim a ou m uito perto de  radiadores ou 
aq uecedores.

• Não use  o aparelh o para m isturar tintas 
(verniz, poliéster, etc.) Perigo de  explosão!

• Antes de  q ualq uer trabalh o de  lim peza ou 
m anutenção, desligue  a batede ira e  extraia a 
fich a da tom ada eléctrica.

• Nunca lim pe  a m áq uina por baixo da torne ira 
ou subm ergindo- a em  água.

• O fabricante  não se  re sponsabiliza por 
eventuais danos originados por um  uso 
im próprio ou pelo m anuseam ento incorrecto 
da m áq uina.

Instalação, ligação, colocação em  
funcionam ento

• Os acessórios só se  podem  m ontar ou 
desm ontar se  o aparelh o e stiver desligado da 
rede  eléctrica.

• A batede ira de  m ão pode  processar os 
alim entos em  q ualq uer recipiente . No 
entanto, os m ais apropriados para o fazer são 
os recipientes m isturadores de  plástico 
existentes no com ércio, se  forem  
suficientem ente  altos, tiverem  os ângulos 
arredondados e  um a base  q ue  não e scorregue .

• Ligue  o aparelh o só se  os acessórios de  
trabalh o e stiverem  dentro do recipiente, em  
conjunto com  os alim entos q ue  deseja 
processar. Para retirar o recipiente, e spere  
sem pre  até os acessórios de  trabalh os e starem  
com pletam ente  parados.

• Não introduza nenh um  objecto duro (colh er, 
faca, batedores) entre  os acessórios em  
funcionam ento. Não m eta a m ão nesta zona. 
Existe  risco de  lesão!

• D epois de  acabar os trabalh os, é preciso 
desligar o aparelh o e  extrair o fio eléctrico da 
tom ada.

Elim inação

M aterial de  em balagem  
Os m ateriais utilizados na em balagem  deste  
aparelh o são com patíve is com  o am biente  e  
recicláveis. As peças em  plástico e stão 
identificadas, por exem plo, > PE<, > PS< etc. 
Elim ine  os m ateriais de  em balagem  de  acordo 
com  a sua identificação, utilizando para o 
efe ito os contentores de  recolh a existentes 
para e ssa finalidade  nos locais de  elim inação 
de  re síduos da sua área de  re sidência.

Aparelh o usado
O sím bolo  no produto ou na 
em balagem  indica q ue  e ste  produto não pode  
se r tratado com o lixo dom éstico. Em  vez disso, 
deve se r entregue  ao centro de  recolh a 
selectiva para a reciclagem  de  e q uipam ento 
eléctrico e  electrónico. Ao garantir um a 
elim inação adeq uada deste  produto, irá ajudar 
a evitar eventuais conseq uências negativas 
para o m e io am biente  e  para a saúde  pública, 
q ue, de  outra form a, poderiam  se r provocadas 
por um  tratam ento incorrecto do produto. 
Para obter inform ações m ais porm enorizadas 
sobre  a reciclagem  deste  produto, contacte  os 
se rviços m unicipalizados locais, o centro de  
recolh a selectiva da sua área de  re sidência ou 
o e stabelecim ento onde  adq uiriu o produto.

Instruções de  uso
Com  a batede ira, poderá m isturar, bater e  
am assar alim entos. Utilize  o aparelh o dando 
voltas lentam ente  pelo recipiente  em  q ue  se  
encontram  os alim entos.

Com  os batedores para m assa (Fig. 1/H ) 
poderá trabalh ar m assas e spessas, com o m assa 
de  levedura, m assa q uebrada, m assas de  
batata e  outras m assas pesadas. 

Com  os batedores de  claras (Fig. 1/G) pode  
preparar m assas lige iras, bater claras em  
castelo, natas, fazer m aionese s e  purés, e  
tam bém  m isturar m olh os e  pudins flãs ou 
pudins em  pó.
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Colocação em  funcionam ento

Coloq ue  ou tire  a batede ira do seu 
suporte  (Fig. 2).
Antes de  desm ontar os acessórios, desligue  o 
aparelh o e  extraia o fio eléctrico da tom ada!

Insira o batedor de  claras ou o batedor para 
m assa no alojam ento para acessórios situado 
na parte  de  baixo da batede ira, até notar 
claram ente  q ue  ficam  engatados.

Cada um  dos dois batedores para m assa 
dispõe  de  um  acoplam ento diferente . D eve 
introduzir cada um  no seu re spectivo 
alojam ento, porq ue  em  caso contrário, a 
m assa com eçaria a sair pela parte  superior!

Para isso, um  dos batedores para m assas 
dispõe  de  um  peq ueno anel adicional junto do 
batente  do acoplam ento. Este  batedor só pode  
se r introduzido no alojam ento adeq uado.

Este  alojam ento está assinalado no aparelh o 
com  o sím bolo 

Para desm ontar os acessórios, agarreos com  
um a m ão e  aperte  a tecla de  desbloq ue io (Fig. 
1/A).

Utilização da batede ira
Poderá utilizar o aparelh o durante  um  período 
de  até 5 m inutos, sem  interrupção. D epois de  
um  período longo de  funcionam ento, sem  
interrupções, deverá de ixar o aparelh o 
arrefecer (depois de  5 m inutos sem  
interrupção de ixar, no m ínim o, 20 m inutos a 
arrefecer).

Quantidades m áxim as de  trabalh o:

poderá utilizar o aparelh o com  1,5 Kg de  
alim entos sólidos ou 1,75 litros de  líq uidos no 
m áxim o no recipiente  m isturador.

Ligar o aparelh o (Fig. 3)
Com  o selector de  velocidade  (Fig. 1+ 3/C) 
seleccione  o nível de  velocidade  de  trabalh o:

velocidades baixas, ou bem  

velocidades altas.

Com  o interruptor para ligar / desligar 
(Fig.1+ 3/B) –  pode  ligar e  de sligar o aparelh o, 
e  –  tam bém  pode  regular as rotações do 
m otor em  5 níve is diferentes, dentro do nível 
de  velocidade  predefinido.

Se  prem ir a tecla "Pulse" (Fig.1+ 3D ) durante  o 
funcionam ento, o aparelh o funcionará à 
velocidade  m áxim a enq uanto essa tecla se  
m antiver prem ida.

Desligar o aparelh o
Coloq ue  o interruptor para ligar / desligar 
(Fig.1+ 3/B) na posição "0".

–  A batede ira desliga- se .
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Selecção correcta dos ajustes
Os seguintes conselh os podem  se rvir de  orientação.

Com ece  todos os trabalh os à velocidade  baixa. D este  m odo, evitará q ue  se  levante pó ou q ue  os líq uidos 
salpiq uem .

Selector nível velocidade 
(Fig.1+ 3/C)

Interruptor para ligar / 
desligar (Fig 1+ 3/B)

• Am assar, m isturar: Com eçar com  1 ou 2, depois 
passar para 5

• M isturar lige iram ente: 3, 4

• Bater: Com eçar com  2 ou 3, depois 
aum entar a velocidade

• Bater até levantar: ou tecla 
(Fig. 1+ 3/D )

4 ou 5

Lim peza e  cuidados
Os re stos de  sum o de  cenoura e  de  couve roxa 
nas peças de  plástico devem  se r elim inados 
com  óleo alim entar antes de  proceder à sua 
lim peza com  água e  detergente.

Batede ira
D esligue  da tom ada eléctrica antes de  cada 
lim peza. 

Tenh a em  conta q ue  em  caso algum , deve 
entrar água no interior do aparelh o! Nunca 
lim pe  o aparelh o por baixo da torne ira, nem  o 
subm irja em  água para o lavar.

Lim pe  a batede ira com  um  pano h úm ido.

Acessórios

Batedores de  claras e  para m assa
Os batedores de  claras e  para m assa lavam - se  
à m ão com  um a e scova ou na m áq uina de  
lavar loiça.

Com o guardar o aparelh o
O aparelh o dispõe  de  um a fixação de  ventosa 
(Cordfix, Fig. 1/F), com  a q ue  poderá prender o 
fio de  ligação ao aparelh o para depois o 
guardar.

Enrole o fio de  ligação à volta do aparelh o, 
com o se  m ostra na Fig. 1, e  prenda o suporte  
com  a ventosa sobre  um a zona plana do 
aparelh o.

Dados técnicos
Tensão de  rede : 230 -  240 V

Potência: 300 W

Tem po m áxim o de  uso contínuo: 5 m inutos

Este  aparelh o e stá de  acordo com  as seguintes 
D irectivas EC :

• D irectiva Baixa Voltagem  2006/9 5/EC

• D irectiva EM C 89 /336/EEC com   aditam entos 
9 2/31/EEC e  9 3/68/EEC
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Bästa k öpare,
läs noga igenom  denna bruk sanvisning. 
Beak ta särsk ilt säk e rh etsföresk rifterna på de  
första sidorna. Förvara bruk sanvisningen för 
ett senare  bruk  på ett säk e rt ställe och  ge  den 
vidare  till m öjliga senare  ägare .

M ed h jälp av varningstriangeln och / eller 
signalorden (Varning! Se  upp! Obs!) 
fram h ävs punk ter som  är vik tiga för en säk e r 
och  fungerande  användning av apparaten. D e  
sk a absolut beak tas.

D et h är teck net h andleder dig steg för steg 
när du använder m ixern.

D et h är teck net står för k om pletterande  
uppgifter som  gäller den prak tisk a 
användningen av apparaten.

M ed k löverbladet beteck nas h änvisningar och  
tips om  en sparsam  och  m iljövänlig 
användning av apparaten.

Apparatbesk rivning (bild 1)
A Utstötark napp

B Ström ställare  Till/Från

C H astigh etsom k opplare

D Knapp Pulse

E H andm ixer

F Nätsladd m ed Cordfix

G Visp

H D egk rok ar

J Typsk ylt (på apparatens undre  sida)

Säk erh etsföresk rifter
Electrolux elapparater uppfyller te k nisk a 
norm er och  säk e rh etsföresk rifter för ele k trisk a 
apparater. Följande  säk e rh etsföresk rifter sk a 
ändå beak tas noga.

Allm änna säk erh etsanvisningar
• Apparaten får endast anslutas till ett 

ström nät m ed en spänning och  fre k vens som  
överensstäm m er m ed data på typsk ylten!

• Starta inte  apparaten om  

–  Nätsladden sk adats, 

–  M ixerh uset sk adats.

• D ra aldrig ut stick proppen ur vägguttaget 
genom  att slita i nätsladden.

• För undvik ande  av olyck srisk e r får en sk adad 
nätsladd endast bytas ut av tillverk aren eller 
tillverk arens k undtjänst eller annan 
k valificerad person.

• Apparaten får repareras endast av k valificerad 
fack personal. Genom  osak k unnig reparation 
k an allvarliga risk e r uppstå. Vid e rforderlig 
reparation ta k ontak t m ed Electrolux 
k undtjänst eller m ed fack h andlare .

• Apparaten far inte  h anteras av personer 
(ink lusive  barn) som  är fysisk t, eller psyk isk t 
h andik appade  eller som  sak nar e rforderlig 
erfarenh et och  k unsk ap om  de  inte  blivit 
undervisade  eller instruerade  av en person 
som  ansvarar för deras säk e rh et.

Barnsäk erh et
• Läm na inte  ink opplad m ixer utan uppsik t och  

var speciellt försik tig om  barn finns i 
närh eten!

• Barn m åste  passas så att de  inte  le k e r m ed 
enh eten.

Beak ta följande  vid användning av 
apparaten

• Stöt inte  ut arbetsredsk apen när apparaten är 
påk opplad.

• För aldrig in h anden eller fingrarna m ot 
degk rok arna eller vispen. Risk  finns för 
k roppssk ada!

• Starta inte  apparaten m ed våta h änder.

• Plastdelarna får inte  tork as på eller i närh eten 
av ett värm eelem ent.

• Apparaten får inte  användas för att röra färg 
(lack , polyester osv) -  Explosionsrisk !

• Innan underh ålls-  och  rengöringsarbeten 
utförs sk all apparaten frånk opplas och  
stick proppen dras ur vägguttaget.

S
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• Apparaten får inte  rengöras under rinnande  
vatten eller i disk vatten.

• Tillverk aren ansvarar inte  för sk ador som  
uppstått till följd av ick e  avsedd användning 
eller felh antering.

Uppställning, anslutning, start
• Arbetsredsk apen får endast sättas i eller tas 

ur när apparaten k opplats bort från nätet.

• M ed h andm ixern k an ingredienser i alla slags 
k ärl bearbetas. Läm pligast är dock  vanliga 
bunk ar i plast om  de  är h öga nog, väl 
avrundade  och  står stadigt.

• Koppla på apparaten först sedan 
arbetsredsk apen placerats i bunk en m ed 
ingredienserna. Vänta till redsk apen stannat 
innan du tar m ixer ur bunk en.

• För inte  in h årda förem ål (sk ed, k niv, visp) 
eller h anden m ot roterande  redsk ap. Risk  
finns för k roppssk ada!

• Efter avslutat arbete sk all apparaten frånk opplas 
och  stick proppen dras ur vägguttaget.

Kassering

Återvinning av förpack ningsm aterial!
Kasta inte  bara bort förpack ningsm aterialet. 
Beak ta följande  re k om m endationer:

Förpack ningsm aterial av papp k an läm nas till 
återvinningsstationer.  Plastpåsar av polyeten 
(PE) k an läm nas för återvinning till PE -
insam lingsställen. Stötdäm pande  m aterial av 
expanderad polystyren (EPS) är freonfritt och  
k an läm nas till m otsvarande  
insam lingsställen. Kontak ta din k om m un, om  
du inte  vet, var närm aste  återvinningsstation 
eller återvinningscentral ligger.

Återvinning av själva apparaten! 

Sym bolen  på produk ten eller em ballaget 
anger att produk ten inte  får h anteras som  
h ush ållsavfall. D en sk all i stället läm nas in på 
uppsam lingsplats för återvinning av el-  och  
ele k tronik k om ponenter. Genom  att 
säk e rställa att produk ten h anteras på rätt sätt 
bidrar du till att förebygga eventuellt 
negativa m iljö-  och  h älsoeffe k ter som  k an 
uppstå om  produk ten k asse ras som  vanligt 
avfall. För ytterligare  upplysningar om  
återvinning bör du k ontak ta lok ala 
m yndigh eter eller soph äm tningstjänst eller 
affären där du k öpte  varan.

Användning
M ed h andm ixern k an du röra, k nåda och  
vispa. För apparaten långsam t runt i bunk en 
m ed ingredienserna.

M ed degk rok arna (bild 1/H ) k an styva degar 
bearbetas som  t.ex. vete - , m ör- , potatis-  och  
styva rördegar. 

M ed vispen (bild 1/G) k an lätta degar, 
äggvita, vispgrädde, m ajonnäs, m os tillredas 
sam t såser och  puddingpulver röras.

Driftstart

Insättning/uttagning av arbetsredsk ap 
(bild 2)
Innan arbetsredsk apen stöts ut sk all 
apparaten frånk opplas och  stick proppen dras 
ur vägguttaget!

Vispen re sp degk rok arna sk juts in i 
redsk apsfästet på m ixerns undre  sida tills de  
tydligt snäpper fast.

D e  båda degk rok arna h ar olik a form  på 
sk aften. D e  m åste  stick as in i rätt 
redsk apsfäste, i annat transporteras degen 
upp!

D en ena degk rok en är försedd m ed en liten 
ring vid sk aftets sk iva. D enna degk rok  passar 
endast i m otsvarande  redsk apsfäste . Fästet är 
på apparaten m ärk t m ed sym bolen 

För uttagning grip tag i redsk apet m ed ena 
h anden och  tryck  på utstötark nappen (bild 
1/A).
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Val av rätt inställning
Anvisningarna nedan k an användas som  rik tlinjer. 

Starta allt arbete  m ed låg h astigh et. H ärvid undvik s att m jöliga substanser virvlar upp och  att vätsk or 
stänk e r.

Användning av m ixern
Du k an använda apparaten i upp till 5 m inuter 
utan avbrott. Låt apparaten svalna efter en 
längre  tids användning utan avbrott (låt 
svalna 20 m inst m inuter efter 5 m inuters 
användning utan avbrott).

M axim im ängder: Bearbeta i bunk en h ögst 1,5 
k g fasta ingredienser eller 1,75 l i vätsk eform .

Ink oppling av apparaten (bild 3)
M ed h astigh etsom k opplaren (bild 1+ 3/ C) k an 
du välja önsk ad h astigh et: 

låga h astigh eter eller 

h öga h astigh eter.

M ed ström ställaren (bild 1+ 3/B) 

–  k opplas apparaten till och  från, 

–  regleras m otorns varvtal i 5 steg inom  
förvalt h astigh etsintervall.

Så länge k nappen Pulse  (bild 1+ 3/D ) på 
ink opplad apparat h ålls nedtryck t arbetar 
m ixern m ed h ögsta h astigh eten.

Frånk oppling av apparaten
Sk jut ström ställaren (bild 1+ 3/B) till läget "0".

–  M ixern frånk opplas.

Om k opplare  
h astigh etsintervall (bild 
1+ 3/C)

Ström ställare  (bild 1+ 3/B)

• k nåda, blanda: Starta m ed 1 eller 2, k oppla 
sedan upp till 5

• röra ner: 3, 4

• röra: Starta m ed 2 eller 3, k oppla 
sedan upp

• vispa till sk um : eller k napp 
(bild 1+ 3/D )

4 eller 5
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Rengöring och  sk ötsel
Avlägsna re ster av m orots-  och  rödk ålssaft 
från plastdelar m ed m atolja innan de  sk öljs.

M ixer
Före  rengöring sk all stick proppen dras ut 
vägguttaget 

Se  till att vatten inte  tränger in i apparaten! 
Apparaten får inte  rengöras under rinnande  
vatten eller i disk vatten.

Rengör m ixern m ed en fuk tig trasa.

Tillbe h ör

Visp och  degk rok ar
Rengör visp och  degk rok ar m ed borste  eller 
trasa under rinnande  vatten eller i disk m ask in!

Förvaring
Apparaten är försedd m ed ett sugk oppsfäste  
(Cordfix, bild 1/F) m ed vilk et du k an sätta fast 
anslutningsledning på apparaten under 
förvaring.

Linda anslutsledningen k ring apparaten som  
bild 1 visar och  tryck  fast h ållaren m ed 
sugk oppen på ett fritt ställe på apparaten.

Tek nisk a data
Nätspänning: 230 -  240 V

Upptagen effe k t: 380 W

H ögsta bruk stid: 5 m inuter

D en h är produk ten är anpassad enligt följande  
EG- dire k tiv:

• Lågspänningsdire k tiv 2006/9 5/EG

• EMC- dire k tiv 89 /336/EEG m ed ändringarna 
9 2/31/EEG och  9 3/68/EEG

Kundtjänst
Våra produk ter uppfyller h ögsta k valitetsk rav. 
Om  fel ändå uppstår som  du inte  k an lösa 
m ed h jälp av bruk sanvisningen, vänd dig till 
din återförsäljare  eller Electrolux k undtjänst.
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Arvoisa asiak as,
lue täm ä k äyttöoh je  h uolellisesti läpi. Ota 
ennen k aik k ea h uom ioon täm än k äyttöoh jeen 
ensim m äisillä sivuilla olevat 
turvallisuusoh jeet! Säilytä k äyttöoh je  
m yöh em pää tarvetta varten. Luovuta oh je  
m ah dolliselle seuraavalle om istajalle.

H uom ioi varoitusk olm io ja/tai varoitussanat 
(Varoitus!, Varo!, H uom io!), joiden avulla 
tuodaan esille turvallisuutesi ja laitteen 
toim intak yvyn k annalta tärk e itä oh je ita. 
Noudata niitä e h dottom asti!

Täm ä m erk k i oh jaa sinua ask el ask eleelta 
laitteen k äytössä.

Täm än m erk in jälk een saat laitteen h allintaan 
ja k äyttöön liittyviä lisätietoja.

Laitteen taloudelliseen ja 
ym päristöystävälliseen k äyttöön liittyvät 
vink it ja oh jeet on m erk itty apilanleh dellä.

Laiteselostus (k uva 1)
A Irrotuspainik e

B Käynnistysk ytk in

C Nopeusalueen k ytk in

D Syk äyspainik e

E K äsise k oitin

F Verk k ojoh to ja Cordfix

G Vispilät

H Taik inak ouk ut

J M allik ilpi (laitteen poh jassa)

Turvallisuusoh jeet
Electrolux- säh k ölaitte iden turvallisuus vastaa 
te k niik an h yväk syttyjä sääntöjä ja 
laiteturvallisuuslak ia. M e istä on silti 
valm istajana aih e ellista tutustuttaa Sinut 
seuraaviin turvallisuusoh je isiin.

Yleiset turvallisuusoh jeet
• Laite  saadaan liittää ainoastaan 

säh k äverk k oon, jonk a jännite  ja taajuus vastaa 
m allik ipeen m erk ittyjä tietoja!

• Älä k osk aan ota laitetta k äyttöön, jos 

–  verk k ojoh to on vah ingoittunut, 

–  k otelo on vourioituinut.

• Älä k osk aan irrota pistotulppaa pistorasiasta 
verk k ojoh dosta vetäm ällä.

• Jos laitteen verk k ojoh to on vah ingoittunut, 
tulee  vah ingon välttäm ise k si verk k ojoh don 
vaih to annettava valm istajan, valm istajan 
asiak aspalvelun tai vastaavan 
am m attitaitoisen te h täväk si.

• Vain am m attih enk ilöt saavat k orjata tätä 
laitetta. Asiattom asta k orjauk se sta saattaa 
syntyä h uom attavia vaaroja. K äänny 
k orjauk sissa Electrolux- asiak aspalvelun tai 
laitteen m yyjäliik k e en puoleen.

• Tätä laitetta e ivät saa k äyttää h enk ilöt 
(m uk aan luk ien lapset), jotk a e ivät ole 
fyysise sti, aistillisesti tai h enk ise sti täysin 
k e h ittyne itä tai joilla e i ole k ok em usta ja 
tietoa laitteen k äytöstä, paitsi jos h enk ilöiden 
turvallisuudesta vastuussa oleva h enk ilö 
valvoo tai oh jaa h e itä alussa.

Lapsiturvallisuus
• Älä k osk aan jätä laitetta k äyntiin ilm an 

valvontaa ja k iinnitä e rityistä h uom iota lasten 
turvallisuuteen!

• Lapsia tulisi valvoa, jotta varm istetaan, 
ette ivät h e  le ik i laitteella.

Ota h uom ioon laitetta k äyttäessäsi
• Älä k osk aan irrota tuök aluja k oneen k äydessä.

• Älä k osk aan tartu sorm in taik inak ouk k ujen tai 
vispilöiden toim inta- alueese en. 
Louk k aantum isvaara!

• Älä k osk aan k äytä laitetta m ärillä k äsillä.

• M uoviosia e i saa k uivattaa läm m ityslaitte iden 
päällä tai välittöm ässä läh e isyydessä.

• Laitetta e i saa k äyttää m aalien (lak an, 
polyesterin jne .) se k oituk se en -  räjäh dysvaara!

FIN
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• Ennen h uolto-  ja puh distustöitä on laite  
sam m utettava ja pistotulppa irrotettava 
pistorasiasta.

• Älä k osk aan puh dista laitetta juok sevassa 
vedessä tai tisk ivedessä.

• Valm istaja e i vastaa m ah dollisista vaurioista, 
jotk a ovat syntyneet asiattom an tai väärän 
k äytön tulok sena.

Kok oam inen, liitäntä, k äyttöönotto
• Työväline itä saadaan asentaa ja irrottaa vain 

laitteen ollessa irrotettuna verk osta.

• K äsivatk aim ella voidaan vatk ata 
elintarvik k e ita m issä vain astiassa. Parh aiten 
soveltuu k uitenk in yle ism alliset m uoviset 
se k oitusastiat, jos ne  ovat tarpee k si k ork e ita, 
pyöristettyjä ja luisum attom ia.

• K äynnistä laite  vain, työväline iden ollessa 
astiassa, jossa elintarvik k e et tullaan 
työstäm ään. Odota työväline iden 
pysäh tym istä, ennen k uin poistat astian.

• Älä pidä k ovia e sine itä (lusik oita, ve itsiä, 
vispilöitä) läh ellä pyöriviä työväline itä äläk ä 
laita k ättäsi astiaan. Louk k aantum isvaara!

• Työn päätyttyä on k one  sam m utettava ja 
pistotulppa irrotettava pistorasiasta.

H ävittäm inen

Pidä h uoli pak k ausm ateriaalin 
h ävityk se stä!
Älä h e itä pak k auk sia noin vain rosk iin. 

Ota h uom ioon seuraavat oh jeet: 

Pak k auk sen pah viosat voidaan antaa 
paperink e räyk se en. 

Vie  polyeteenistä (PE) valm istetut m uovipussit 
k ie rrätyspiste isiin. Solustetusta polystyreenistä 
(PS) valm istetut pe h m usteet e ivät sisällä 
k loorattua fluorih iilivetyä ja ne  on annettava 
niitä varten oleviin k e räyspiste isiin. Saat 
tietoja jätte iden k ie rrätyk se stä k untasi 
jäte h uoltoa h oitavalta viranom aiselta.

Pidä h uoli vanh an laitteen 
h ävityk se stä! 

Sym boli  jok a on m erk itty tuotteese en tai 
sen pak k auk se en, osoittaa, ettää tätä tuotetta 
e i saa k äsitellä talousjätteenä. Tuote  on sen 
sijaan luovutettava sopivaan säh k ö-  ja 
ele k troniik k alaitte iden k ie rrätyk se stä 

h uoleh tivaan k e räyspisteese en. Täm än 
tuotteen asianm uk aisen h ävittäm isen 
varm istam isella autetaan estäm ään sen 
m ah dolliset ym päristöön ja terveyteen 
k oh distuvat h aittavaik utuk set, joita voi 
aih eutua m uussa tapauk se ssa täm än tuotteen 
epäasianm uk aise sta jäte k äsittelystä. 
Tark em pia tietoja täm än tuotteen 
k ie rrättäm ise stä saa paik allisesta 
k unnantoim istosta, talousjäte h uoltopalvelusta 
tai liik k e e stä, josta tuote  on ostettu.

Käyttö:
K äsise k oittim ella voit se k oittaa, alustaa ja 
vatk ata elintarvik k e ita. Liik uta tällöin laitetta 
h iljaa ym pyränm uotoisissa radoissa 
elintarvik etta sisältävässä astiassa.

Taik inak ouk uilla (k uva 1/H ) voit työstää 
rask aita taik inoita, k uten , h iiva- , m uro- , 
peruna-  ja rask aita se k oitettavia taik inoita.

Vispilöillä (k uva 1/G) voit se k oittaa k evyitä 
se k oitettavia taik inoita, m unavaah toa, 
k e rm avaah toa, m ajoneesia, sosetta ja 
vanuk asta.

Käyttöönotto:

Työk alun k iinnitys/irrotus (k uva 2)
Pysäytä k one  ja irrota verk k opistok e  
pistorasiasta ennen työk alun irrotusta!

Työnnä vispilät tai taik inak ouk ut 
työk alunpitim een se k oittim en alapuolella niin 
syvälle, että ne  tuntuvasti luk k iutuvat.

Kah della taik inak ouk ulla on erim uotoiset 
liitinosat. Ne  tulee  asentaa vastaaviin 
työk alunpitim iin, k osk a ne  väärin 
asennettuina nostaisivat taik inan ylös!

Toise ssa taik inak ouk ussa on pieni lisärengas 
varren levyn viere ssä. Täm ä tak inak ouk k u 
voidaan liittää vain oik eaan työk alunpitim een. 
Täm ä on laitteessa m erk itty

Poista työk alut pitäm ällä k iinni niistä toisella 
k ädellä sam alla, k un painat 
vapautuspainik etta (k uva 1/A).
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O ik e iden asetusten valinta
Seuraavat oh jeet voivat toim ia suuntaa antavina.

Se k oittim en nopeus

Aloita k aik k i työt alh aisella nopeudella. Täten vältät jauh ojen pölläh täm isen ja neste iden roisk im isen.

Työsk entely se k oittim en 
k anssa
Voit k äyttää laitetta jopa 5 m inuutin ajan 
k e sk eytyk settä. Anna laitteen jääh tyä aina 
pidem m än, k e sk eytyk settöm än k äytön jälk een 
(5 m inuutin k äytön jälk een väh intään 20 
m inuuttia).

Suurim m at sallitut työstettävät m äärät: 
Työstä se k oitusk ulh ossa k ork e intaan 1,5 k g 
k iinte itä tai 1,75 l nestem äisiä elintarvik k e ita.

Laitteen k äynnistys (k uva 3)
Nopeusalueen valintak ytk im ellä (k uva 1+ 3/C) 
valitset h alutun nopeusalueen: 

alh aiset nopeudet, 

tai suuret nopeudet.

K äynnistysk ytk im ellä (k uva 1+ 3/B) 

–  voit k äynnistää ja pysäyttää laitetta, 

–  säätää m oottorin k ie rrosluvun viide ssä 
portaassa e sivalitun nopeusalueen puitte issa.

Se k oitin toim ii m ak sim inopeudella, niin k auan 
k uin k oneen k äydessä pidät syk äyspainik etta 
(k uva 1+ 3/D ) painettuna.

Laitteen pysäytys
Työnnä k äynnistysk ytk in (k uva 1+ 3/B) 
asentoon "0". 

–  Se k oitin pysäytetään.

nopeusalue iden k ytk in 
(k uva 1+ 3/C) 

k äynnistysk ytk in (k uva 
1+ 3/B)

•vaivaam inen, 
se k oittam inen: 

aloita asennosta 1 tai 2, 
k ytk e  sitten asentoon 5

•h äm m entäm inen: 3, 4

•se k oittam inen: aloita asennosta 2 tai 3, 
k ytk e  sitten suurem m alle

•vaah dok si vatk aam inen: tai painik e  
(k uva 1+ 3/D )

4 tai 5
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Puh distus ja h oito
M uoviosiin jääneet pork k anan-  ja 
punajuurim e h ujäännök set poistetaan 
ruok aöljyllä ennen h uuh telua.

Se k oitin
Irrota aina pistotulppa pistorasiasta ennen 
puh distusta. Ota h uom ioon, ette i laitteen 
sisään m issään nim esä saa päästä vettä! Älä 
k osk aan puh dista laitetta juok sevassa vedessä 
tai tisk ivedessä.

Puh dista se k oitin k ostealla liinalla.

Lisälaitteet

Vispilät ja taik inak ouk ut
Puh dista vispilät ja taik inak ouk ut h arjalla tai 
liinalla juok sevassa vedessä tai 
astianpesuk oneessa!

Säilytys
Laitteessa on im uk upilla varustettu k iinnitys 
(Cordfix, k uva 1/F), jolla verk k ojoh to säilytystä 
varten voidaan k iinnittää k oneese en.

K ie rrä verk k ojoh to laitteen ym päri k uvan 1 
osoittam alla tavalla ja paina k iinni im uk upilla 
varustettu k iinnik e  laitteen sileään k oh taan

Tek niset tiedot
Verk k ojännite : 230 -  240 V

Teh ontarve: 300 W

Pisin sallittu k äyttöaik a: 5 m inuuttia

Laite  täyttää seuraavat EU- dire k tiivit:

• Pienjännitedire k tiivi 2006/9 5/EU

• EMC dire k tiivi (säh k öm agneettinen 
yh teensopivuus) 89 /336/EEC ja 
seurannaism uutok set 9 2/31/EEC ja 9 3/68/EEC

H uoltopalvelu
Valm istam iem m e  laitte iden laatuvaatim uk set 
ovat erittäin k ork eat. Jos vik a on k uitenk in 
sellainen, ettet löydä sille selitystä 
k äyttöoh jee sta, k äänny h uoltoliik k e en tai 
Electrolux- asiak aspalvelun puoleen.

Tak uu
Tuotteen tak uuaik a voidaan ilm oittaa 
erik se en. Ellei tak uuaik aa ole erik se en 
m ääritelty, noudatetaan vallitsevaa 
lainsäädäntöä ja k ansallisia m ääräyk siä. 
Tak uue h dot noudattavat vallitsevan 
lainsäädännön m uk aisia yle isiä e h toja. 
Ostok uitti säilytetään, k osk a tak uun 
alk am inen m ääritetään ostopäivän m uk aan. 
K orvaus h uollosta voidaan periä m yös 
tak uuaik ana:

• aih e ettom asta h uoltok äynnistä

• ellei valm istajan laitteen asennuk se sta, 
k äytöstä ja h oidosta antam ia oh je ita ole 
noudatettu.

Garanti (gäller för Finland)
Produk tens garantitid k an definie ras separat. 
Finns det ingen separat definie rad garantitid, 
h ar produk ten garanti enligt den gällande  
lagstiftningen och  de  lok ala bestäm m elserna. 
Garantivillk oren uppfyller bransch ens 
allm änna villk or enligt den gällande  
lagstiftningen. Spara ink öpsk vittot som  
verifik ation för ink öpsdatum et, som  avgör 
garantitidens början. K ostnaderna k an 
debiteras även under tid som  om fattas av 
k ostnadsfri se rvice

• vid onödigt se rvicebesök .

• om  tillverk arens anvisningar för installation, 
användning och  sk ötsel inte  följts.
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Kæ re  k unde
Læ s venligst denne  brugsanvisning 
om h yggeligt igennem . Bem æ rk  i sæ rdelesh ed 
sik k e rh edsh envisningerne  på de  første  sider i 
denne! Opbevar venligst brugsanvisningen til 
senere  brug. Giv den videre  til eventuelle nye  
ejere  af apparatet.

M ed advarselstre k anten og/eller m ed 
signalord (Advarsel!, Forsigtig!, Giv agt!) e r 
h envisninger frem h æ vet, der e r vigtige  for din 
sik k e rh ed eller for apparatets funk tionsevne. 
Bem æ rk  venligst ubetinget disse .

D ette  tegn vejleder dig sk ridt for sk ridt ved 
betjeningen af apparatet.

Efter dette  tegn får du supplerende  
inform ationer til betjening og prak tisk  brug af 
apparatet.

Tips og h envisninger til øk onom isk  og 
m iljøvenlig brug af apparatet er k endetegnet 
m ed k løverbladet.

Apparatbesk rivelse  (billede  1)
A Udk astningsk nap

B Tæ nd/sluk k ontak t

C H astigh edsk ontak t

D Im pulsk nap

E H åndm ik se r

F Tilslutningsledning m ed h older

G Pisk e ris

H D ejk roge

J Typesk ilt (apparatunderside )

Sik k e rh edsh envisninger
Sik k e rh eden vedrørende  
Electroluxele k troapparater svarer til de  
anerk endte  te k nisk e  regler og 
apparatsik k e rh edsloven. Alligevel ser vi os som  
producent foranlediget til, at gøre  dig 
fortrolig m ed efterfølgende  
sik k e rh edsh envisninger.

Generel sik k e rh ed
• Apparatet m å k un tilsluttes til et strøm net, 

h vis spæ nding og fre k vens stem m er overens 
m ed dataene  på typesk iltet!

• Tag aldrig apparatet i brug, h vis 

–  tilslutningsledningen e r be sk adiget, 

–  h uset e r be sk adiget.

• Træ k  aldrig stik k et ud af stik dåsen i 
tilslutningsledningen.

• Sk ulle tilslutningsledningen på dette  apparat 
blive besk adiget, sk al den udsk iftes af 
producenten eller h ans k undese rvice  eller af 
en lignende  k valificeret person, for at undgå 
risici.

• Reparationer på dette  apparat m å k un 
gennem føres af fagfolk . Gennem  usagk yndige  
reparationer k an der opstå betydelige  risici. 
H envend dig i tilfæ lde af reparation til 
Electrolux- K undeservicen eller til din 
specialforh andler.

• D ette  apparat er ik k e  be regnet til at blive 
brugt af personer (ink l. børn) m ed nedsatte  
fysisk e, sensorisk e  eller psyk isk e  evner eller 
m angel på erfarenh ed eller k endsk ab m ed 
m indre  ovennæ vnte personer e r instrueret af 
en person, ansvarlig for dere s sik k e rh ed, i 
h vordan m an bruger apparatet sik k e rt

Sik k e rh ed for børn
• Lad aldrig apparatet k øre  uden opsyn, og 

varetag overfor børn en sæ rlig opsynspligt!

• Børn sk al h oldes under opsyn for at sik re, at 
de  ik k e  leger m ed apparatet.

H vad du bør væ re  opm æ rk som  på ved 
brug af apparatet

• Kast aldrig væ rk tøjerne  ud så læ nge  apparatet 
k ører.

• Grib aldrig m ed fingrene  ind i dejk rogenes 
h h v. pisk e risenes om råde  så læ nge  apparatet 
k ører. Der er fare  for k væ stelser!

• Tag aldrig apparatet i brug m ed våde h æ nder.

• Plastik dele m å ik k e  tørre s på eller i 
um iddelbar næ rh ed af varm elegem er.

D K
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• M itD er m å ik k e  røres farver (lak k e r, polyester 
osv.) m ed apparatet -  e k splosionsfare!

• Inden alle rengørings-  og plejearbejder sk al 
apparatet sluk k e s og stik k et træ k k e s ud.

• Rengør aldrig apparatet under rindende  vand 
eller i opvask evand.

• Producenten h æ fter ik k e  for eventuelle sk ader 
der forårsages af ik k e - form ålsbestem t brug 
eller fork e rt betjening.

Opstilling, tilslutning, ibrugtagning
• Arbejdsvæ rk tøjerne  m å k un stik k e s i h h v. 

tages ud af apparatet når dette  e r adsk ilt fra 
nettet.

• H åndm ik se ren k an bearbejde  levnedsm idler i 
eth vet k øk k engrej. Bedst egnet er dog 
alm indelige  røresk åle af plastik , h vis disse  e r 
tilstræ k k elig h øje, tilsvarende  afrundet og 
sk ridsik re .

• Tæ nd k un apparatet når arbejdsvæ rk tøjerne  
befinder sig i røresk ålen m ed levneds-
m idlerne  der sk al bearbejdes. Vent altid til 
væ rk tøjerne  står stille, inden du fjerner sk ålen.

• H old ingen h årde  genstande  (sk e e r, k nive, o.l.) 
ind i de  k ørende  væ rk tøjer og grib ik k e  ind i 
disse  m ed h æ nderne .
Der er fare  for k væ stelser!

• Efter afslutning af arbejderne  sk al apparatet 
sluk k e s og stik k et sk al træ k k e s ud.

Bortsk affelse

Bortsk affelse  af em ballage!
Sm id ik k e  bare  em ballagen væ k . Væ r venligst 
opm æ rk som  på følgende  h envisninger:

Em ballage af k arton k an tilføres 
genbrugspapir-  indsam lingen. 

Plastik poser af polyam id (PE) k an afleveres til 
genbrug på PE- sam lesteder. Polsterdele af 
opsk um m et polystyrol (PS) e r FCKW - fri og k an 
afleveres på tilsvarende  sam lesteder 
(Recyclingdepot). Spørg din k om m une  h vilk et 
recyclingdepot der h ører til dit om råde.

Bortsk affelse  af det gam le apparat!

Sym bolet  på produk tet eller på pak k en 
angiver, at dette  produk t ik k e  m å be h andles 
som  h ush oldningsaffald. D et sk al i stedet 
overgives til en affaldsstation for be h andling 
af ele k trisk  og ele k tronisk  udstyr. Ved at sørge  
for at dette  produk t bliver bortsk affet på den 
rette  m åde, h jæ lper du m ed til at forebygge  
eventuelle negative påvirk ninger af m iljøet og 
af personers h elbred, der ellers k unne  
forårsages af fork e rt bortsk affelse  af dette  
produk t. K ontak t det lok ale k om m une k ontor, 
affaldsselsk ab eller den forretning, h vor 
produk t e r k øbt, for yderligere  oplysninger om  
genanvendelse  af dette  produk t.

Betjening
M ed h åndm ik se ren k an du røre, æ lte og pisk e  
levnedsm idler. Før derved apparatet m ed 
rolige  k redsform ede  bevæ gelser gennem  
sk ålen m ed levnedsm idlerne .

M ed dejk rogene  (billede  1/H ) k an du 
bearbejde  tunge  deje, såsom  gæ r- , blød- , 
k artoffel-  og tung røredej. M ed pisk e risene  
(billede  1/G) k an m an tilberede  lette  røredeje, 
æ gge h vider, flødesk um , m ayonaise r, puré 
sam t røre  sovse  og budding op.
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Ibrugtagning

Indstik ning/udtagning af væ rk tøj 
(billede  2)
Sluk  apparatet og træ k  stik k et ud inden 
udk astning af væ rk tøjerne!

Stik  pisk erisene  h h v. dejk rogene  så langt ind 
i væ rk tøjsoptagelsen på undersiden af 
m ik se ren, at de  tydeligt går i h ak .

D e  to dejk roge  h ar forsk ellige  
indstik ningsform er, og sk al stik k e s i de  
tilsvarende  væ rk tøjsoptagelser, da dejen ville 
blive transporteret opad ved en forve k sling!

Én dejk rog er udstyret m ed en e k stra lille ring 
ved sk iven på sk aftet. D enne  dejk rog k an k un 
stik k e s i den tilsvarende  væ rk tøjsoptagelse . 
D ette  e r på apparatet k endetegnet m ed 
sym bol 

For at tage  væ rk tøjerne  ud h oldes disse  fast 
m ed én h ånd og udk astningsk nap (billede  1/A) 
tryk k e s.

Arbejde  m ed m ik seren
Du k an benytte  apparatet i indtil 5 m inutter 
uden afbrydelse . Lad apparatet afk øle efter 
læ ngere  tids uafbrudt drift (efter 5 m inutter 
uden afbrydelse, m indst 20 m inutter).

M ak sim ale m æ ngder der k an forarbejdes: 
Forarbejd i røresk ålen m ak sim al 1,5 k g fast 
h h v. 1,75 l flydende  levnedsm idler.

Tæ nd apparatet (billede  3)
M ed h astigh edsom råde k ontak ten (billede  
1+ 3/C) forvæ lger du et h astigh edsom råde :

lave h astigh eder, eller

h oje  h astigh eder.

M ed tæ nd/sluk k ontak ten (billede  1+ 3/B) 
–  tæ nder og sluk k e r du apparatet, 

–  regulerer m otorens om drejningstal i 5 trin 
indenfor det forvalgte h astigh edsom råde.

Så læ nge  du tryk k e r Im pulsk nappen (billede  
1+ 3/D ) m ens apparatet k ører, arbejder 
m ik se ren på h øjeste  h astigh ed.

Sluk  apparatet
0 Sk ub tæ nd/sluk k ontak ten (billede  1+ 3/B) i 
stilling „0“. 

–  M ik se ren e r sluk k et.
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Valg af de  rigtige  indstillinger
D e  følgende  h envisninger k an du bruge  som  retningslinjer.

Begynd alle arbejder på den laveste  h astigh ed. D u undgår således at pulverform ede  substanser støver og 
at væ sk e r sprøjter.

Kontak t h astigh edsom råde  
(billede  1+ 3/C)

Tæ nd/sluk k ontak t (billede  
1+ 3/B)

• æ lte, blande : begynd m ed 1 eller 2, og 
sk ift så til 5

• vende  i: 3, 4

• røre : begynd m ed 2 eller 3, og 
sk ift så op

• pisk e  til sk um : eller k nap 
(billede  1+ 3/D )

4 eller 5

Rengøring og pleje
Rester af gulerøder og rødk ålsaft på 
plastik dele fjerner m an inden opvask  m ed 
spiseolie .

M ik ser
Træ k  stik k et ud inden enh ver rengøring. Væ r 
opm æ rk som  på, at der under ingen 
om stæ ndigh eder m å træ nge  vand ind i 
apparatet! Rengør aldrig apparatet under 
rindende  vand eller i opvask evand.

Rengør m ik se r m ed en fugtig k lud.

Tilbe h ør

Pisk eris og dejk roge
Rengør pisk e ris og dejk roge  m ed børste  eller 
k lud under rindende  vand eller i 
opvask em ask inen!

Opbevaring
Apparatet er udstyret m ed en fastgørelse  m ed 
suge k op (cordfix, billede  1/F), h vorm ed du til 
opbevaring k an fastgøre  tilslutningsledningen 
på apparatet.

Vik l som  vist på billede  1 tilslutningsledningen 
om k ring apparatet og tryk  h olderen m ed 
suge k oppen fast på et glat sted på apparatet.

Tek nisk e  data
Net- spæ nding: 230 -  240 V

Strøm forbrug: 300 W

M ak sim ale driftstid: 5 m inutter

D ette  apparat er i overensstem m else  m ed 
følgende  dire k tiver:

• Lavspæ ndingsdire k tiv 2006/9 5/EF

• EMC- dire k tiv 89 /336/EØF som  æ ndret ved 
dire k tiv 9 2/31/EØF og 9 3/68/EØF

Kundeservice
For vores apparater gæ lder h øjeste  
k valitetsk rav. Sk ulle der alligevel optræ de  en 
forstyrrelse, h vortil du ik k e  finder nogen 
h envisning i brugsanvisningen, så h envend dig 
til en specialforh andler eller til Electrolux-
K undeservice .
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Kjæ re  k unde,
les nøye  gjennom  denne  bruk sanvisningen.

Væ r spesielt oppm erk som  på sik k e rh etsreglene  
på de  første  sidene  i bruk sanvisningen! Ta 
vare  på bruk sanvisningen for senere  bruk . Gi 
den videre  til eventuelle nye  e ie re  av 
apparatet.

Varseltre k anten og/eller signalordene  
(Advarsel!, Forsik tig!, M erk !) m ark e re r 
punk ter som  er vik tig m ed tank e  på 
sik k e rh eten eller funk sjonen til apparatet. 
Følg disse  h envisningene .

D ette  tegnet leder deg trinnvis gjennom  bruk  
av apparatet.

Etter dette  tegnet får du utfyllende  
inform asjon vedrørende  betjening og prak tisk  
bruk  av apparatet.

Etter k løverbladet får du tips og råd for 
øk onom isk  og m iljøvennlig bruk  av apparatet.

Besk rivelse  av apparatet 
(bilde 1)

A Utk astertast

B Av/på- bryter

C Bryter h astigh etsom råde

D Pulstast

E H åndm ik se r

F Tilk oblingsledning m ed Cordfix

G Visper

H Elte k rok e r

J Typesk ilt (apparatets underside )

Sik k e rh etsregler
Electrolux ele k trisk e  apparater tilfredsstiller 
anerk jente  te k nisk e  regelverk  og 
apparatsik k e rh etsloven når det gjelder 
sik k e rh et. Lik evel er det vik tig at du gjør deg 
k jent m ed følgende  sik k e rh etsregler.

Generell sik k e rh et
• Apparatet m å k un k obles strøm tilførsel h vor 

spenning og fre k vens stem m er m ed data på 
typesk iltet!

• Bruk  aldri apparatet h vis 

–  tilk oblingsledningen e r sk adet, 

–  k apslingen e r sk adet.

• Tre k k  aldri støpslet ut av stik k ontak ten etter 
k abelen.

• H vis k abelen til dette  apparatet blir sk adet, 
m å den byttes av produsenten eller av 
k undeservice  eller tilsvarende  k valifise rt 
person for å unngå farer.

• K un fagfolk  m å foreta reparasjon av dette  
apparatet. Fe il reparasjon k an m edføre  
betydelige  farer. Ta k ontak t m ed Electrolux 
k undeservice  eller din fagforh andler ved 
reparasjon.

• D ette  apparatet er ik k e  be regnet bruk t av 
personer (ink ludert barn) m ed reduserte  
fysisk e, sensorisk e  eller m entale evner eller 
m angel på erfaring eller k unnsk ap, m ed 
m indre  de  rettledes og instruere s i bruk en av 
dette  apparatet av en person som  h ar ansvar 
for dere s sik k e rh et.

Sik k e rh et for barn
• Pass på at apparatet ik k e  bruk e s uten tilsyn, 

og væ r spesielt forsik tig i forh old til barn!

• Barn på h a tilsyn for å sørge  for at de  ik k e  
le k e r m ed apparatet.

Pass på følgende  ved bruk  av apparatet
• Frigjør ik k e  redsk apene  m ens apparatet går.

• Grip aldri inn i om rådet rundt elte k rok ene  
eller vispene  m ed fingrene  m ens apparatet 
går. Det er farlig!

• Ta ik k e  i apparatet m ed våte h ender m ens det 
går.

• Plastdeler m å ik k e  tørk e s i um iddelbar næ rh et 
av varm eelem enter.

• D et er ik k e  tillatt å blande  farger m ed 
apparatet (lak k , polyester osv.) -  
Ek splosjonsfare!

N
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• Slå av apparatet og tre k k  ut støpslet før all 
rengjøring og stell av apparatet.

• Rengjør aldri apparatet under rennende  vann 
eller spylevann.

• Produsenten påtar seg intet ansvar for 
eventuelle sk ader som  sk yldes fe il bruk  eller 
fe il betjening.

M ontering, tilk obling, igangk jøring
• Arbe idsredsk apene  m å k un settes på eller tas 

av apparatet når apparatet ik k e  e r tik oblet 
strøm tilførselen.

• H åndm ik se ren k an bruk e s til å bearbe ide  
m atvarer i alle typer be h oldere . Vanlige  boller 
i plast som  fås i h andelen egner seg best. 
Bollene  m å væ re  h øye  nok , væ re  tilstre k k elig 
avrundet og sk lisik k e r.

• Slå på apparatet først når arbe idsredsk apene  
befinner seg i bollen sam m en m ed 
ingrediensene  som  sk al røres. Vent alltid til 
apparatet står stille før du tar bort bollen.

• Før ik k e  h arde  gjenstander (sk je e r, k niver, 
visper) inn i arbe idsredsk apen når den e r i 
gang, og grip ik k e  inn i redsk apen m ed 
h ånden. Det er farlig!

• Når arbe idet e r ferdig, m å apparatet slås av 
og støpslet tas ut.

Deponering

Deponer em ballasjen! 
D et er ik k e  bare  å k aste  em ballasjen. 
Følg disse  rådene : 

Pappem ballasje  k an re sirk uleres, og sk al 
deponere s/k astes ih t. Gjeldende  returordning 
der du bor. 

D eponer/k ast plastem ballasje  i polyatylen (PE) 
for re sirk ulering ih t. Gjeldende  returordning 
der du bor. Em ballasje  i sk um m et polystyrol 
(PS) e r FCKW - fri og leveres for re sirk ulering 
ih t. Gjeldende  returordning der du bor. 
Næ rm ere  inform asjon får du fra k om m unen 
der du bor.

Deponer det gam le apparatet! 

Sym bolet på produk tet eller på 
em ballasjen vise r at dette  produk tet ik k e  m å 
be h andles som  h ush oldningsavfall. D et sk al 
derim ot bringes til et m ottak  for re sirk ulering 
av ele k trisk  og ele k tronisk  utstyr. Ved å sørge  
for k orre k t avh ending av apparatet, vil du 
bidra til å forebygge  de  negative 
k onse k venser for m iljø og h else  som  gal 
h åndtering k an m edføre . For næ æ rm ere  
inform asjon om  re sirk ulering av dette  
produk tet, vennligst k ontak t k om m unen, 
renovasjonsselsk apet eller forretningen der du 
ansk affet det.

Bruk
Du k an bruk e  h åndm ik se ren til å røre, elte og 
vispe  næ ringsm idler. Beveg m ik se ren i rolige  
sirk ler rundt i bollen m ed ingrediensene .

M ed elte k rok ene  (bilde  1/H ) k an du bearbe ide  
tunge  de iger, som  gjæ rde ig, m ørde ig, 
potetde ig og tunge  rører. M ed vispene  (bilde  
1/G) k an du tilberede  lette  rører, is, fløte k rem , 
m ajones, puree r og røre  i sauser og 
puddingpulver.

www.markabolt.hu

www.markabolt.hu


45

Igangk jøring

Sette  inn/ta ut redsk ap 
(bilde  2)
Slå av apparatet og tre k k  ut støpslet før du 
frigjør redsk apene!

Stik k  visper h h v. elte k rok e r inn på undersiden 
av m ik se ren til du m erk e r at de  går i lås.

Elte k rok ene  h ar forsk jellige  fester. D e  m å 
stik k e s inn på rik tig plass, da om bytting vil 
føre  til at det du rører eltes oppover!

En elte k rok  e r utstyrt m ed en e k stra liten ring 
ved sk iven på ak slingen. D enne  elte k rok en 
passer bare  i et av h ullene. D ette  e r m erk et 
m ed sym bolet på apparatet.

Når du sk al ta ut redsk apene  h older du 
apparatet m ed én h ånd og tryk k e r på 
utstøterstasten (bilde  1/A).

Arbe ide  m ed m ik seren
Du k an bruk e  apparatet uavbrutt i 5 m inutter. 
Når apparatet h ar væ rt bruk t i lengre  tid uten 
avbrudd, m å det avk jøles (etter 5 m inutter 
uten avbrudd m å det avk jøles i m inim um  20 
m inutter).

M ak sim um sm engde  som  k an bearbe ide s: I 
rørebollen k an m an bearbe ide  m ak sim um  1,5 
k g fast, h h v. 1,75 l flytende  ingredienser.

Slå på apparatet (bilde 3)
Velg h astigh etsom råde  m ed 
h astigh etsom rådebryteren (bilde  1+ 3/C):

lav h astigh et, eller

h oy h astigh et.

M ed av/på- bryteren (bilde  1+ 3/B) 

–  slår du apparatet av og på, 

–  regulerer du apparatets turtall i 5 trinn 
innenfor det forh åndsvalgte 
h astigh etsom rådet.

Når du tryk k e r på pulstasten (bilde  1+ 3/D ) 
m ens apparatet går, arbe ider m ik se ren m ed 
h øyeste  h astigh et.

Slå av apparatet
Sk yv av/på- bryteren (bilde  1+ 3/B) til stilling 
„0“. 

–  M ik se ren slås av.
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Velge rik tige  innstillinger
Følgende  inform asjon er ve iledende .

Start alt arbe id m ed lav h astigh et. På denne  m åten unngår du at pulverak tige  substanser sam ler seg 
opp og at væ sk e  spruter ut.

Bryter h astigh etsom råde  
(Bilde  1+ 3/C)

Av/på- bryter (Bilde  1+ 3/B)

• elte, blande : start m ed trinn 1 eller 2, gå 
deretter over til trinn 5

•  bearbe ide : 3, 4

• røre :  start m ed trinn 2 eller 3, 
gå deretter over til trinn

• pisk e  til k rem : eller - tast 
(bilde  1+ 3/D )

4 eller 5

Rengjøring og stell
Fjern re ster av gulrot-  og rødk ålsaft på 
plastdeler m ed m atolje før sk ylling.

M ik ser
Tre k k  ut støpslet før rengjøring. Pass på at det 
ik k e  k om m er vann inn i apparatet! Apparatet 
m å aldri rengjøres under rennende  vann eller 
oppvask k um .

Tørk  av m ik se ren m ed en fuk tig k lut.

Tilbe h ør

Visper og elte k rok er
Vask  visper og elte k rok e r m ed børste  eller k lut 
under rennende  vann eller i oppvask m ask inen!

Oppbevaring
Apparatet er utstyrt m ed et feste  m ed 
suge k opp (Cordfix, bilde  1/F), h vor du k an 
feste  k abelen på apparatet ved oppbevaring.

Vik le k abelen rundt apparatet, slik  som  vist på 
bilde  1, og tryk k  h olderen m ed suge k nappen 
på et glatt sted på apparatet.

Tek nisk e  data
Nettspenning: 230 -  240 V

Effe k tforbruk : 300 W

M ak sim um  driftstid: 5 m inutter

D ette  apparatet er i overrensstem m else  m ed 
EUs dire k tiver:

• Lavspennings dire k tiv 2006/9 5/EC

• EMC dire k tiv 89 /336/EEC m ed tilføyelser 
9 3/31/EEC og 9 3/68/EEC

Kundeservice
Våre apparater oppfyller de  strengeste  
k ravene  til k valitet. H vis det lik evel oppstår 
fe il som  du ik k e  finner tips for i 
bruk sanvisningen, h envender du deg til 
forh andleren eller til Electrolux k undese rvice .

www.markabolt.hu

www.markabolt.hu


47

Szanow ni k lienci
Prosim y o staranne  przeczytanie  tej instruk cji 
obsługi. Należy szczególnie  zw rócić uw agę na 
zasady bezpieczeństw a, k tóre  podano na 
pie rw szych  stronach ! Instruk cję obsługi należy 
przech ow yw ać w  celu k orzystania z niej w  
późniejszym  term inie . Instruk cję tę należy 
prze k azać ew entualnem u następnem u 
użytk ow nik ow i tego sprzętu.

Sym bol trójk ąta ostrzegaw czego i/lub słow a 
ostrzegaw cze  (O strzeżenie!, 
Niebezpieczeństw o!, Uw aga!) są stosow ane  w  
celu podk re ślenia zagrożeń osobistych  lub 
podk re ślenia inform acji w ażnych  dla 
zach ow ania użyteczności sprzętu. Prosim y o 
bezw arunk ow e  ich  przestrzeganie .

Ten sym bol w sk azuje  k olejne  czynności 
podczas obsługi sprzętu.

Tym  sym bolem  oznaczono inform acje  
uzupełniające, dotyczące  obsługi i 
prak tycznych  zastosow ań sprzętu.

Sym bolem  k oniczynk i oznaczono rady i 
w sk azów k i dotyczące  e k onom icznego i 
przyjaznego dla naturalnego środow isk a 
sposobu używ ania sprzętu.

Opis urządzenia 
(rysune k  1)

A Przycisk  w yrzucający

B W łącznik  / w yłącznik

C Przełącznik  prędk ości

D Przycisk  im pulsow ania

E M ik se r ręczny

F Przew ód zasilania z cordfix

G Trzepaczk a

H Końców k a do w yrabiania ciasta

J Tabliczk a znam ionow a (dolna część 
urządzenia)

Z asady bezpieczeństw a
Bezpieczeństw o sprzętu ele k trycznego firm y 
Electrolux odpow iada ogólnie  stosow anym  
tech nicznym  przepisom  i zasadom  
dotyczącym  bezpieczeństw a sprzętu. Jak o 
producent sprzętu szczególnie  zalecam y 
stosow anie  się do poniższych  zasad 
bezpieczeństw a

Ogólne w sk azów k i dotyczące 
bezpieczeństw a

• Urządzenie  m ożna podłączać tylk o i w yłącznie  
do sieci ele k trycznej, k tórej napięcie  i 
częstotliw ości są zgodne  z danym i na 
tabliczce  znam ionow ej!

• Urządzenia nie  należy uruch am iać, je śli 

–  Przew ód przyłączeniow y jest uszk odzony, 

–  Uszk odzona jest obudow a.

• W tyczk i nie  należy w yciągać z gniazda 
sieciow ego pociągając za przew ód.

• Je śli uszk odzeniu uległ k abel przyłączeniow y 
urządzenia, należy zlecić jego w ym ianę 
producentow i lub odpow iedniem u punk tow i 
se rw isow em u, lub odpow iednio 
w yk w alifik ow anem u personelow i, w  celu 
zapobiegnięcia niebezpieczeństw om .

• Sprzęt m oże  być napraw iany w yłącznie  przez 
w yk w alifik ow anych  pracow nik ów . 
Niew łaściw ie  w yk onane  napraw y m ogą być 
przyczyną pow ażnych  uszk odzeń sprzętu. W  
przypadk u k onieczności napraw y sprzętu 
należy zw rócić się do punk tu se rw isow ego 
Electrolux lub do punk tu h andlow ego.

• To urządzenie  nie  je st przeznaczone  dla osób 
(w  tym  dzieci), k tóre  zpow odu brak u 
dośw iadczenia lub stosow nej w iedzy nie  są w  
stanie  zapew nić bezpiecznego użytk ow ania, 
jak  rów nież dla osób (w  tym  dzieci) 
niepełnospraw nych  fizycznie, sensorycznie  
lub um ysłow o, ch yba, że  osoby te  zostały 
odpow iednio poinstruow ane  jak  należy 
popraw nie  obch odzić się z urządzeniem  i były 
na początk u nadzorow ane  przez inne  osoby 
spraw ujące  nad nim i opie k ę.

Bezpieczeństw o dzieci
• Nie  pozostaw iać w łączonego urządzenia bez 

nadzoru. Szczególną ostrożność należy 
zach ow ać w  przypadk u obecności dzieci!

• Nie  w olno dopuścić do tego, aby urządzeniem  
baw iły się dzieci.

PL
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Podczas e k sploatacji urządzenia należy 
zw rócić uw agę na następujące aspe k ty

• Nie  w yjm ow ać k ońców e k , je śli urządzenie  je st 
w łączone.

• Nie  w k ładać palców  w  strefę pracy k ońców k i 
do w yrabiania ciasta lub trzepaczk i. Grozi 
doznaniem  obrażeń!

• Nie  w łączać urządzenia m ok rym i ręk am i.

• Nie  należy suszyć elem entów  plastik ow ych  na 
lub w  bezpośrednim  sąsiedztw ie  grzejnik ów .

• Z a pom ocą urządzenia nie  m ożna m ie szać 
farb (lak ie rów , poliestrów  itd.) –  
Niebezpieczeństw o w ybuch u!

• Przed w szystk im i czynnościam i 
k onserw acyjnym i oraz czyszczeniem  należy 
w yłączyć urządzenie  i w yciągnąć w tyczk ę z 
gniazda sieciow ego.

• Urządzenia nie  należy czyścić pod bieżącą 
w odą lub zanurzać w  w odzie .

• Producent nie  ponosi odpow iedzialności za 
ew entualne szk ody zaistniałe  na sk ute k  
użytk ow ania niezgodnego z przeznaczeniem  
lub niew łaściw ej obsługi.

Ustaw ienie, podłączenie, uruch om ienie
• Końców k i m ożna m ocow ać i w yjm ow ać tylk o i 

w yłącznie  po w yjęciu w tyczk i urządzenia z 
gniazda sieciow ego.

• M ik se r ręczny m oże  służyć do 
przygotow yw ania artyk ułów  spożyw czych  w  
k ażdym  naczyniu. Najlepiej nadają się jednak  
do tego celu dostępne  w  h andlu naczynia do 
m ie szania z tw orzyw a sztucznego, gdy są one  
w ystarczająco w ysok ie, odpow iednio 
zaok rąglone i stabilne

• Urządzenie  należy w łączać tylk o po 
um ie szczeniu w  naczyniu artyk ułów  
spożyw czych  przeznaczonych  do 
przetw arzania. Przed w yjęciem  m ik se ra z 
naczynia, należy zaw sze  odcze k ać do 
m om entu zatrzym ania się k ońców e k .

• Nie  należy zbliżać tw ardych  przedm iotów  
(łyżk a, nóż, m ie szadło) do strefy roboczej 
poruszających  się k ońców e k , nie  sięgać 
ręk om a. Grozi doznaniem  obrażeń!

• Po zak ończeniu prac należy w yłączyć 
urządzenie  i w yciągnąć w tyczk ę z gniazda 
sieciow ego.

Utylizacja

Utylizacja opak ow ania!
Materiału na opak ow anie  nie  należy tak  po 
prostu w yrzucać. Prosim y o przestrzeganie  
następujących  w sk azów e k : 

Opak ow anie  z k artonu należy um ie ścić w  
pojem nik u na m ak ulaturę. 

Torbę z tw orzyw a sztucznego w yk onaną z 
polietylenu (PE) um ie ścić w  pojem nik u na 
odpady polietylenow e  do ponow nego 
w yk orzystania. Elem enty w ypełnienia 
w yk onane  z polistyrenu spienionego (PS) są 
w olne od freonów  i m ożna je  sk ładow ać w  
pojem nik ach  na odpady znajdujących  się na 
lok alnych  sk ładow isk ach  m ateriałów  
przeznaczonych  do odzysk u. Inform acje  
dotyczące  sk ładow isk  m ateriałów  
przeznaczonych  do odzysk u m ożna uzysk ać w  
lok alnych  sam orządach .

Utylizacja zużytego sprzętu!

Sym bol  na produk cie  lub na 
opak ow aniu oznacza, że  tego produk tu nie  
w olno trak tow ać tak , jak  innych  odpadów  
dom ow ych . Należy oddać go do w łaściw ego 
punk tu sk upu surow ców  w tórnych  
zajm ującego się złom ow anym  sprzętem  
ele k trycznym  i ele k tronicznym . W łaściw a 
utylizacja i złom ow anie  pom aga w  elim inacji 
nie k orzystnego w pływ u złom ow anych  
produk tów  na środow isk o naturalne oraz 
zdrow ie . Aby uzysk ać szczegółow e  dane  
dotyczące  m ożliw ości recyk lingu niniejszego 
urządzenia, należy sk ontak tow ać się z 
lok alnym  urzędem  m iasta, służbam i 
oczyszczania m iasta lub sk lepem , w  k tórym  
produk t został zak upiony.
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Obsługa
Z a pom ocą m ik se ra ręcznego m ożna m ie szać, 
w yrabiać ciasto i ubijać. W  tym  celu należy 
prow adzić urządzenie  spok ojnym  ruch em  
ok rężnym  w  naczyniu z artyk ułam i 
spożyw czym i.

Z a pom ocą k ońców k i do w yrabiania ciasta 
(rysune k  1/H ) m ożna w yrabiać ciężk ie  ciasta, 
tak ie  jak  ciasto drożdżow e, ciasto k ruch e, 
ciasto k artoflane i ciężk ie  ciasta płynne . 

Z a pom ocą trzepacze k  (rysune k  1/G) m ożna 
m ie szać le k k ie  ciasta płynne, ubijać pianę, bitą 
śm ietanę, m ajonezy, puree, oraz 
przygotow yw ać sosy i puddingi z proszk u.

Uruch om ianie  urządzenie

W k ładanie/w yjm ow anie  k ońców e k  
(rysune k  2)
Przed w yjęciem  k ońców k i należy w yłączyć 
urządzenie  i w yciągnąć w tyczk ę z gniazdk a!

Trzepaczk ę lub k ońców k ę do w yrabiania 
ciasta w suw ać w  otw ór na dolnej stronie  
m ik se ra w  m om entu „zask oczenia”.

Obie  k ońców k i do w yrabiania ciasta m ają 
różny k ształt. Należy w łożyć je  w  odpow iedni 
otw ór, poniew aż podczas pracy z odw rotnie  
zam ocow anym i k ońców k am i ciasto będzie  
przenoszone  do góry! 

K ońców k a do w yrabiania ciasta w yposażona 
jest dodatk ow o w  m ały pie rścień przy 
podk ładce  na trzonk u. Tak ą k ońców k ę do 
w yrabiania ciasta m ożna um ie ścić tylk o do 
odpow iedniego otw oru. Jest on oznaczony na 
urządzeniu sym bolem

W  celu w yjęcia przytrzym ać k ońców k ę jedną 
ręk ą, przycisk ając rów nocze śnie  przycisk  
w yrzucający (rysune k  1/A).

Praca z m ik serem
Urządzenie  m oże  pracow ać bez przerw y w  
czasie  nie  dłuższym  niż 5 m inut. Po dłuższym  
czasie  pracy bez przerw y urządzenie  należy za 
k ażdym  razem  w yłączyć w  celu jego 
och łodzenia. (ok oło 20 m inut przerw y po 5 
m inutach  pracy ciągłej).

M ak sym alnie  przetw arzane  ilości: 

w  m isce  przetw arzać m ożna m ak sym alnie  1,5 
k g artyk ułów  spożyw czych  o stałej 
k onsystencji lub 1,75 l artyk ułów  spożyw czych  
o płynnej k onsystencji.

W łączanie  urządzenia (rysune k  3)
W ybrać pożądaną prędk ość przełącznik iem  
prędk ości (rysune k  1+ 3/C): 

nisk ie  prędk ości, lub 

w ysok ie  prędk ości. 

W łącznik iem  / w yłącznik iem  (rysune k  1+ 3/B) 

–  W łączanie  i w yłączanie  urządzenia, 

–  5-  stopniow e  ustaw ianie  prędk ości 
obrotow ej silnik a w  obrębie  w ybranego 
zak re su prędk ości. 

W ciśnięcie  przycisk u im pulsow ania przy 
pracującym  urządzeniu (rysune k  1+ 3/D ) 
pow oduje, że  m ik se r pracow ać będzie  z 
najw yższą prędk ości ą.

W yłączanie  urządzenia
W łącznik  / w yłącznik  (rysune k  1+ 3/ B) ustaw ić 
w  pozycji „0”. 

– M ik se r w yłącza się.
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W ybór praw idłow ych  ustaw ień
Następujące  w sk azów k i m ogą służyć jak o w ytyczne.

W szystk ie  prace  należy rozpocząć na niższej prędk ości. W  ten sposób unik am y rozpylenia substancji w  
proszk u i rozbryzgania cieczy.

Przełącznik  prędk ości 
(rysune k  1+ 3/C) 

W łącznik  / w yłącznik  
(rysune k łącznik  (rysune k  
1+ 3/B)

• W yrabianie, ugniatanie : Rozpocząć od 1 lub 2 
następnie  przełączyć na 5

• D elik atne  m ie szanie : 3, 4

• M ie szanie : Rozpocząć od 2 lub 3 
następnie  przełączyć na 
w yższy stopień

• Ubijanie  piany: Lub przycisk  
(rysune k 1+ 3/D )

4 lub 5

Czyszczenie  i pielęgnacja
Resztk i sok u z m arch ew k i i czerw onej k apusty 
z elem entów  plastik ow ych  należy usunąć 
przed zm yw aniem  przy pom ocy oleju 
jadalnego.

M ik ser
Przed k ażdym  czyszczeniem  należy w yciągnąć 
w tyczk ę sieciow ą. Należy pam iętać o tym , że  
do w nętrza urządzenia nie  m oże  przedostać 
się w oda! Urządzenia nigdy nie  m yć pod 
bieżącą w odą i nie  zanurzać w  w odzie .

Czyścić m ik se r w ilgotną ściereczk ą.

Ak cesoria

Trzepaczk i i k ońców k i do w yrabiania 
ciasta
Trzepaczk i i k ońców k i do w yrabiania ciasta 
czyścić szczotk ą lub ściereczk ą pod bieżącą 
w odą lub w  zm yw arce!

Przech ow yw anie
Urządzenie  je st w yposażone  w  zam ocow anie  z 
przyssaw k ą (cordfix, rys. 1/F), za pom ocą 
k tórego w  celu przech ow yw ania m ożna 
zam ocow ać przew ód zasilania na urządzeniu.

Naw inąć przew ód zasilania w ok ół urządzenia, 
jak  przedstaw iono na rys. 1 i w cisnąć uch w yt 
z przyssaw k ą na gładk iej pow ie rzch ni 
urządzenia.

Dane  tech niczne
Napięcie  sieciow e : 230 -  240 V

Pobór m ocy: 300 W

M ak sym alny czas pracy: 5 m inut

Urządzenie  spełnia w ym agania D yre k tyw  Unii 
Europejsk iej:

• Dyre k tyw a 2006/9 5/EC –  nisk ie  napięcie

• Dyre k tyw a 89 /336/EEC ze  zm ianam i 
9 2/31/EEC oraz 9 3/68/EEC –  k om patybilność 
ele k trom agnetyczna

Serw is
Ten sprzęt został w yk onany zgodnie  z 
najw yższym i w ym aganiam i jak ościow ym i. W  
przypadk u w ystąpią niepraw idłow ości, na 
k tóre  nie  m ożna znaleźć odpow iedzi w  tej 
instruk cji obsługi, należy zw rócić się do 
w yk w alifik ow anego sprzedaw cy lub se rw isu 
firm y Electrolux.
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Vážení zák azníci,
přečtete  si prosím  pozorně tento návod k  
použ ití. D bejte  především  bezpečnostních  
pok ynů uvedených  na něk olik a prvních  
stranách  toh oto návodu! Návod si usch ovejte, 
abyste  do něj v případě potřeby m oh li 
v budoucnu nah lédnout. Tento návod předejte  
případném u novém u m ajiteli přístroje .

Důle ž ité inform ace  související s bezpečností 
nebo správným  fungováním  přístroje  jsou 
zvýrazněny výstražným  trojúh elník em  a/nebo 
k líčovým i slovy (Nebezpečí!, Varování!, 
Pozor!). Tyto pok yny je  nezbytné dodržovat.

Tento sym bol vás bude  k rok  za k rok em  
navigovat při obsluze  toh oto přístroje .

Po tom to sym bolu následují doplňující 
inform ace  oh ledně prak tick éh o použ ití a 
obsluh y přístroje .

Rady a inform ace  k  úsporném u a 
e k ologick ém u použ ívání přístroje  jsou 
označeny trojlístk em .

Popis přístroje
(obráze k  1)

A tlačítk o k  uvolnění příslušenství

B přepínač VYPNUTO/Z APNUTO

C přepínač rozsah u rych losti

D tlačítk o Pulse

E ruční šleh ač

F přívodní k abel s úch ytem

G šleh ací m etly

H h nětací h ák y

J typový štíte k  (na spodní straně šleh ače)

Bezpečnostní pok yny
Elek trick é přístroje  Electrolux splňují 
bezpečnostní norm y stanovené sch váleným i 
tech nologick ým i a právním i předpisy 
regulujícím i bezpečnost přístrojů. Pře sto jak o 
výrobce  pok ládám e  za svou povinnost 
seznám it vás s následujícím i bezpečnostním i 
pok yny:

Všeobecné bezpečnostní pok yny
• Přístroj lze zapojit pouze  do tak ovéh o zdroje  

energie, je h ož  napětí a k m itočet odpovídají 
specifik acím  uvedeným  na typovém  štítk u!

• Přístroje  se  nik dy nedotýk ejte, je - li

–  pošk ozený přívodní k abel,

–  pošk ozený k ryt.

• Z ástrčk u nik dy nevytah ujte  ze  zásuvk y 
tah áním  za k abel.

• Je - li přívodní k abel přístroje  pošk ozen, m usí 
být z bezpečnostních  důvodů vym ěněn 
výrobcem , pracovník y se rvisníh o středisk a 
nebo podobnou k valifik ovanou osobou.

• Opravy přístroje  m ůž e  provádět pouze  šk olený 
personál. V důsledk u neodborně provedených  
oprav m ůž e  už ivateli h rozit nebezpečí. Je - li 
nutné provést opravu, k ontak tujte  se rvisní 
středisk o společnosti Electrolux nebo svéh o 
prodejce .

• Tento přístroj nesm ějí použ ívat osoby (včetně 
dětí), k teré vzh ledem  k e  své nezk ušenosti 
nebo neznalosti nejsou sch opné h o bezpečně 
obsluh ovat, ani osoby (včetně dětí) 
som ezeným i fyzick ým i, senzorick ým i nebo 
duševním i sch opnostm i, pok ud nebyly 
poučeny odpovědnou osobou, jak  přístroj 
bezpečně obsluh ovat, a nenaučily se  přístroj 
ovládat pod jejich  doh ledem .

Bezpečnost dětí
• Z apnutý přístroj nenech ávejte  bez dozoru a 

dávejte  zvláštní pozor, nach ází- li se  v blízk osti 
je h o použ ívání m alé děti!

• Dávejte  pozor, aby si s přístrojem  ne h rály děti.

Při pou ž ívání přístroje
• Je - li h nětač/šleh ač v provozu, nevyjím ejte  

z něj žádné příslušenství.

• Nepřibližujte  prsty do oblasti poh ybujících  se  
m etel nebo h nětacích  h ák ů. H rozí nebezpečí 
úrazu!

• Přístroj nepouž ívejte, m áte - li m ok ré ruce .

• Um ěloh m otné části neodk ládejte  na nebo 
poblíž  topných  těles.

CZ
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• Nepouž ívejte  tento přístroj k  m ích ání barev 
(lak ů, polyesterů atd.). H rozí nebezpečí 
výbuch u!

• Před čištěním  nebo jak ým k oliv druh em  údržby 
přístroj vypněte a vytáh něte zástrčk u ze  
zásuvk y.

• Přístroj nik dy nečistěte pod te k oucí vodou, ani 
jej do vody neponořujte.

• Výrobce  nenese  zodpovědnost za šk odu 
způsobenou nesprávným  použ íváním  přístroje  
nebo je h o použ itím  pro jiné účely, ne ž  k e  
k terým  je  určen.

M ontáž, připojení a uvedení do provozu
• Příslušenství do přístroje  zasouvejte  nebo 

z něj vyjím ejte  pouze  te h dy, k dyž  je  vypnutý.

• Ruční šleh ač m ůž ete  použ ít k  m ích ání 
potravin v libovolné nádobě. Nejvh odnější 
jsou však  běžné um ěloh m otné m ísy, k teré jsou 
dostatečně h lubok é, zaoblené a ne k louzavé.

• Přístroj vždy zapínejte  až  ve  ch víli, k dy jsou 
v m íse  vlož eny ingredience  i pracovní 
příslušenství. M ísu odstavujte  až  po úplném  
zastavení příslušenství.

• Poh ybujícíh o se  příslušenství se  nedotýk ejte, 
ani v je h o blízk osti nem anipulujte  s tvrdým i 
předm ěty (např. lž íce, nůž  nebo m etličk a). 
H rozí nebezpečí úrazu!

• Po uk ončení práce  s přístrojem  jej vypněte a 
zástrčk u vytáh něte ze  zásuvk y.

Lik vidace

Zlik vidujte  obalový m ateriál!
Obalový m ateriál byste  nem ěli jednoduše  
vyh odit. Postupujte  dle následujících  pok ynů:

Obal m ůž ete  odnést do k ontejneru na starý 
papír. 

Polyetylenové sáčk y (PE) m ůž ete  odnést do 
k ontejneru na plasty k  jejich  recyk laci. 
Vypodlož ení z le h čenéh o polystyrenu 
neobsah uje  freon a m ůž ete  je  tedy odevzdat 
na příslušná sběrná m ísta (recyk lační 
středisk a). Recyk lační středisk o, k e  k terém u 
příslušíte, k ontak tujte  prostřednictvím  
obecníh o úřadu.

Zlik vidujte  svůj starý přístroj!

Sym bol  na výrobk u nebo je h o balení 
udává, ž e  tento výrobe k  nepatří do dom ácíh o 
odpadu. Je  nutné odvézt h o do sběrnéh o 
m ísta pro recyk laci ele k trick éh o a 
ele k tronick éh o zařízení. Z ajištěním  správné 
lik vidace  toh oto výrobk u pom ůž ete  zabránit 
negativním  důsledk ům  pro ž ivotní prostředí a 
lidsk é zdraví, k teré by jinak  byly způsobeny 
nevh odnou lik vidací toh oto výrobk u. 
Podrobnější inform ace  o recyk laci toh oto 
výrobk u zjistíte  u příslušnéh o m ístníh o úřadu, 
služby pro lik vidaci dom ovníh o odpadu nebo 
v obch odě, k de  jste  výrobe k  zak oupili.

Obsluh a
Tento ruční šleh ač m ůž ete  použ ívat k  m ích ání, 
h nětení a šleh ání potravin. Po připevnění 
nále ž itéh o příslušenství poh ybujte  šleh ačem  
pravidelným i k rouž ivým i poh yby uvnitř m ísy s 
ingrediencem i.

H nětací h ák y (obráze k  1/H ) slouž í k e  
zpracování těž k ých  těst, jak o je  k ynuté těsto, 
k ře h k é těsto, bram borové těsto a sm ěsi na 
k oláče.

Šleh ací m etly (obráze k  1/G) jsou vh odné 
k  přípravě leh k ých  dortových  sm ěsí, k e  šleh ání 
sněh u z bílk ů, šleh ačk y, m ajonézy, pyré a 
k  rozm ích ávání om áče k  a dezertů z prášk u.
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Uvedení do provozu

Připevnění / 
vyjm utí příslušenství 
(obráze k  2)
Před uvolněním  příslušenství šleh ač vypněte a 
vytáh něte zástrčk u z ele k trick é zásuvk y.

Z asuňte šleh ací m etly nebo h nětací h ák y do 
příslušných  otvorů ve  spodní části šleh ače tak , 
aby zacvak ly.

Každý h nětací h ák  m á odlišně tvarovaný 
zasunovací k onec a m usí být vlož en do 
správnéh o otvoru. V případě jejich  zám ěny by 
došlo k  nam otávání těsta nah oru!

Jeden h nětací h ák  je  v h orní části násady 
opatřen m alým  k rouž k em . Tento h ák  lze  
zasunout pouze  do příslušnéh o otvoru. Ten je  
označen sym bolem  

Ch cete - li příslušenství vyjm out, pevně je  
uch opte  jednou ruk ou a druh ou stisk něte  
tlačítk o určené k  je h o uvolnění (obráze k  1/A).

Práce se  šleh ačem
Přístroj je  m ožné nepřetrž itě použ ívat 
m axim álně 5 m inut. Vždy, k dyž  jej použ íváte  k  
delší souvislé práci, byste  jej m ěli nech at 
zch ladnout (po k aždých  5 m inutách  použ ívání 
alespoň po dobu 20 m inut).

M axim ální zpracovatelné m nožství:
Množ ství zpracovávaných  ingrediencí by 
nem ělo pře sáh nout 1,5 k g (such é ingredience) 
nebo 1,75 l (k apalné ingredience).

Z apnutí šleh ače (obráze k  3a)
Pom ocí přepínače rozsah u rych losti zvolte 
rozm ezí rych losti (obrázk y 1 a 3/C): 

niž ší rych losti, nebo 

vyšší rych losti.

Pom ocí přepínače Z APNUTO/VYPNUTO 
(obrázk y 1 a 3/B): 

–  šleh ač zapínáte  a vypínáte, 

–  řídíte  rych lost šleh ače (výběr z 5 stupňů) 
v rám ci nastavenéh o rozm ezí.

Z m áčk nete - li a podrž íte  běh em  práce  se  
šleh ačem  tlačítk o Pulse, bude  šleh ač pracovat 
nejvyšší m ožnou rych lostí.

Vypnutí šleh ače
Nastavte přepínač VYPNUTO/Z APNUTO do 
poloh y „0“ (obrázk y 1 a 3/B).

–  Šleh ač se  vypne.
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Č ištění a údržba
Z bytk y šťávy z m rk ve  a červenéh o zelí m ůž ete  
před sam otným  čištěním  přístroje  odstranit 
z um ěloh m otných  částí pom ocí stolníh o oleje .

Šleh ač
Před čištěním  vytáh něte zástrčk u ze  zásuvk y. 
Ujistěte se, ž e  dovnitř přístroje  nepronik ne  
voda! Přístroj nik dy nečistěte pod te k oucí 
vodou, ani jej do vody neponořujte.

Šleh ač otřete  vlh k ým  h adřík em .

Příslušenství
Šleh ací m etly a h nětací h ák y
Šleh ací m etly a h nětací h ák y očistěte pom ocí 
k artáče nebo h adřík u pod te k oucí vodou nebo 
je  um yjte  v m yčce  na nádobí.

Usk ladnění
Šleh ač je  vybaven přísavk ou s úch ytem  na 
k abel (obráze k  1/F), k terá slouž í k  úh ledném u 
uch ycení přívodníh o k abele k  šleh ači, aby 
k abel nevisel volně.

Om otejte  přívodní k abel ok olo šleh ače tak , jak  
vidíte  na obrázk u 1, a přitlačte úch yt 
s přísavk ou na ploch ou stranu šleh ače.

Tech nick é údaje
Napětí v síti: 230 -  240 V

Spotřeba ele k trick é energie : 300 W

M axim ální doba nepřetrž itéh o provozu: 5 
m inut

Přístroj odpovídá následujícím  sm ěrnicím  EU:

• Sm ěrnici o nízk ém  napětí 2006/9 5/EC,

• Sm ěrnici EM C 89 /336/EEC včetně zm ěn 
9 2/31/EEC a 9 3/68/EEC.

Z ák aznick ý servis
Naše  přístroje  splňují standardy nejvyšší 
k vality. Objeví- li se  však  pře sto poruch a, 
k terou nejste  sch opni vyře šit sam i s pom ocí 
návodu na použ ití, k ontak tujte  svéh o prodejce  
nebo zák aznick ý se rvis společnosti Electrolux.

Přepínač rozsah u rych losti 
(obrázk y 1 a 3/C)

Přepínač 
VYPNUTO/Z APNUTO 
(obrázk y 1 a 3/B)

• H nětení, m ixování: začnětestupněm  1 nebo 2, 
poté zvyšte na stupeň 5

• Vm ích ávání: 3, 4

• M ích ání: začněte stupněm  2 nebo 3, 
poté zvyšte

• Šleh ání, napěnění: nebo tlačítk o 

(obrázk y 1 a 3/D )

stupeň 4 nebo 5

Volba správnéh o nastavení
Následující inform ace  vám  m oh ou poslouž it jak o vodítk o.

Všech ny druh y zpracovávání začněte vždy niž ším  stupněm  rych losti. Tak  se  vyh nete  prášení prášk ových  
ingrediencí a střík ání te k utin z nádoby.
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Vážení zák azníci,
pozorne  si prečítajte  tento návod na 
použ ívanie . Predovšetk ým  dodrž iavajte  
bezpečnostné pok yny uvedené na prvých  
stranách  toh to návodu na použ ívanie . Návod 
na použ ívanie  dôk ladne  usch ovajte. V prípade  
potreby odovzdajte  tento návod ďalšiem u 
m ajite ľovi prístroja.

Výstražným  trojuh olník om  alebo k ľúčovým i 
slovam i (Nebezpečenstvo!, Varovanie!, Pozor!) 
sú označené časti, k toré sú ve ľm i dôle ž ité pre  
vašu bezpečnosť a správne fungovanie  
prístroja. Tieto pok yny je  potrebné dodrž iavať.

Tento sym bol vás prevedie  postupom  
použ ívania prístroja.

Tento sym bol označuje  dodatočné inform ácie  
týk ajúce  sa prak tick ej aplik ácie  a použ ívania 
prístroja.

Lístok  ďateliny označuje  tipy a inform ácie  
o h ospodárnom  a e k ologick om  použ ívaní 
prístroja.

Popis zariadenia
(obrázok  1)

A. Uvoľňovacie  tlačidlo nástavcov

B. Vypínač

C. Prepínač rých losti

D . Pulzový spínač

E. Ručný m ixér

F. K ábel napájania s prích ytk ou

G. M etličk y

H . H ák y na cesto

J. Typový štítok  (na spodnej strane  m ixéra)

Bezpečnostné pok yny
Bezpečnostné norm y týk ajúce  sa ele k trick ých  
zariadení spoločnosti Electrolux sú v súlade  s 
platným i tech nologick ým i predpism i 
a zák onným i ustanoveniam i týk ajúcim i sa 
bezpečnosti zariadení. Ak o výrobca sm e  vás 
však  povinní oboznám iť s tým ito 
bezpečnostným i pok ynm i:

Všeobecná bezpečnosť
• Prístroj m ôž ete  zapojiť len do zdroja 

ele k trick ej energie, k torý zodpovedá 
tech nick ým  param etrom  napätia a k m itočtu 
uvedeným  na typovom  štítk u.

• Prístroj nik dy nedvíh ajte  v prípade  pošk odenia:

–  k ábla napájania,

–  k rytu prístroja.

• Pri odpájaní zástrčk y zo zásuvk y nik dy 
ne ťah ajte  za k ábel napájania.

• Ak  je  k ábel napájania prístroja pošk odený, 
m usí h o vym eniť výrobca, se rvisné stredisk o 
alebo iný k valifik ovaný tech nik , aby 
sa predišlo nebezpečenstvu.

• Z ariadenie  m ôž e  opravovať len šk olený 
personál. V dôsledk u nesprávnych  opráv m ôž e  
dôjsť k  oh rozeniu použ ívate ľa. Ak  je  potrebná 
oprava zariadenia, k ontak tujte  oddelenie  
služ ieb zák azník om  spoločnosti Electrolux 
alebo svojh o predajcu.

• Tento prístroj nesm ú použ ívat’ osoby (vrátane  
detí) so zníž eným i fyzick ým i, zm yslovým i 
alebo rozum ovým i sch opnost’am i, 
nedostatk om  sk úseností a vedom ostí, pok iaľ 
neboli upovedom ení o použ ívaní prístroja 
alebo nepracujú pod dozorom  osoby 
zodpovednej za ich  bezpečnost’

Bezpečnosť detí
• Z apnutý prístroj nik dy nenech ávajte  bez 

dozoru. Ak  sa v je h o blízk osti poh ybujú m alé 
deti, použ ívajte  h o zvlášť opatrne .

• Na deti je  potrebné doh liadat’, aby sa s tým to 
prístrojom  ne h rali.

Pri pou ž ívaní prístroja
• Nik dy neuvoľňujte  nástavce, k ým  je  

procesor/m ixér zapnutý.

• Dávajte  pozor, aby ste  do poh ybujúcich  sa 
m etličie k  a h ák ov na cesto nestrčili prsty. 
M oh lo by dôjsť k  poraneniu.

• Nik dy nepouž ívajte  m ixér m ok rým i ruk am i.

• Plastové súčiastk y by sa nem ali um ie stňovať 
na oh rievače alebo do ich  blízk osti.

• Tento prístroj nepouž ívajte  na m ie šanie  farieb 
(lak ov, polyesterov a pod.). M oh lo by dôjsť 
k  výbuch u.

SK
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• Pred k aždým  čistením  alebo údržbou sa m usí 
prístroj vypnúť a odpojiť zo zásuvk y.

• Z ariadenie  nik dy nečistite  pod tečúcou vodou 
ani h o neponárajte  do vody so saponátom .

• Výrobca nepreberá zodpovednosť za ž iadne  
pošk odenia spôsobené použ ívaním  prístroja 
na iné ak o stanovené účely alebo nesprávnym  
použ ívaním .

M ontáž, zapojenie  a prvé pou ž itie
• Nástavce sa m ôžu do prístroja zasúvať alebo 

z ne h o vyberať len vtedy, k eď je  prístroj 
vypnutý.

• Ručný m ixér m ožno použ ívať na m ixovanie  
jedla v ak ejk oľvek  vh odnej nádobe . Ideálne sú 
plastové m ixovacie  nádoby be žne  použ ívané 
v dom ácnosti. M usia však  byť dostatočne 
h lbok é, ok rúh le a nesm ú sa šm ýk ať.

• Nik dy nezapínajte  prístroj, k ým  nie  sú 
pracovné nástavce v m ixovacej nádobe  s 
potravinam i, k toré ch cete  spracovať. Nástavce 
vytiah nite  z nádoby až  vtedy, k eď sa zastavia.

• Do poh ybujúcich  sa nástavcov nevk ladajte  
ž iadne  tvrdé predm ety (napr. lyž icu, nôž  alebo 
varech u) a nedotýk ajte  sa ich  ruk am i. M oh lo 
by dôjsť k  poraneniu.

• Po sk ončení práce  prístroj vypnite  a odpojte  
z ele k trick ej zásuvk y.

Lik vidácia

Lik vidácia balenia
Balenie  neodh adzujte  bez rozm yslu. 
Postupujte  podľa uvedených  pok ynov:

Balenie  m ožno odovzdať do zberu so starým  
papie rom . 

Polyetylénové plastové vrecúšk a (PE) m ožno 
recyk lovať v zberniach  PE. Výplň z penovéh o 
polystyrénu (PS) neobsah uje  freóny a m ožno 
ju odovzdať na príslušných  zberných  
(recyk lačných ) m ie stach . Recyk lačné m ie sta 
k ontak tujte  prostredníctvom  orgánov 
m ie stnej správy.

Lik vidácia vyradených  zariadení

Sym bol  na výrobk u alebo na je h o obale 
znam ená, ž e  s výrobk om  sa nesm ie  
zaobch ádzať ak o s dom ovým  odpadom . 
Nam ie sto toh o h o treba odovzdať v zbernom  
stredisk u na recyk láciu ele k trick ých  alebo 
ele k tronick ých  zariadení. Z abezpečte, ž e  tento 
výrobok  bude  zlik vidovaný správnym  
postupom , aby ste  predišli negatívnym  
vplyvom  na ž ivotné prostredie  a ľudsk é 
zdravie, čo by bolo spôsobené nesprávnym  
postupom  pri je h o lik vidácii. Podrobnejšie  
inform ácie  o recyk lácii toh to výrobk u získ ate, 
ak  zavoláte m ie stny úrad vo Vašom  bydlisk u, 
zberné suroviny alebo obch od, v k torom  ste  
výrobok  k úpili. 

Prevádzk a
Ručný m ixér m ôž ete  použ ívať na m ixovanie, 
m ie senie  cesta alebo šľah anie  potravín. 
Pripevnite  príslušný nástavec a pravidelným i 
k rúž ivým i poh ybm i m ixujte  v nádobe  
jednotlivé ingrediencie .

H ák y na cesto (obr. 1/H ) sa použ ívajú na 
h ustejšie  cestá, naprík lad k ysnuté cesto, cesto 
na pečivo, zem iak ové cesto a cesto na k oláče. 

M etličk a (obr. 1/G) je  vh odná pre  ľah k é 
k oláče, sne h  z vaječných  bielk ov, k rém y, 
m ajonézy, pyré a m ie šanie  om áčok  a dezertov 
v prášk u.
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Príprava na pou ž ívanie

Z asúvanie  alebo 
vyberanie  nástavcov 
(obrázok  2)
Pred uvoľnením  nástavcov vypnite  m ixér 
a vytiah nite  zástrčk u zo zásuvk y v stene .

M etličk y alebo h ák y na cesto zatláčajte  do 
otvorov na nástavce na spodnej strane  
m ixéra, k ým  nezapadnú na m ie sto.

Dva h ák y na cesto nem ajú rovnak ý tvar, 
a preto sa k aždý m usí zatlačiť do správne h o 
otvoru. Ak  ich  zatlačíte  do nesprávnych  
otvorov, cesto sa bude  vytláčať nah or.

Jeden z h ák ov na cesto m á na vrch nej časti 
tyče  ďalší m alý k rúžok . 
Tento h ák  zapadne  len do otvoru, do k toréh o 
je  určený. Otvor je  označený sym bolom  

Ak  ch cete  nástavce vybrať, pevne ich  uch opte  
jednou ruk ou a súčasne  zatláčajte  
uvoľňovacie  tlačidlo nástavcov (obrázok  1/A).

Práca s m ixérom
Z ariadenie  m ožno použ ívať až  päť m inút bez 
zastavenia. Po piatich  m inútach  by ste  m ali 
nech ať m ixér vych ladnúť a až  potom  
pok račovať v použ ívaní. Ak  m ixér použ ívate  
päť m inút bez zastavenia, m ali by ste  h o 
nech ať ch ladnúť m inim álne 20 m inút.

M axim álne m nož stvo spracúvanéh o m ateriálu:

objem  potravín v m ixovacej nádobe  nesm ie  
pre siah nuť 1,5 k g pevnéh o alebo 1,75 l 
te k utéh o m ateriálu.

Z apnutie  m ixéra (obrázok  3a)
Pom ocou prepínača rých losti vyberte  
požadovanú rých losť (obrázok  1 +  3/C): 

nízk a,

vysok á.

Vypínač (obrázok  1 +  3/B) sa použ íva na: 

–  zapnutie  a vypnutie  m ixéra,

–  ovládanie  rých losti m ixéra (5 rých lostných  
stupňov) v nastavenom  rozsah u rých losti.

K eď počas použ ívania zariadenia stlačíte  a 
podrž íte  pulzový spínač (obrázok  1 +  3/D ), 
m ixér pracuje  pri m axim álnej rých losti.

Vypnutie  m ixéra
Otočte vypínač (obrázok  1 +  3/B) do poloh y 
„0“.

–  M ixér sa vypne.
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Č istenie  a starostlivosť
Z vyšk y šťavy z m rk vy a červenej k apusty 
m ožno z plastových  súčiastok  odstrániť 
stolovým  olejom  e šte pred sam otným  
vyčistením  zariadenia.

M ixér
Pred čistením  odpojte  zástrčk u z ele k trick ej 
zásuvk y. Dajte  pozor, aby sa do prístroja 
nedostala voda. Z ariadenie  nik dy nečistite  pod 
tečúcou vodou ani h o neponárajte  do vody.

M ixér utrite  navlh čenou tk aninou.

Nástavce
M etličk y a h ák y na cesto
M etličk y a h ák y na cesto vyčistite  pod 
tečúcou vodou k efk ou alebo tk aninou alebo 
ich  um yte  v um ývačk e  riadu.

Sk ladovanie
M ixér m á priľnavý vank úšik  s prích ytk ou na 
k ábel (obrázok  1/F), pom ocou k toréh o je  k ábel 
napájania pri sk ladovaní pevne pripevnený k  
m ixéru a bráni je h o rozm otaniu.

Om otajte  k ábel napájania ok olo m ixéra podľa 
obrázk a 1 a pritlačte prích ytk u s priľnavým  
vank úšik om  k  ploch ej strane  m ixéra.

Tech nick é údaje
Napätie : 230 –  240 V

Spotreba energie : 300 W

M axim álny čas použ ívania bez zastavenia: 5 
m inút

Prístroj spĺňa tieto sm ernice  EÚ:

• sm ernicu 2006/9 5/EC týk ajúcu sa nízk e h o 
napätia,

• sm ernicu EM C 89 /336/EEC s dodatk am i 
9 2/31/EEC a 9 3/68/EEC.

Slu žby zák azník om
Na zariadenie  sa vzťah ujú norm y vysok ej 
k vality. Ak  však  dôjde  k  porušeniu, o k torom  
nenájdete  ž iadne  inform ácie  v návode  na 
použ ívanie, k ontak tujte  svojh o predajcu alebo 
oddelenie  služ ieb zák azník om  spoločnosti 
Electrolux.

Prepínač rých losti

(obrázok  1 +  3/C)

Vypínač

(obrázok  1 +  3/B)

• M ie senie  cesta, m ixovanie začnite  srých lostným  
stupňom  1 alebo 2, potom  
zvýšte rých losť na stupeň 5

• Prim ie šavanie 3, 4

• M ie šanie
začnite  srých lostným  
stupňom  2 alebo 3, potom  
zvyšujte  rých losť

• Šľah anie, napeňovanie alebo pulzový spínač 
(obrázok  1 +  3/D )

4 lub 5

Výber správne h o rých lostnéh o stupňa
Ak o pom ôck a m ôžu slúž iť údaje  vuvedenej tabu ľk e .

Pri k aždom  m ixovaní začínajte  prinízk ej rých losti. Vyh nete  sa tak  vystre k ovaniu potravín vprášk u 
ate k utín.
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Kedves Vásárlónk !
K érjük , figyelm esen olvassa végig a h asználati 
útm utatót. Feltétlenül tartsa be  a h asználati 
útm utató elején találh ató biztonsági 
előírások at is. Az útm utatót őrizze  m eg, m ert 
k ésőbb is szük sége  le h et rá, és h a továbbadja 
a k észülék et, az útm utatót is adja át az új 
tulajdonosnak .

Figyelm eztető h árom szöggel, illetve 
figyelm eztető k ifejezése k k el (Veszély!, 
Vigyázat!, Figyelem !) olyan inform ációk ra 
h ívjuk  fel a figyelm ét, am elye k  fontosak  az Ön 
biztonsága, illetve a k észülék  h elyes m űk ödése  
szem pontjából. Vegye  figyelem be  az így 
m egjelölt tudnivalók at.

Ez a jelzés a k észülék  h asználatának  
lépésenk énti ism ertetését k íséri.

Ez a jelzés a k észülék  h asználatával 
k apcsolatos k iegészítő inform ációk  m ellett 
szerepel.

Ez a jelzés a k észülék  gazdaságos és 
k örnyezetbarát h asználatára vonatk ozó 
javaslatok ra és inform ációk ra h ívja fel a 
figyelm et.

A k észülék  része i
(1. ábra)

A K ioldógom b

B Fők apcsoló

C Sebességtartom ány- választó k apcsoló

D Im pulzusgom b

E Kézi m ixer

F Tápk ábel k ábelrögzítővel

G K everőlapátok

H Dagasztólapátok

J M űszak i adatok  cím k éje  (a m ixer alján)

Biztonsági előírások
Az Electrolux ele k trom os k észülék e i 
m egfelelne k  az elfogadott tech nológiai 
szabványok nak  és a k észülék biztonsági 
előírások nak . M indazonáltal gyártók ént 
k ötelességünk ne k  tartjuk  felh ívni a figyelm ét 
a k övetk ező biztonsági előírások ra:

Általános biztonsági előírások
• A k észülék et csak  a m űszak i adatok  cím k éjén 

feltüntetett érték e k k el azonos feszültségű ás 
fre k venciájú ele k trom os h álózath oz szabad 
csatlak oztatni.

• Soh a ne  vegye  k ézbe  a k észülék et, h a 

–  m egsérült a vezeték , 

–  m egsérült a burk olat.

• A tápk ábelt soh a ne  a vezeték nél fogva h úzza 
k i a h álózati aljzatból.

• H a a tápk ábel m egsérült, a veszély elk erülése  
érde k ében a gyártónak , az ügyfélszolgálat 
szervizéne k  vagy h asonlóan k épzett 
szem élyne k  k ell k icserélnie  azt.

• A k észülék et csak  k épzett szak em ber 
javíth atja. A szak szerűtlen javítás k om oly 
veszélyt jelenth et a k észülék  h asználójára. H a 
a k észülék  javításra szorul, forduljon az 
Electrolux ügyfélszolgálatáh oz vagy a 
h ivatalos forgalm azóh oz.

• A k észülék  rendeltetésszerűen nem  való arra, 
h ogy olyan szem élye k  (k öztük  gyerm e k e k ) 
k ezeljék , ak ik  tapasztalatlanságuk  vagy 
ism ereth iányuk , illetve fizik ai, érzék szervi 
vagy szellem i k épessége ik  k orlátozottsága 
m iatt nem  k épese k  a biztonságos 
h asználatára, k ivéve, h a a felügyeletük ért 
felelős szem ély m egtanította ők et a k észülék  
biztonságos k ezelésére, és k ezdetben ellenőrzi 
a tevék enységük et.

Gyerm e k e k  b iztonsága
• A be k apcsolt k észülék et soh a ne  h agyja 

felügyelet nélk ül, és legyen k ülönösen óvatos 
k isgyerm e k e k  k özelében.

• Győződjön m eg, h ogy gyerm e k e k  nem  tudják  
a k észülék et játék  céljára h asználni!

A k észülék  m űk ödtetéséne k  biztonsági 
szabályai

• Ne oldja k i a lapátok at, m ik özben m űk ödik  a 
m ixer.

• Az ujjait tartsa távol a forgó k everőlapátok tól, 
illetve dagasztólapátok tól. A figyelm etlen 
h asználat sérülést ok ozh at.

• Soh a ne  nyúljon nedves k ézzel a k észülék h ez.

• A m űanyagból k észült alk atrésze k et ne  
h elyezze  h őforrásra vagy annak  k özelébe .

H
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• Ne h asználja a k észülék et festék e k  (lak k ok , 
poliésztere k  stb.) k everésére . Ez robbanást 
idézh et elő.

• Tisztítás vagy k arbantartás előtt k apcsolja k i a 
k észülék et, és h úzza k i a tápk ábelt a h álózati 
aljzatból.

• A k észülék et ne  tisztítsa folyó víz alatt, és ne  
m erítse  m osószere s vízbe .

• A gyártó nem  vállal felelősséget a k észülék  
nem  rendeltetésszerű vagy h elytelen 
h asználata m iatt be k övetk ezett k árok ért.

Összeszerelés, csatlak oztatás és az első 
h asználat

• A tartozék ok at csak  a k észülék  k ik apcsolt 
állapotában h elyezze  be, illetve távolítsa el.

• A k ézi m ixer étel k everésére  h asználh ató, e rre  
a célra alk alm as tálban. A k ellően m ély, nem  
csúszó, k e re k  h áztartási m űanyag k everőtálak  
a legm egfelelőbbe k  e rre  a célra.

• Ne k apcsolja be  a k észülék et, am íg a lapátok  
nincsene k  az össze k everni k ívánt h ozzávalók at 
tartalm azó k everőtálban. Várjon a lapátok  
teljes leállásáig, m ielőtt k iem elné azok at a 
k everőtálból.

• Ne érjen k em ény tárggyal (például k anállal, 
fak anállal vagy k éssel) a forgó lapátok h oz, és 
k ézzel se  érintse  azok at. A figyelm etlen 
h asználat sérülést ok ozh at.

• Am ik or befejezte  a k észülék  h asználatát, 
k apcsolja k i, és h úzza k i a tápk ábelt a h álózati 
aljzatból.

H ulladék k ezelés

A csom agolóanyagok  k idobása
A csom agolóanyagok at ne  dobja egyszerűen a 
h áztartási h ulladék  k özé. Vegye  figyelem be  a 
k övetk ező útm utatást:

A csom agolást a h asznált papír gyűjtőh elyére  
vih eti. 

A polietilén (PE) m űanyag zacsk ók at a 
polietilén anyagok  gyűjtőh elyén adh atja le 
újrafeldolgozásra. A töltőanyagk ént h asznált 
expandált polisztirol h ab (PS) nem  tartalm az 
h alogénezett szénh idrogéne k et (CFC); a 
m egfelelő gyűjtőh elye k en (h ulladék anyag-
újrah asznosítási telepe k en) adh atja le. A 
gyűjtőh elye k ről érde k lődjön a h elyi 
önk orm ányzatnál.

Leselejtezés
A term ék en vagy a csom agoláson találh ató 
szim bólum  azt jelzi, h ogy a term ék  nem  
k ezelh ető h áztartási h ulladék k ént. Eh elyett a 
term ék et el k ell szállítani az ele k trom os és 
ele k tronik ai k észülék e k  újrah asznosítására 
szak osodott m egfelelő begyűjtő h elyre . Azzal, 
h ogy gondosk odik  ezen term ék  h elyes 
h ulladék ba h elyezéséről, segít m egelőzni 
azok at, a k örnyezetre  és az em beri egészségre  
gyak orolt potenciális k edvezőtlen 
k övetk ezm énye k et, am elye k et ellenk ező 
e setben a term ék  nem  m egfelelő 
h ulladék k ezelése  ok ozh atna. H a részletesebb 
tájék oztatásra van szük sége  a term ék  
újrah asznosítására vonatk ozóan, k érjük , lépjen 
k apcsolatba a h elyi önk orm ányzattal, a 
h áztartási h ulladék ok  k ezelését végző 
szolgálattal vagy azzal a bolttal, ah ol a 
term ék et vásárolta.

A k észülék  h asználata
A k ézi m ixert k everésre, dagasztásra és 
h abverésre  h asználh atja. H elyezze  be  a 
m egfelelő lapátok at a k észülék be, és lassan, 
k örk örösen m ozgassa a m ixert a h ozzávalók at 
tartalm azó k everőtálban.

A dagasztólapátok  (1/H . ábra) sűrű 
tésztafélék h ez, például élesztős tészták h oz, 
om lós tészták h oz, burgonyás tészták h oz és 
k evert tészták h oz h asználh atók . 

A k everőlapátok  (1/G. ábra) folyék ony tészták , 
tojásfe h érje, tejszín, m ajonéz, pürék , valam int 
m ártások  és desszertporok  k everéséh ez 
h asználh atók .
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Elők észülete k

A tartozék ok  be h elyezése  és 
eltávolítása (2. ábra)
A lapátok  k ioldása előtt k apcsolja k i a m ixert, 
és h úzza k i a tápk ábelt a h álózati aljzatból.

Tolja be  a k everőlapátok at vagy a 
dagasztólapátok at a m ixer alsó részén 
találh ató nyílások ba, am íg azok  k attanással 
rögzülne k  a h elyük ön.

A lapátok  szárának  alak ja k ülönböző, és csak  a 
m egfelelő nyílásba illeszk edne k . H a fordítva 
h elyezi be  a lapátok at, a k észülék  k everés 
k özben felfelé fogja em elni a tésztát.

Az egyik  dagasztólapát szárán egy k is gyűrű is 
találh ató a nagyobb gyűrű m ellett. Enne k  az a 
szerepe, h ogy ezt a lapátot csak  a m egfelelő 
nyílásba le h e ssen betolni. A nyílásnál a 

jelzés láth ató.

Eltávolításnál fogja m eg az egyik  k ezével a 
lapátok at, és nyom ja m eg a k ioldógom bot 
(1/A. ábra).

A m ixer h asználata
A k észülék et legfeljebb 5 percig le h et 
h asználni folyam atosan. A folyam atos 
m űk ödtetés után h agyja h űlni a k észülék et (5 
perces folyam atos h asználat után legalább 20 
percig).

M axim ális feldolgozh ató m ennyiség:

A k észülék k el egyszerre  legfeljebb 1,5 k g 
szilárd vagy 1,75 l folyék ony étel k everh ető.

A m ixer be k apcsolása (3a. ábra)
A sebességtartom ány- választó k apcsolóval 
(1+ 3/C. ábra) válassza k i a k everési 
sebe sségtartom ányt: 

k is sebe sség vagy 

nagy sebesség.

A fők apcsoló (1+ 3/B. ábra) szerepe  a 
k övetk ező: 

–  a m ixer be -  és k ik apcsolása, 

–  a m ixer sebe sségéne k  szabályozása (5 
fok ozatban) az előzőleg beállított 
sebességtartom ányban.

Az im pulzusgom b (1+ 3/D . ábra) 
m egnyom ásak or és nyom va tartásak or a m ixer 
m axim ális sebe sséggel m űk ödik .

A m ixer k ik apcsolása
Állítsa „0” pozícióba a fők apcsolót (1+ 3/B. 
ábra).

–  A m ixer k ik apcsol.

A m egfelelő sebe sség k iválasztása
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Tisztítás és ápolás
A sárgarépa és a vörösk áposzta m aradék a és a 
zöldségek  leve által ok ozott elszíneződés 
étolajjal távolíth ató el a m űanyag alk atrészek ről, 
m ég a k észülék  m egtisztítása előtt.

M ixer
Tisztítás előtt m indig h úzza k i a tápk ábelt a 
h álózati aljzatból. Ügyeljen arra, h ogy ne  
k e rüljön víz a k észülék  belsejébe . A k észülék et 
ne  tisztítsa folyó víz alatt, és ne  m erítse  vízbe .

A m ixert nedves törlők endővel tisztítsa m eg.

Tartozék ok
Keverőlapátok  és dagasztólapátok
A k everőlapátok at és a dagasztólapátok at 
folyó víz alatt k efével, szivaccsal vagy 
törlők endővel, illetve m osogatógépben 
tisztíth atja m eg.

Tárolás
A m ixer tapadók orongos k ábelrögzítőjével 
(1/F. ábra) szorosan a k észülék  testére  te k e rve  
tarth atja a tápk ábelt, így tárolásk or a k ábel 
nem  csavarodik  le.

Te k e rje  a k ábelt a m ixer k öré az 1. ábrán 
láth ató m ódon, m ajd nyom ja a 
tapadók orongos k ábelrögzítőt a m ixer sík  
felületére .

M űszak i adatok
H álózati feszültség: 230– 240 V

Felvett teljesítm ény: 300 W

M axim ális m űk ödtetési idő: 5 perc

A k észülék  m egfelel a k övetk ező EK -
irányelvek ne k :

• K isfeszültségű be rendezése k k el k apcsolatos 
2006/9 5/EK  irányelv

• 89 /336/EKG jelű EM C- irányelv a 9 2/31/EKG és 
a 9 3/68/EKG k iegészítéssel

Ügyfélszolgálat
K észülék e ink  k iváló m inőségben k észülne k . H a 
enne k  ellenére  olyan m egh ibásodás fordulna 
elő, am elyre  nem  talál m egoldást a h asználati 
útm utatóban, forduljon a forgalm azóh oz 
vagy az Electrolux ügyfélszolgálatáh oz.

Sebességtartom ány-
választó k apcsoló (1+ 3/C. 
ábra)

Fők apcsoló (1+ 3/B. ábra)

• Dagasztás, k everés: K ezdje  1. vagy 2. fok ozaton, 
m ajd gyorsítsa a k everést az 
5. fok ozatig.

• Lassú be k everés: 3, 4

• K everés:
K ezdje  2. vagy 3. fok ozaton, 
m ajd gyorsítsa a k everést.

• H abverés: vagy

(1+ 3/D  ábra)
4 vagy 5

A m egfelelő sebe sség k iválasztása
Az alábbi táblázat segítséget nyújt a m egfelelő sebe sség k iválasztásáh oz.

M inden k everési m űveletet k is sebe sségen k ezdjen. Ezzel m egak adályozh atja a por állagú, illetve a 
folyék ony h ozzávalók  k iszóródását, k ifröccsenését.
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Sayın M üşterim iz,
Lütfen bu k ullanım  talim atlarının tam am ını 
dik k atle ok uyun. H e r şeyden önce, bu 
k ullanım  talim atlarının ilk  birk aç sayfasında 
belirtilen güvenlik  önlem lerini alın! Lütfen söz 
k onusu k ullanm a talim atlarını dah a sonra 
başvurm ak  üzere  sak layın. M üm k ünse, bu 
talim atları cih azın bir sonrak i sah ibine  de  
iletin.

Uyarı üçgeni ve/veya anah tar k elim eler 
(Te h lik e !, Uyarı!, D ik k at!) ile em niyetiniz veya 
aletin doğru çalışm ası için önem li olan bilgiler 
vurgulanm ıştır. Bu bilgilerin gözetilm esi 
önem lidir.

Bu sim ge  size, cih azınızın çalıştırm a 
yöntem lerini adım  adım  gösterere k  k ılavuzluk  
eder.

Bu sim genin ardından cih azın pratik  
uygulam ası ve  k ullanım ı h ak k ında e k  bilgiler 
verilm e k tedir.

Cih azın e k onom ik  ve  çevre  dostu olacak  
şe k ilde  k ullanım ı h ak k ında ipuçları ve  bilgiler 
bir yonca yaprağı ile  işaretlenm iştir.

Cih azın açık lam ası
(Şe k il 1)

A Ak se suar se rbest b ırak m a düğm esi

B AÇM A/KAPATMA düğm esi

C H ız aralığı seçm e  anah tarı

D Vuruş düğm esi

E El m ik se ri

F Güç k ablosu ve k ablo tutucu

G Fırçalar

H H am ur k ancaları

J Anm a plak ası (m ik se rin altında)

Em niyet talim atları
Electrolux ele k trik li ev aletlerinin em niyet 
standartları te k nolojide  k abul görm üş 
k urallara ve ev aletleri ile ilgili yasal 
düzenlem elere  uygundur. Ancak  yine  de  
im alatçı olarak  size  aşağıdak i em niyet 
talim atlarını anım satm ayı bir görev sayıyoruz:

Genel em niyet
• Cih az, yalnızca voltaj ve fre k ansı anm a 

değerleri plak asındak i özellik lere  uygun olan 
bir güç k aynağına bağlanm alıdır.

• Cih azı

–  k ablo h asar görm üşse,

–  dış gövdesi/k asası h asar görm üşse  asla 
elinize  alm ayın.

• Fişi prizden çe k m e k  için h içbir zam an güç 
k ablosunu k ullanm ayın.

• Olası te h lik elerden sak ınm ak  için bu ev 
aletinin bağlantı k ablosu h asar görm üşse, 
değiştirm e  işlem i im alatçı, im alatçının m üşteri 
se rvisi veya benzeri bir yetk ili şah ıs tarafından 
yapılm alıdır.

• Cih az üstünde k i tam irat işlem leri yalnızca 
eğitim li personel tarafından yapılabilir. H atalı 
onarım  sonucunda k ullanıcı açısından ciddi 
düzeyde  te h lik e  ortaya çık abilir. Tam irat 
yapılm ası gere k li olduğunda lütfen Electrolux 
m üşteri se rvisine  veya bayinize  başvurun.

• Bu cih az, güvenlik lerinden sorum lu bir k işinin 
cih azın k ullanım ıyla ilgili gözetim  veya 
talim atları olm ak sızın fizik sel, duyusal veya 
zih insel engele sah ip yada bilgi ve  
deneyim den yok sun k işiler tarafından 
(çocuk lar dah il) k ullanılm aya uygun değildir.

Çocuk ların em niyeti
• Cih azı asla fişe  tak ılı ve  açık  h alde  b ırak m ayın 

ve özellik le çevrede  k üçük  çocuk lar varsa 
dik k atli davranın!

• Çocuk lar, cih azla oynam alarını engellem e k  
için gözetim  altında tutulm alıdır.

Ev aletinizi k ullanırk en
• Ak se suarları asla işlem ci/m ik se r çalışır 

durum dayk en se rbest b ırak m ayın.

• Parm ak larınızı h are k etli fırçalardan ve h am ur 
k ancalarından uzak  tutun. Ak si h alde  
yaralanabilirsiniz!

• Elleriniz ıslak sa m ik se ri asla k ullanm ayın.

• Isıtıcıların üzerine  veya yak ınına plastik  
nesneler k onm am alıdır.

• Bu cih azı boya (lak e, polyester vb.) k arıştırm ak  
için k ullanm ayın. Bu, patlam aya yol açabilir!
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• Üzerinde  h e rh angi bir tem izlik  veya bak ım  işi 
yapılm adan önce  cih az k apatılm alı ve  fişten 
çe k ilm elidir.

• Cih azı asla ak an su altında veya suyun içine  
batırarak  yık am ayın.

• İm alatçı cih azın h e rh angi bir şe k ilde  üretim  
am acı dışında k ullanılm ası sonucunda 
oluşacak  h asarlardan sorum lu değildir.

Kurulum , bağlantı ve  ilk  k ullanım
• Ak se suarları yalnızca cih az fişten çe k ili ik en 

tak ıp çık arın.

• El m ik se ri h e rh angi uygun bir k aptak i yiyeceği 
k arıştırm ak  için k ullanılabilir. Evlerde  yaygın 
k ullanılan çırpm a k apları; yeterince  derin, 
yuvarlak  ve  k aym ayan cinstense  ideal bir 
seçim dir.

• Çalışan tak m a parçalar çırpılacak  m alzem enin 
bulunduğu k aba batırılıncaya k adar aleti 
açm ayın. Kab ı çe k m eden önce  daim a tak m a 
parçaların durm asını be k leyin.

• Sert cisim leri (örn. k aşık , b ıçak  veya fırça) 
h are k etli tak m a parçalara dayam ayın ve 
bunlara elinizle dok unm ayın. Bunun 
yapılm am ası yaralanm a ile sonuçlanabilir!

• Cih az ile çalışm ayı bitirdiğinizde  k apatın ve 
ele k trik  k aynağından fişini çe k in.

Elden çık arm a

Am balajı çöpe  atm a!
Am balajı öylece  atm ayın. Lütfen şu 
talim atlara uyun:

Am balaj k ullanılm ış k ağıt k utusuna k onabilir. 

Polietilen plastik  torbalar (PE) geri dönüşüm  
için PE toplam a nok talarına verilebilir. Esne k  
polistirenden (PS) yapılm a dolgu m addesi 
CFC'sizdir ve  uygun toplam a nok talarına (geri 
dönüşüm  depoları) verilebilir. Geri dönüşüm  
depolarınızı ye rel yönetim lerden 
öğrenebilirsiniz.

Esk i cih azlarınızın elden çık arılm ası!
Ürün veya ürünün am balajı üzerinde k i 
sem bolü, bu ürünün norm al ev atığı gibi işlem  
görem eyeceğini belirtir. Bunun yerine, 
ele k trik li ve  ele k tronik  e k ipm anların geri 
dönüşüm ü için belirlenen toplam a nok talarına 
teslim  edilm elidir. Bu ürünün doğru bir şe k ilde  
elden çık arılm asını sağlayarak , ak si bir şe k ilde  
şe k ilde  atılm asının veya im h a edilm esinin 
ortaya çık arabileceği, çevre  ve  insan sağlığı 
açısından potansiyel olum suz sonuçları 
önlem eye  yardım cı olm uş olursunuz. Bu 
ürünün geri dönüşüm ü h ak k ında dah a detaylı 
bilgi için lütfen yerel şe h ir büronuz, ev çöpü 
toplam a servisiniz ya da ürünü satın aldığınız 
m ağaza ile tem asa geçiniz.

Çalıştırm a
El m ik se rini yiyece k  k arıştırm ak , yoğurm ak  ve  
çırpm ak  için k ullanabilirsiniz. Uygun 
ak se suarlar tak ılı olarak  el m ik se rini, 
m alzem enin bulunduğu k ab ın içinde  yum uşak  
daireler çizere k  h are k et ettirin.

H am ur k ancaları (Bild 1/H ); örneğin m aya 
h am uru, k urabiye, patates püresi ve  k e k  
k arışım ları gibi k atı h am urlar için k ullanılır. 

Ç ırpm a (Bild 1/G) h afif k e k  k arışım ları, 
yum urta beyazı, k rem a, m ayonez, püreler için 
ve  sosları ve  tatlı pudralarını çırpm ak  için 
uygundur.
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Kullanım a h azırlam a

Parçaları tak m a /
çık arm a 
(Şe k il 2)
Ak se suarları çık arm adan önce  m ik se ri k apatın 
ve fişi prizden çık arın!

Fırçaları veya h am ur k ancalarını m ik se rlerin 
alt tarafındak i ak se suar yuvalarına, yerlerine  
oturuncaya de k  itin.

İk i h am ur k ancasının fark lı tak m a ucu 
biçim leri vardır ve  doğru yuvalara tak ılm aları 
gere k ir. Yanlış ye re  tak m ak  h am uru yuk arı 
doğru çe k ilm esine  neden olur!

H am ur k ancalarından birinin, m il yak asının 
yak ınında ilave k üçük  bir h alk ası vardır. 
Bu h am ur k ancası yalnızca tasarlandığı 
yuvaya sığar. Bu, 

sim gesiyle gösterilir.

Ak se suarları çık arm ak  için, bir elinizle 
ak se suar se rbest b ırak m a düğm esine  
(Şe k il 1/A) basark en diğeriyle de  sık ıca tutun.

M ik ser ile çalışm a
Alet 5 dak ik a boyunca durdurulm adan 
çalışabilir. Bu şe k ilde  h e r uzun, süre k li 
çalıştırılışından sonra (5 dak ik a durm adan 
çalıştırıldık tan sonra en az 20 dak ik a) 
soğum aya b ırak ılm alıdır.

M ak sim um  işlem e m ik tarı:

K arıştırm a k ab ındak i işlem  1,5 k g k atı veya 
1,75 lt sıvı m alzem eyi aşm am alıdır.

M ik seri AÇM A (Şe k il 3a)
H ız aralığını h ız aralığı sele k tör anah tarı (Şe k il 
1+ 3/C) ile seçin: 

düşük  h ızlar veya

yük se k  h ızlar.

AÇM A/KAPATMA anah tarı (Şe k il 1+ 3/B): 

–  m ik se ri AÇM AK  ve KAPATMAK, 

–  m ik se r h ızını (5 h ız ayarı) önceden seçili h ız 
aralık larında k ontrol etm e k  için k ullanılır.

Vuruş düğm esi (Şe k il 1+ 3/D ) alet çalışırk en 
basılı tutulduğu sürece  m ik se r m ak sim um  
h ızında çalışır.

M ik seri KAPAM A
AÇM A/KAPATMA anah tarını (Şe k il 1+ 3/B) "0" 
k onum una k aydırın.

–  M ik se r k apatılır.
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Tem izlik  ve  bak ım
H avuç ve k ırm ızı lah ana suyu artık ları plastik  
parçalardan yem e k lik  yağ ile cih az 
tem izlenm eden önce  çık arılabilir.

M ik ser
Tem izlem eden önce  fişi prizden çe k in. Aletin 
içine  h iç su k açm adığından em in olun! Aleti 
asla ak an su altında tem izlem eyin ve asla suya 
batırm ayın.

M ik se ri nem li bir bezle silin.

Ak se suarlar
Çırpm a fırçaları ve  h am ur k ancaları
Fırçaları ve  h am ur k ancalarını bir fırça veya 
bez ile ak an suyun altında veya bir bulaşık  
m ak inesinde  yık ayın!

Sak lam a
M ik se rin; ele k trik  k ablosunu m ik se re  sak lark en 
tutturm ak  için k ullanılan k ablo tutucusu olan 
bir em m e  pedi (Şe k il 1/F) vardır.

Güç k ablosunu m ik se rin çevresine, Şe k il 1'de  
gösterildiği gibi dolayın ve em m e  pedli 
tutucuyu m ik se r düz bir k ısm ına bastırın.

Tek nik  veriler
Ana voltaj: 230 -  240 V

Güç tük etim i: 300 W

M ak sim um  süre k li çalıştırılm a süre si: 5 dak ik a

Bu cih az aşağıdak i EC D ire k tifleri ile 
uyum ludur:

• Düşük  Voltaj D ire k tifi 2006/9 5/EC

• EMC D ire k tifi 89 /336/EEC ile 9 2/31/EEC ve 
9 3/68/EEC sayılı e k ler

M üşteri h izm etleri
Cih azlarım ızda en yük se k  k alite  standartları 
k ullanılır. Buna k arşın yine  de  h e rh angi bir 
şik ayet durum unda sorunun çözüm ünü 
çalıştırm a talim atlarında bulam azsanız, lütfen 
bayinize  veya Electrolux m üşteri se rvisine  
başvurun.

H ız aralığı sele k tör anah tarı 
(Şe k il 1+ 3/C)

AÇM A/KAPAMA anah tarı 
(Şe k il 1+ 3/B)

• Yoğurm a, Karıştırm a: 1 veya 2 ile başlayın, sonra 
5'e  k adar h ızlanın

• K atlam a: 3, 4

• S ıvı k arıştırm a: 2 veya 3 ile başlayın, sonra 
h ızlanın

• Ç ırpm a, Köpürtm e : veya 

düğm esi (Şe k il 1+ 3/D )
4 veya 5

Doğru ayarları seçm e
Aşağıdak i notlar k ılavuz olarak  k ullanılabilir.

H e r tür işlem e düşük  h ızlarda başlayın. Bu toz h alde k i gıdaların ve sıvıların çevreye  saçılm asını önler.
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Spoštovani k upec,
pozorno preberite  ta navodila za uporabo. 
Predvsem  upoštevajte  varnostna navodila na 
prvih  ne k aj strane h . Navodila za uporabo 
sh ranite, m orda jih  boste  še  potrebovali. 
Predajte  jih  m orebitnem u naslednjem u 
lastnik u naprave.

Opozorilni trik otnik i in/ali k ljučne besede  
(Nevarno!, Previdno!, Pozor!) poudarjajo 
inform acije, k i so pom em bne  za vašo varnost 
ali pravilno delovanje  naprave. Bistvenega 
pom ena je, da te  inform acije  upoštevate.

Ta sim bol vas vodi sk ozi postope k  uporabe  
naprave k orak  za k orak om .

Z a tem  sim bolom  so navedene  dodatne  
inform acije  o uporabi naprave.

Nasveti in inform acije  o varčni in ok olju 
prijazni uporabi naprave so označeni s 
sim bolom  v oblik i deteljice .

Opis naprave
(slik a 1)

A Gum b za sprostitev nastavk ov

B Stik alo za vk lop/izk lop

C Stik alo za izbiro h itrosti

D Pritisno stik alo

E Ročni m e šalnik

F Napajalni k abel z oprijem alk o

G M etlici

H K avlja za gnetenje

J Ploščica s te h ničnim i podatk i (na spodnji 
strani m e šalnik a)

Varnostna opozorila
Varnostni standardi ele k tronsk ih  naprav 
Electrolux so v sk ladu s priznanim i 
te h nološk im i določili in zak oni o varnosti 
naprav. Kljub tem u pa sm o k ot proizvajalec 
zavezani, da vas seznanim o z naslednjim i 
varnostnim i navodili:

Splošna varnost
• Napravo lah k o prik ljučite  sam o na ele k trično 

napajanje, k aterega napetost in fre k venca 
ustrezata podatk om  na ploščici s te h ničnim i 
lastnostm i.

• Naprave ne  prijem ajte, če  je

–  prik ljučna vrvica pošk odovana;

–  oh išje  pošk odovano.

• Ob odstranjevanju napajalnega k abla iz 
vtičnice  ne  vlecite  za k abel.

• Če  je  napajalni k abel pošk odovan, ga m ora 
proizvajalec, se rvise r ali usposobljena oseba 
zam enjati, da ne  pride  do nevarnosti.

• Popravila naprave lah k o izvaja sam o 
usposobljen se rvise r. Neprim erna popravila 
lah k o povzročijo re sno nevarnost za 
uporabnik a. Č e  potrebuje  naprava popravilo, 
stopite  v stik  z Electroluxovim  oddelk om  za 
pom oč uporabnik om  ali s pooblaščenim  
prodajalcem .

• Ta naprava ni nam enjena, da bi jo uporabljale 
osebe  (vk ljučno z otrok i), k aterih  telesne, 
zaznavne ali duševne  zm ožnosti so om ejene, 
ali k i nim ajo izk ušenj in znanja, če  niso bile 
podučene  o uporabi s strani osebe, k i je  
odgovorna za njih ovo varnost.

Varnost otrok
• Vk ljučene  naprave ne  puščajte  brez nadzora in 

bodite  še  posebej previdni, če  so v njeni bliž ini 
otroci!

• Otroci m orajo biti pod nadzorom , da se  ne  
igrajo z aparatom .

Uporaba naprave
• M ed delovanjem  naprave ne  sprostite  

nastavk ov.

• Pazite, da se  s prsti ne  približate  vrtečim a 
m etlicam a ali k avljem a za gnetenje . Lah k o se  
pošk odujete!

• M e šalnik a nik oli ne  uporabljajte  z m ok rim i 
rok am i.

• Plastičnih  delov ne  odlagajte  na ali v bliž ino 
grelnik ov.
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• Naprave ne  uporabljajte  za m e šanje  barv 
(lak ov, poliestrov itd.), k e r lah k o povzročite  
e k splozijo!

• Napravo m orate  pred čiščenjem  ali 
vzdrž evanjem  izk lopiti in izk ljučiti iz 
ele k tričnega om re žja.

• Naprave ne  čistite  pod te k očo vodo in je  ne  
potapljajte  v vodo.

• Proizvajalec ne  prevzem a odgovornosti za 
m orebitne  pošk odbe, k i so posledica napačne 
uporabe  naprave ali uporabe  za druge  
nam ene .

Nastavitev, prik ljučitev in začetna 
uporaba

• Nastavk e  lah k o v napravo nam estite  ali jih  iz 
nje  odstranite  sam o tak rat, k o je  naprava 
izk ljučena.

• Ročni m e šalnik  lah k o uporabljate za m e šanje  
h rane  v poljubni prim erni posodi. Najboljša 
izbira so standardne  k uh injsk e  plastične  
posode  za m e šanje, če  so dovolj globok e, 
ok rogle in ne  drsijo.

• Napravo vk lopite  šele tak rat, k o sta m e šalna 
nastavk a in se stavine  za obdelavo v posodi za 
m e šanje . Preden odm ak nete  posodo, 
počak ajte, da se  nastavk a ustavita.

• D elujočih  nastavk ov se  ne  dotik ajte  s trdim i 
predm eti (npr. žlico, nož em  ali m etlico) ali z 
rok am i. Lah k o se  pošk odujete!

• Ko prene h ate  uporabljati napravo, jo izk ljučite  
in odk lopite  iz ele k tričnega om re žja.

Odstranitev naprave

Odlaganje  em balaže
Em balaž e  ne  odvrzite  k ar tak o. Upoštevajte  
naslednja navodila:

Em balažo lah k o odvrž ete  v zbiralnik e  za star 
papir. 

Plastične  vrečk e  iz polietilena (PE) odvrzite  v 
zbiralnik  za recik liranje  plastičnih  odpadk ov. 
Polistirensk a (PS) pena ne  vsebuje  freonov 
(CFC) in jo lah k o zato odvrž ete  v zbiralnik  za 
recik liranje  ustreznih  odpadk ov (ali dostavite  
do zbirališča odpadk ov za recik liranje). Z a 
inform acije  o zbirališčih  odpadk ov za 
recik liranje  stopite  v stik  z lok alnim i oblastm i.

Odstranjevanje  stare  naprave

Sim bol  na izdelk u ali na njegovi 
em balaž i označuje, da z izdelk om  ni dovoljeno 
ravnati k ot z običajnim i gospodinjsk im i 
odpadk i. Izdele k  odpeljite  na ustrezno zbirno 
m esto za predelavo ele k trične  in ele k tronsk e  
oprem e . S pravilnim  načinom  odstranjevanja 
izdelk a boste  pom agali preprečiti m orebitne  
negativne  posledice  in vplive na ok olje in 
zdravje  ljudi, k i bi se  lah k o pojavile v prim eru 
nepravilnega odstranjevanja izdelk a. Z a 
podrobnejše  inform acije  o odstranjevanju in 
predelavi izdelk a se  obrnite  na pristojen 
m estni organ za odstranjevanje  odpadk ov, 
k om unalno službo ali na trgovino, v k ateri ste  
izdele k  k upili.

Delovanje
Ročni m e šalnik  lah k o uporabljate za m e šanje, 
gnetenje  ali stepanje  h rane . 

Ročni m e šalnik  prem ik ajte  tak o, da s 
prim ernim a nastavk om a enak om erno k rož ite  
po notranji strani posode  s se stavinam i.

K avlja za gnetenje  (slik a 1/H ) lah k o 
uporabljate za gnetenje  testa za vzh ajanje  in 
za pecivo, k rom pirjevega testa in m e šanic za 
pripravo tort. 

M etlici (slik a 1/G) sta prim erni za m e šanje  
rah lih  m e šanic za torte, jajčnega beljak a, 
m ajoneze, pire  k rom pirja, om ak  in m e šanic za 
sladice .
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Priprava za uporabo

Nam e ščanje  /
odstranjevanje  nastavk ov 
(slik a 2)
Preden nastavk a odstranite, izk ljučite  
m e šalnik  in izvlecite  vtik ač iz ele k trične  
vtičnice .

M etlici ali k avlja za gnetenje  potisnite  v re ž i 
za nastavk e  na spodnji strani m e šalnik a, tak o 
da se  zask očita.

K er sta osi k avljev za gnetenje  različni, je  
treba posam ezen k avelj nam estiti v pravilno 
re žo. V nasprotnem  prim eru lah k o k avlja testo 
potisk ata navzgor.

Ob izbočenem  delu osi enega od obe h  k avljev 
je  dodatni obroče k . 
Nam estite  k avelj v ustrezno re žo. 
Označena je  s sim bolom  

Če  ž elite  nastave k  odstraniti, z eno rok o trdno 
prim ite  m e šalnik  in pritisnite  gum b za 
sprostitev nastavk ov (slik a 1/A).

Delo z m e šalnik om
Napravo lah k o nepre k injeno uporabljate 
največ pet m inut. Po nepre k injenem  5-
m inutnem  delovanju potrebuje  m e šalnik  vsaj 
20 m inut oh lajevanja.

Največja obdelovalna k oličina:

Ž ivila v m e šalni posodi za obdelavo ne  sm ejo 
preseči te ž e  1,5 k g v trdni oblik i ali k oličine  
1,75 l v te k oči.

Vk lop m e šalnik a (slik a 3a)
Nastavite  h itrost s stik alom  za izbiro h itrosti 
(slik a 1+ 3/C): 

nizk a h itrost ali

visok a h itrost m e šalnik a

Stik alo za vk lop/izk lop (slik a 1+ 3/B) se  
uporablja za: 

–  vk lop in izk lop m e šalnik a;

–  uravnavanje  h itrosti m e šalnik a (5 
nastavitev) v razponu prednastavljene  
h itrosti.

Č e  m ed delovanjem  naprave drž ite  pritisno 
stik alo (slik a 1+ 3/D ) pritisnjeno, bo naprava 
delovala z največjo h itrostjo.

Izk lop m e šalnik a
Prem ak nite  stik alo za vk lop/izk lop (slik a 
1+ 3/B) na »0«.

–  M e šalnik  se  izk lopi.
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Č iščenje  in vzdrževanje
Z a odstranjevanje  m orebitnih  barvnih  
m ade ž ev (npr. od k orenja ali pese ) lah k o pred 
čiščenjem  plastičnih  delov uporabite  
rastlinsk o olje.

M e šalnik i
Napravo pred čiščenjem  izk ljučite  iz 
ele k tričnega napajanja. Pazite, da v napravo 
ne  zaide  voda. Naprave ne  sm ete  čistiti pod 
te k očo vodo ali je  potopiti v vodo.

M e šalnik  obrišite  z vlažno k rpo.

Dodatk i
M etlici in k avlja za gnetenje
M etlici in k avlja za gnetenje  očistite  s k rtačo 
ali k rpo pod te k očo vodo ozirom a jih  operite  v 
pom ivalnem  stroju.

Sh ranjevanje
Na napajalnem  k ablu m e šalnik a je  oprijem alk a 
(slik a 1/F), s k atero lah k o k abel prim erno 
pritrdite  na m e šalnik  in preprečite  opletanje  
k abla pri sh ranjevanju.

Napajalni k able navijte  ok oli m e šalnik a, k ot 
prik azuje  slik a 1, in pritisnite  oprijem alk o z 
ustrezno stranjo na plosk i del m e šalnik a.

Teh nični podatk i
Om re žna napetost: 230 -  240 V

Poraba energije : 300 W

Najdaljši dovoljen čas nepre k injenega 
delovanja: 5 m inut

Naprava je  v sk ladu z naslednjim i evropsk im i 
dire k tivam i:

• dire k tivo o nizk i napetosti 2006/9 5/ES

• dire k tivo o ele k trom agnetni združljivosti 
(EM C) 89 /336/EGS z am andm ajem a 9 2/31/EGS 
in 9 3/68/EGS

Slu žba za pom oč strank am
Naše  naprave ustrezajo najvišjim , k ak ovostnim  
standardom . V prim eru, da pride  do ok vare, za 
k atero ne  najdete  re šitve v navodilih  za 
uporabo, se  obrnite  na prodajalca ali 
Electroluxovo službo za pom oč strank am .

Stik alo za izbiro h itrosti 
(slik a 1+ 3/C)

Stik alo za vk lop/izk lop (slik a 
1+ 3/B)

• Gnetenje  in m e šanje : začnite  z nastavitvijo 
h itrosti na 1 ali 2 ter 
stopnjujte  do 5

• Pregibanje : 3, 4

• Vm e šavanje :
začnite  z nastavitvijo 
h itrosti na 2 ali 3 ter 
stopnjujte

• Stepanje  in priprava pene : ali stik alo

(slik a 1+ 3/D )

4 ali 5

Izbira ustrezne  nastavitve
Pri nastavitvah  si pom agajte  z naslednjim i opom bam i.

H rano zm eraj začnite  obdelovati pri nizk i h itrosti. Tak o se  boste  izognili pršenju h rane  v prah u in 
šk ropljenju te k očine  iz posode .
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Lugupeetud k lient
Palun lugege  se e  k asutusjuh end k orralik ult 
läbi. Järgige  e elk õige  k äe soleva 
k asutusjuh endi e sim estel leh e k ülgedel toodud 
oh utusjuh ise id! Palun h oidk e  k asutusjuh end 
edaspidise k s k asutam ise k s alles. Vajadusel 
andk e  se e  juh end edasi seadm e  järgm isele 
om anik ule.

O h uk olm nurga ja/või m ärgusõnadega (O h t!, 
Ettevaatust!, Täh elepanu!) rõh utatak se  
teavet, m is on oluline  te ie  oh utuse  või seadm e  
k orralik u töötam ise  se isuk oh alt. Seda teavet 
on väga oluline  järgida.

See  süm bol juh endab Te id seadm e  k asutam isel 
etappide  k aupa.

Selle süm boli taga on lisateave prak tilise  
k äsitsem ise  ja seadm e  k asutam ise  k oh ta.

Ristik ule h ega on täh istatud viited ja teave 
seadm e  ök onoom se  ja k e sk k onnasõbralik u 
k asutam ise  k oh ta.

Seadm e  k irjeldus
(jn 1)

A tarvik u vabastusnupp,

B sisse/välja lüliti,

C k iiruse  valija lüliti,

D im pulssre ž iim i nupp,

E k äsim ik se r,

F im inapaga toitejuh e,

G visplid,

H tainak onk sud,

J nim iandm ete  silt (m ik se ri põh jal).

O h utusee sk irjad
Electroluxi ele k triliste  seadm ete  
oh utusee sk irjad on k oosk õlas te h noloogia 
üldtunnustatud re eglitega ja seadustega, m is 
reguleerivad seadm ete  oh utust. Siisk i on m e il 
k ui tootjal k oh ustus tutvustada Te ile järgm isi 
oh utusjuh ise id:

Üldoh utus
• Seadm e  võite  üh endada ainult sellise  

ele k trivõrguga, m ille pinge  ja sagedus 
vastavad nim iandm ete  sildil toodud 
andm etele!

• Ärge  võtk e  seadet k asutusele, k ui 

–  toitejuh e  on k ah justatud, 

–  k orpus on k ah justatud.

• Ärge  tõm m ak e  pistik ut se inak ontak tist, h oide s 
toitejuh tm est k inni.

• Oh u vältim ise k s lask e  k ah justatud toitejuh e  
välja vah etada tootjal, tootja volitatud 
töök ojas või sarnase  väljaõppega isik ul.

• Seda toodet võivad rem ontida ainult 
väljaõppinud spetsialistid. Asjatundm atu 
rem ontim ine  võib põh justada k asutajale tõsist 
oh tu. K ui on vaja m idagi parandada, siis võtk e  
üh endust Electroluxi k lienditeeninduse  või 
m üügie sindajaga.

• K äesolev seade  e i ole m õeldud k asutam ise k s 
isik utele (k .a. lapsed), k ellel on piiratud 
füüsilised, m eelelised või vaim sed võim ed, või 
k el puuduvad vastavad k ogem used ja 
teadm ised, v.a. juh ul k ui ne id on seadm e  
k asutam ise  osas juh endatud isik u poolt, k e s 
vastutab nende  oh utuse  e e st.

Laste oh utus
• Ärge  jätk e  k unagi sisselülitatud seadet 

järelevalveta ning olge e riti ettevaatlik , k ui 
läh eduse s on väik e sed lapsed!

• Lapsi e i toh i järelevalveta jätta, tagam ak s 
seda, et nad antud seadm ega e i m ängik s.

Seadm e  k asutam isel
• Ärge  k unagi vabastage  tarvik uid, k ui 

k öögik om bain/m ik se r töötab.

• Veenduge, et sõrm ed olek s alati liik uvatest 
visplitest või tainak onk sudest k augem al. Need 
võivad põh justada vigastusi!

• Ärge  k asutage  k unagi m ik se rit m ärgade  
k ätega.

• Plastist osi e i toh i panna soojusallik atele või 
nende  läh edale.

EST
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• Ärge  k asutage  seda seadet värvide  (lak k ide, 
polüestrite  jm s) segam ise k s Se e  võib 
põh justada plah vatuse!

• Enne  k õik i puh astus-  ja h ooldustöid tuleb 
seade  välja lülitada ja toitepistik  
se inak ontak tist välja võtta.

• Ärge  puh astage  m ootoriosa k unagi voolava 
vee  all ega pange  seda nõudepesuvah endiga 
vette.

• Tootja e i vastuta k ah jude  e e st, m ille on 
põh justanud seadm e  m ittesih ipärane  või vale 
k asutam ine .

Paigaldam ine, üh endam ine  ja 
e sm ak ordne  k asutam ine

• Tarvik uid toh ib sise stada või e em aldada ainult 
siis, k ui seade  on välja lülitatud.

• • M ik se rit võib k asutada toidu segam ise k s 
ük sk õik  m illises sobivas nõus. K õige  parem ad 
on tavalised m ajapidam ise  segam isnõud, k ui 
need on piisavalt sügavad, üm arad ja 
libisem isvastase  põh jaga.

• Ärge  lülitage  seadet enne  sisse, k ui tarvik ud 
on töödeldavate k oostisainetega segam isnõus. 
Enne  nõu e em aldam ist oodak e  alati, k uni 
tarvik ud se ism a jäävad.

• Ärge  pange  liik uva tarvik u vastu k õvu 
esem e id (nt lusik at, nuga või visplit) ja ärge  
puudutage  ne id k äega. Se e  võib põh justada 
vigastusi!

• K ui lõpetate  seadm ega töötam ise, lülitage  se e  
välja ja e em aldage ele k trivõrgust.

Jäätm e k äitlusse  andm ine

Pak endi k äitlem ine
Ärge  pak endit lih tsalt niisam a ära visak e . 
Palun järgige  allpool toodud juh ise id:

Pak end tuleb visata vanapaberi k onte inerisse . 

Polüetüleenist k otid (PE) tulek s viia 
k äitlem ise k s PE- plasti k ogum ispunk ti. 
Polüstüreenist m ah uline  täitem aterjal (PS) e i 
sisalda freooni ja selle peak s viim a 
taastöötlem ise k s vastavasse  k ogum ispunk ti. 
Palun k üsige  jäätm e k äitlem isettevõtte 
asuk oh a aadress k oh alik ust om avalitsusest.

Kasutatud seadm ete  äravisk am ine

Tootel või selle pak endil asuv süm bol 
näitab, et seda toodet e i toh i k oh elda 
m ajapidam isjäätm etena. Selle asem el tuleb 
toode  anda vastavasse  ele k tri-  ja 
ele k troonik aseadm ete  taastöötlem ise k s 
k ogum ise  punk ti.Toote  õige  utilise e rim ise  
k indlustam isega aitate  ära h oida võim alik k e  
negatiivse id tagajärgi k e sk k onnale ja 
inim tervisele, m ida võik s vastasel juh ul 
põh justada selle toote  ebaõige  k äitlem ine . 
Lisainfo saam ise k s selle toote  taastöötlem ise  
k oh ta võtk e  üh endust k oh alik u linnavalitsuse, 
om a m ajapidam isjäätm ete  
utilise e rim isteenuse  või k auplusega, k ust te  
toote  ostsite .

Kasutam ine
M ik se rit saate  k asutada toidu segam ise k s, 
sõtk um ise k s ja vah ustam ise k s. K ui vastavad 
tarvik ud on k ülge pandud, siis liigutage  
m ik se rit sujuvate ringik ujuliste  liigutustega 
k oostisainetega nõu se e s.

Tainak onk se  (jn 1/H ) k asutatak se  rask e  taina, 
nt pärm itaina, k iire stivalm ivate k rõbeda 
k oorik uga k üpsetiste  taina, k artulipudru ja 
k oogisegude  valm istam ise k s. 

Visplid (jn 1/G) sobivad k e rge  k oogitaina, 
m unavalgete, k re em ide, m ajoneesi, püreede  ja 
soustide  ning jah ust m agustoitude  
valm istam ise k s.
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Ettevalm istused k asutam ise k s

Tarvik ute  sise stam ine  
/ e em aldam ine  
(jn 2)
Enne  tarvik ute  vabastam ist lülitage  m ik se r ja 
tõm m ak e  pistik  se inak ontak tist välja.

Lük ak e  visplid või tainak onk sud m ik se ri 
allosas asuvatesse  tarvik upiludesse, k uni need 
k lõpsates om a k oh ale läh evad.

Kah el tainak onk sul on erineva k ujuga otsad ja 
need tuleb õigetesse  piludesse  sise stada. 
Valel viisil sise stam isel h ak k ab tainas 
ülespoole liik um a.

Ü h el tainak onk sul on täiendav üm m argune  
rõngas võlli k raega sobitam ise k s. 
Se e  tainak onk s läh eb ainult selle k onk su jaok s 
ettenäh tud pilusse . Se e  on m ärgistatud 
süm boliga.

Tarvik ute  e em aldam ise k s h oidk e  ne id k indlalt 
üh e  k äega, surudes sam al ajal tarvik u 
vabastam isnupule (jn 1/A).

M ik seriga töötam ine
Seadet võib k asutada pidevalt k uni viis 
m inutit. Pärast pik em at, pidevat toim im ist 
peab lask m a seadm el jah tuda (väh em alt 20 
m inutit pärast 5- m inutist peatusteta tööd).

M ak sim aalsed töödeldavad k ogused:
Segam isnõus e i toh i töödelda roh k em  k ui 1,5 
k g tah k e id ja 1,75 l vedelaid toiduaine id.

M ik seri sisselülitam ine  (ON) (jn 3a)
Valige  k iirusevalija lülitiga k iirus (jn 1– 3 / C): 

väik e  k iirus, või 

suur k iirus.

ON/OFF (sisse/välja) lülitit (jn 1– 3 / B) 
k asutatak se : 

–  m ik se ri sisse  (ON) või välja (OFF) 
lülitam ise k s, 

–  m ik se ri k iiruse  valim ise k s (5 k iiruse  seadet) 
e elseadistatud k iiruse  vah em ik us.

Niik aua, k ui toim im ise  ajal on im pulssre ž iim i 
nupp (jn 1– 3 / D ) alla vajutatud ja all h oitud, 
töötab m ik se r m ak sim aalse  k iirusega.

M ik seri väljalülitam ine  (OFF)
Lük ak e  ON/OFF (sisse/välja) lüliti (jn 1– 3 / B) 
asendisse  „0”.

–  M ik se r lülitatak se  välja.
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Puh astam ine  ja h ooldus
Porgandi ja punase  k apsa jäägid peak s enne  
seadm e  puh astam ist plastist nõust toiduõliga 
ära püh k im a.

M ik ser
Enne  puh astam ist e em aldage pistik  
pistik upesast. Veenduge, et vesi e i tungik s 
seadm e  sisem usse ! Ärge  puh astage  seadet 
k unagi voolava vee  all ja ärge  pange  seda vee  
sisse .

Puh astage  m ik se rit niisk e  lapiga.

Tarvik ud
Visplid ja tainak onk sud
Pesk e  vispleid ja tainak onk se  h arjaga või 
riidelapiga jook sva vee  all või 
nõudepesum asinas.

H oiustam ine  
M ik se r on varustatud im inapaga 
juh tm e k lam briga (jn 1/F), et m ik se ri 
h oiustam ise k s k e rida juh e  tih edalt üm ber 
seadm e  ja vältida selle ripnem ist.

K erige  toitejuh e  üm ber m ik se ri, nii nagu jn 1 
näh a, ja vajutage  k lam bri im inapp vastu 
m ik se ri lam edat osa.

Teh nilised andm ed
Võrgupinge : 230– 240 V

Võim sustarve : 300 W

M ak sim aalne pideva k asutam ise  aeg: 5 
m inutit.

See  seade  vastab järgm istele EÜ  dire k tiividele:

• m adalpinge  dire k tiiv 2006/9 5/EC,

• EM Ü - dire k tiiv 89 /336/EEC k oos laiendusega 
9 2/31/EEC ja 9 3/68/EEC

Klienditeenindus
Seadm e  valm istam isel on rak endatud k õige  
rangem aid k valiteedistandarde id. K ui aga 
siisk i peak s te k k im a segavaid asjaolusid, m ille 
lah endust te  k asutusjuh endist e i le ia, siis 
võtk e  palun üh endust m üügie sindaja või 
Electroluxi k lienditeenindusega.

K iirusevah em ik u lüliti 
(jn1– 3 / C)

SISSE/VÄLJA lüliti 
(jn 1– 3 / B)

• Tainasõtk um ine, segam ine
alustage  k iirusega 1 või 2, 
se ejärel suurendage  k iirust 
k uni 5- ni

• Folding in: 3, 4

• Segam ine :
alustage  k iirusega 2 või 3, 
se ejärel suurendage  k iirust

• Kloppim ine, vah ustam ine :  või nupp 

(jn 1– 3 / D )

4 või 5

Õigete  seadete  valim ine
Allpool toodud juh ised k äsitlege  k ui soovitus:

Alustage  igat viisil töötlem ist väik e se  k iirusega. Siis e i puistata pulbrilisi ained ega pise rdata vedelik k e  
välja.
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Cienījam ais k lient,
Lūdzu, uzm anīgi izlasiet šo lietošanas 
instruk ciju. Vissvarīgāk  ir rīk otie s tā, k ā te ik ts 
lietošanas instruk cijas pirm ajās lapās, k ur 
sniegti norādījum i par drošību! Lūdzu, 
saglabājiet lietošanas instruk ciju, lai vēlāk  
varētu tajā ielūk otie s, ja rodas jautājum i. Ja 
ie rīce  vēl ir lietojam a, tad nododiet šo 
instruk ciju ie rīces nāk am ajam  īpašnie k am .

Ar brīdinājum a trīsstūri un/vai ar atslēgvārdu 
(Bīstam i!, Pie sardzīgi!, Uzm anību!) palīdzību 
tie k  uzsvērta inform ācija, k ura ir svarīga jūsu 
drošībai vai arī ie rīces pare izai darb ībai. Ļoti 
svarīgi ir ņem t šo inform āciju vērā.

Š is sim bols jum s soli pa solim  norādīs, k ā 
pare izi lietot ie rīci.

Pēc tam , k ad būsiet uzzinājis visu par šo 
sim bolu, jūs saņem siet papildu inform āciju 
par to, k ā atbilstoši izm antot šo ie rīci.

Ar āboliņa lapiņu ir apzīm ēti padom i un 
inform ācija par to, k ā e k onom isk i un vide i 
draudzīgi izm antot šo ie rīci.

Ierīces aprak sts
(1. attēls)

A Putošanas, m aisīšanas piederum u atlaišanas 
poga

B Ieslēgšanas/izslēgšanas slēdzis

C Ātrum a intervāla pārslēgs

D Poga Pulse  (Im pulss)

E Rok as m ik se ris

F Elek trības vads ar vada spaili

G Putošanas piederum i

H Piederum i m īk las m aisīšanai

J Datu plāk snīte (m ik se ra apak šējā daļā)

Norādījum i par drošību
“Electrolux” ele k troie rīču drošības standarti ir 
sask aņā ar atzītiem  te h noloģiju note ik um iem  
un ie rīču drošību vadošo lik um u. Tom ēr m um s 
k ā ražotājiem  ir pienāk um s iepazīstināt jūs ar 
šādiem  norādījum iem  par drošību:

Vispārējā drošība
• Ie rīci drīk st pievienot tik ai tādam  strāvas 

padeves avotam , k ura spriegum s un fre k vence  
atbilst norādēm  uz te h nisk o datu plāk snītes!

• Nek ad nelietojiet ie rīci, ja

-  ele k trības vads ir bojāts,

-  k orpuss ir bojāts.

• Nek ad ne izm antojiet ele k trības vadu, lai 
izrautu k ontak tdak šu no ligzdas.

• Lai izvairītos no apdraudējum a, ja ir bojāts šīs 
ie rīces ele k trības vads, to drīk st nom ainīt 
ražotājs, viņa k lientu apk alpošanas 
departam enta pārstāvis vai līdzīgi k valificēta 
persona.

• Rem ontdarbus ie rīce i drīk st ve ik t tik ai 
apm ācīts personāls. Nepare izu rem ontdarbu 
ve ik šanas rezultāta ir ie spējam s radīt b īstam as 
situācijas lietotājam . Gadījum ā, ja ir 
nepiecie šam i rem ontdarbi, lūdzu, sazinietie s 
ar “Electrolux” k lientu apk alpošanas 
departam entu vai tirdzniecības pārstāvi.

• Šo ie rîci nevajadzçtu izm antot personâm  
(ie sk aitot bçrnus), ar sam azinâtâm  fizisk âm , 
m aňu vai garîgajâm  spçjâm , vai arî tiem , k am  
trűk st pie redzes un zinâđanas, ja vien viňi tie k  
uzraudzîti vai viňiem  tie k  sniegta instruk tâţa 
par ie rîces izm antođanu no cilvçk a, k as ir 
atbildîgs par viňu drođîbu.

Bērnu drošība
• Nek ad neatstājiet ie slēgtu ie rīci bez 

uzraudzības un e siet īpaši uzm anīgs m azu 
bērnu k lātbūtnē!

• Bērni ir jāuzm ana, lai pārliecinātos, k a tie  
nespēlējas ar ie rīci.

Izm antojot ierīci
• Nek ādā gadījum ā neatlaidiet putošanas, 

m aisīšanas piederum us m ik se ra darb ības laik ā.

• Nodrošiniet to, k a jūsu pirk sti netie k  turēti 
darbojošos putotāju un m īk las m aisītāju 
tuvum ā. Šādi jūs varat gūt savainojum u!

• Nek ad ne izm antojiet m ik se ri, ja jum s ir m itras 
rok as.

• Plastm asas daļas nedrīk st novietot sildītāju 
tuvum ā vai uz tiem .
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• Neizm antojiet šo ie rīci k rāsu (lak u, poliestera 
utt.) m aisīšanai. Šādi jūs varat izraisīt 
sprādzienu!

• Ie rīce i ir jābūt izslēgtai, un k ontak tdak šai 
izrautai no ligzdas, pirm s tie k  ve ik ta ie rīces 
tīrīšana vai apk ope .

• Nek ad netīriet ie rīci zem  te k oša ūdens un 
nem ērciet to ūdenī.

• Ražotājs nav atbildīgs par jebk ādiem  
bojājum iem , k as radušie s, lietojot ie rīci tai 
neparedzētiem  nolūk iem  vai nepare izas 
izm antošanas dēļ.

Uzstādīšana, pievienošana un pirm ā 
lietošanas re ize

• Maisīšanas un putošanas piederum us ir 
jāievieto un jāizņem  tik ai tad, k ad ie rīce  ir 
izslēgta.

• Rok as m ik se ris var tik t izm antots ēdiena 
m aisīšanai jebk urā piem ērotā trauk ā. 
Standarta saim niecības plastm asas trauk u 
izm antošana m aisīšanai ir lielisk a izvēle, ja 
vien tie  ir pietie k am i dziļi, ieapaļi, un to 
pam atne  neslīd.

• Nek ad ne ie slēdziet ie rīci, k am ēr darba 
piederum i atrodas m aisīšanas trauk ā k opā ar 
apstrādājam ām  sastāvdaļām . Pirm s trauk a 
pārvietošanas vienm ēr nogaidiet, k am ēr 
m aisīšanas piederum i pārstāj darbotie s.

• Neturiet cietus prie k šm etus (piem . k aroti, nazi 
vai putojam o) pret putošanas vai m aisīšanas 
piederum iem , k as darbojas, un nepie sk arietie s 
tiem  ar rok ām . Šādi jūs varat gūt savainojum u!

• Pabe idzot darbu ar ie rīci, izslēdziet to un 
izraujiet ele k trības vadu no strāvas padeves 
avota.

Utilizācija

Iepak ojum a utilizācija
Neizm etiet iepak ojum u vienk ārši. Lūdzu, 
ņem iet vērā šos norādījum us:

Iepak ojum u var nodot m ak ulatūrai. 

Polietilēna plastm asas m aisiņus (PE) var nodot 
PE pieņem šanas punk tos pārstrāde i. 
Penopolistirola (PS) polsterējum s ir bez CFC, 
un to var nodot atbilstošajos pieņem šanas 
punk tos (pārstrādes nolik tavā).  Lūdzu, 
sazinietie s ar pārstrādes nolik tavu, izm antojot 
jūsu pašvaldības ie stādes palīdzību.

Jūsu vecās ierīces utilizācija!

Sim bols uz produk ta vai tā iepak ojum a 
norāda, k a šo produk tu nedrīk st izm est 
saim niecības atk ritum os. Tas jānodod 
attiecīgos ele k trisk o un ele k tronisk o ie k ārtu 
savāk šanas punk tos pārstrādāšanai. 
Nodrošinot pare izu atbrīvošanos no šī 
produk ta, jūs palīdzēsiet izvairītie s no 
potenciālām  negatīvām  se k ām  apk ārtējai vide i 
un cilvēk a veselībai, k uras ie spējam s izraisīt, 
nepare izi izm etot atk ritum os šo produk tu. Lai 
iegūtu detalizētāk u inform āciju par 
atbrīvošanos no šī produk ta, lūdzu sazinietie s 
ar jūsu pilsētas dom i, saim niecības atk ritum u 
savāk šanas dienestu vai ve ik alu, k urā jūs 
iegādājātie s šo produk tu.

Ek spluatācija
Jūs varat izm antot rok as m ik se ri, lai m aisītu, 
m īcītu vai putotu pārtik as produk tus. Ja ir 
pievienoti atbilstoši piederum i, virziet rok as 
m ik se ri ar vienm ērīgām  apļveida k ustībām  pa 
trauk a ie k špusi, k urā ievietotas produk tu 
sastāvdaļas.

Piederum i m īk las m aisīšanai (sk at. 1/H  
zīm ējum u) tie k  izm antoti sm agnēju m īk lu 
jauk šanai, piem ēram , rauga m īk lai, sm ilšu 
cepum u svie sta m īk lai, k artupe ļu pank ūk ām  
un k ēk su m īk lai. 

Putošanas piederum i (sk at. 1/G zīm ējum u) ir 
piem ēroti vieglas k ēk su m īk las jauk šanai, olas 
baltum a, k rēm a, m ajonēzes, biezeņu 
putošanai un m ērču un dese rta pulveru 
m aisīšanai.
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Sagatavošanās lietošanai

Piederum u ielik šana
/ izņem šana 
(sk at. 2. zīm ējum u)
Pirm s putošanas vai m aisīšanas piederum u 
atlaišanas izslēdziet m ik se ri un atvienojiet 
k ontak tdak šu no ligzdas!

Ie spiediet putošanas vai m īk las m aisīšanas 
piederum us tiem  paredzētajās atverēs m ik se ra 
apak šējā daļā, līdz tie  nofik sējas.

Abiem  m īk las m aisītājiem  ir dažādas spraudņu 
form as, un k atrs ir jāievieto tam  paredzētajā 
atverē. 
Ja m aisīšanas piederum i tie k  ievietoti 
nepare izajā atverē, m īk la var tik t celta augšup 
no m aisīšanas trauk a m īk las jauk šanas laik ā.

Vienam  no m īk las m aisīšanas piederum iem  ir 
papildus neliels gredzens pie  ielik tņa uz 
vārpstas. 
Šo m īk las m aisīšanas piederum u varēs ievietot 
tik ai tam  paredzētajā atverē. 
Tas ir apzīm ēts ar 

sim bolu.

Lai izņem tu piederum us, pieturiet tos stingri 
ar vienu rok u, bet ar otru nospiediet 
piederum u atlaišanas pogu 
(sk at. 1/A zīm ējum u).

M ik sera izm antošana
Ie rīci bez pārtrauk um a var izm antot līdz 5 
m inūtēm . Tai ir jāļauj atdzist k atru re izi pēc 
paildzinātas, ilgstošas e k spluatācijas (vism az 
20 m inūtes pēc nepārtrauk tas 5 m inūšu 
izm antošanas).

M ak sim ālais m aisīšanas apjom s:

Jaucam o produk tu daudzum s m aisīšanas 
trauk ā nedrīk st pārsniegt 1,5 k g, ja tie  ir cieti 
produk ti, un 1,75 l, ja tas ir šķidrum s.

M ik sera ie slēgšana (sk at. 3a zīm ējum u)
Uzstādiet vēlam o ātrum u, izm antojot ātrum a 
intervāla pārslēgu (sk at. 1+ 3/C zīm ējum u): 

m azs ātrum s vai

liels ātrum s.

Ie slēgšanas/izslēgšanas (ON/OFF) slēdzi (sk at. 
1+ 3/B zīm ējum u) izm anto: 

-  m ik se ra ie slēgšanai un izslēgšanai,

-  m ik se ra ātrum a k ontrolēšanai (5 ātrum u 
uzstādījum i) ieprie k š izvēlētā ātrum a 
intervālā.

Kam ēr poga Pulse  (Im pulss) (sk at. 1+ 3/D  
zīm ējum u) ir nospie sta un tie k  turēta ie rīces 
darb ības laik ā, m ik se ris darbojas ar m ak sim ālo 
ātrum u.

M ik sera izslēgšana
Pārb īdiet Ie slēgšanas/izslēgšanas (ON/OFF) 
slēdzi (sk at. 1+ 3/B zīm ējum u) pozīcijā “0”.

-  M ik se ris tie k  izslēgts. 
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Tīrīšana un apk ope
Burk ānu un sark ano k āpostu sulas palie k as var 
noņem t no plastm asas daļām  ar cepam o e ļļu 
pirm s ie rīces tīrīšanas.

M ik seris
Pirm s tīrīšanas atvienojiet k ontak tdak šu no 
ele k trotīk la. Pārliecinātie s, lai ie rīces k orpusā 
ne ie k ļūst ūdens! Ne k ad netīriet ie rīci zem  
te k oša ūdens un nem ērciet ūdenī.

Noslauk iet m ik se ri ar m itru drāniņu.

Piederum i
Putošanas un m īk las m aisīšanas 
piederum i
Putošanas un m īk las m aisīšanas piederum us 
tīriet ar birstīti vai drāniņu zem  te k oša ūdens 
vai trauk u m azgājam ā m ašīnā!

Uzglabāšana
M ik se rim  ir pie sūce k nis ar vada spaili (sk at. 
1/F zīm ējum u), lai uzglabāšanas laik ā 
noturētu ele k trības vadu cie ši pie stiprinātu 
pie  m ik se ra un novērstu tā nok arāšanos.

Aptiniet ele k trības vadu ap m ik se ri, k ā 
norādīts 1. zīm ējum ā, un nospiediet spaili ar 
pie sūce k ni pret m ik se ra līdzeno daļu.

Teh nisk ie  dati
Tīk la spriegum s: 230 -  240 V

Jaudas patēriņš: 300 W

M ak sim ālais nepārtrauk tas e k spluatācijas 
laik s: 5 m inūtes

Šī ie rīce  atbilst se k ojošajām  EK  dire k tīvām :

• Z em spriegum a D ire k tīva 2006/9 5/EC

• Elek trom agnētisk ās savienojam ības D ire k tīva 
89 /336/EEC ar labojum iem  9 2/31/EEC un 
9 3/68/EEC

Klientu apk alpošanas dienests
M ūsu ie rīcēm  tie k  piem ēroti augstāk ās 
k valitātes standarti. Ja tom ēr rodas 
problēm as, k urām  jūs nevariet rast risinājum u 
e k spluatācijas norādījum os, lūdzu, sazinietie s 
ar jūsu m azum tirgotāju vai „Electrolux” 
k lientu apk alpošanas dienestu.

Ātrum a intervāla pārslēgs 
(sk at. 1+ 3/C zīm ējum u)

Ie slēgšanas/izslēgšanas 
slēdzis (sk at. 1+ 3/B 
zīm ējum u)

• M īcīšana, jauk šana: Sāciet ar 1. vai 2. ātrum u, 
tad palieliniet līdz 5.

• Pievienošana: 3, 4

• M aisīšana:
Sāciet ar 2. vai 3. ātrum u, 
tad palieliniet ātrum u.

• Putošana, k ulšana: vai poga 

(sk atīt 1+ 3/D  zīm ējum u)

4 vai 5

Piem ēroto uzstādījum u izvēle
Šīs piebildes var izm antot k ā norādes.

Jebk uru m ik se ra darb ības procesu uzsāciet ar m azu ātrum u. Tādā ve idā tik s novērsta pulverve ida 
produk tu un šķidrum u izšļak stīšanās.
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Gerb. pirk ėjau,
atidž iai persk aityk ite  šias naudojim o 
instruk cijas. Visų pirm a persk aityk ite  
pirm uosiuose  šių naudojim o instruk cijų 
puslapiuose  e sančius saugos nurodym us! 
Naudojim o instruk cijų ne išm esk ite, nes jų gali 
prire ik ti ate ityje . Je i perduosite  prietaisą 
k itam  naudotojui, k artu perduok ite  ir šias 
instruk cijas.

Jūsų saugai arba tink am am  prietaiso ve ik im ui 
svarbi inform acija pabrėž iam a įspėjam uoju 
trik am piu ir/arba re ik šm iniais žodž iais 
(Pavojus!, Atsargiai!, D ėm esio!). Svarbu, k ad į 
šią inform aciją būtų atsižvelgiam a.

Š is sim bolis ž ingsnis po ž ingsnio lydi jus 
prietaiso naudojim o m etu.

Po šio sim bolio pate ik iam a papildom a 
inform acija apie  prak tinį prietaiso pritaik ym ą 
ir naudojim ą.

Patarim ai ir inform acija apie  e k onom išk ą ir 
aplink ai ne k enk iantį prietaiso naudojim ą 
pažym ėti dobilo ž enk lu.

Prietaiso aprašas
(1 pav.).

A Priedo atlaisvinim o m ygtuk as

B ĮJUNGIM O/IŠJUNGIM O jungik lis

C Gre ičio intervalo pasirink im o jungik lis

D Im pulso m ygtuk as

E Rank inis m aišik lis

F M aitinim o laidas su k abelio griebtuvu

G Plak ik liai

H Te šlos k abliai

J Tipo plok štelė (m aišik lio apačioje)

Saugos instruk cijos
„Electrolux“ ele k tros prietaisų saugos 
standartai atitink a pripaž intas tech nologijos 
taisyk les ir įstatym us, reglam entuojančius 
prietaisų saugą. Nepaisant to, k aip gam intojas 
e sam e  įpare igoti supaž indinti jus su 
pate ik tom is saugos instruk cijom is:

Bendroji sauga
• Prietaisas gali būti prijungtas tik  prie  

m aitinim o šaltinio, k urio įtam pa ir dažnis 
atitink a duom enų plok štelėje  pate ik tas 
specifik acijas!

• Nie k ada ne im k ite  prietaiso, je i

–  paž e istas laidas,

–  paž e istas k orpusas.

• Nie k ada k ištuk o iš lizdo netrauk ite  laik ydam i 
už  laido.

• Je i prietaiso laidas paž e istas, sie k iant išvengti 
pavojaus jį turi pak e isti gam intojas, gam intojo 
k lientų aptarnavim o sk yrius arba k ok s nors 
k valifik uotas asm uo.

• Šį prietaisą gali taisyti tik  k valifik uoti 
tech nik ai. D ėl netink am o taisym o naudotojui 
gali k ilti pavojus. Je igu re ik ia taisyti, k re ipk itės 
į „Electrolux“ k lientų aptarnavim o sk yrių arba 
įgaliotąjį atstovą.

• Š io prietaiso negali naudoti asm enys 
(įsk aitant vaik us) su m až e sniais fiziniais, 
jutim iniais ar psich iniais sugebėjim ais, taip 
pat neturintys pak ank am ai patirtie s ir ž inių, 
išsk yrus atvejus, k ai už  šių asm enų saugą 
atsak ingas asm uo juos tink am ai instruk tuoja 
ir, pradėjus darbą, k urį laik ą stebi.

Vaik ų sauga
• Nie k ada nepalik ite  įjungto prietaiso be  

prie ž iūros ir ypač priž iūrėk ite, je i arti yra 
m ažų vaikų!

• Vaik am s neturi būti le idž iam a žaisti prietaisu.

Prietaiso naudojim as
• Nie k ada neatlaisvink ite  priedų, k ai ve ik ia 

apdorojim o įtaisas/m aišik lis.

• Pirštus laik yk ite  atok iau nuo judančių 
plak ik lių ir te šlos k ablių. Galite  susižaloti!

• Nie k ada nenaudok ite  m aišik lio, je igu jūsų 
rank os drėgnos.

• Plastik inių dalių negalim a dėti ant šildytuvų 
arba prie  jų.

• Prietaiso nenaudok ite  dažam s m aišyti (lak am s, 
poliesteriam s ir k t.). Gali įvyk ti sprogim as!

• Prie š atlie k ant valym o arba prie ž iūros darbus, 
prietaisą re ik ėtų išjungti ir iš el. lizdo ištrauk ti 
k ištuk ą.
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• Nie k ada neplauk ite  prietaiso te k ančiam e  
vandenyje  ir nenardink ite  į vandenį.

• Gam intojas nėra atsak ingas už  jok ią žalą, 
patiriam ą dėl prietaiso netink am o naudojim o 
arba naudojim o ne  pagal pask irtį.

Įrengim as, prijungim as ir naudojim o 
pradž ia

• Priedai prijungiam i arba atjungiam i nuo 
prietaiso, k ai šis išjungtas.

• Rank inis m aišik lis gali būti naudojam as 
m aišyti m aistą bet k uriam e  tink am am e  
dubenyje . Įprasti plastik iniai buityje  
naudojam i dubenys yra idealus pasirink im as, 
je igu jie  pak ank am ai gilūs, apvalūs ir neslidūs.

• Nie k ada nejunk ite  prietaiso, k ol darbiniai 
priedai nėra m aišym o dubenyje  su 
m aišysim ais ingredientais. Prie š patrauk dam i 
dubenį visada palauk ite, k ol priedai nustos 
ve ik ti.

• Prie  judančių priedų nelaik yk ite  jok ių k ietų 
daik tų (pvz., šauk što, pe ilio arba plak ik lio), 
neliesk ite  jų rank om is. Galite  susižaloti!

• Baigę naudotis prietaisu, išjunk ite  jį ir 
atjunk ite  nuo ele k tros tink lo.

Išm etim as

Pak uotės išm etim as!
Pak uotės ne išm esk ite  k artu su buitie s 
atlie k om is. Laik yk itės pate ik tų instruk cijų:

Pak uotę galim a pridėti prie  m ak ulatūros. 

Polietileno m aišelius galim a atiduoti perdirbti 
į polietileno m aišelių surink im o punk tus. Putų 
polistirolo įdėk lo sudėtyje  nėra ch loro fluoro 
anglies, jį galim a atiduoti į atitink am us 
surink im o punk tus (perdirbim o bazė). 
Savivaldybės institucijos padės susisie k ti su 
perdirbim o baze .

Seno prietaiso išm etim as!
Š is ant produk to arba jo pak uotės e santis 
sim bolis nurodo, k ad su šiuo produk tu 
negalim a elgtis k aip su buitinėm is šiuk šlėm is. 
Jį re ik ia perduoti atitink am  surink im o 
punk tui, k ad ele k tros ir ele k tronik os įranga 
būtų perdirbta. Tink am ai išm esdam i šį 
produk tą, jūs prisidėsite  prie  apsaugos nuo 
galim o ne igiam o pove ik io aplink ai ir žm onių 
sve ik atai, k urį gali suk elti netink am as šio 
produk to išm etim as. D ėl išsam esnės 
inform acijos apie  šio produk to išm etim ą, 
prašom  k re iptis į savo m ie sto valdž ios įstaigą, 
buitinių šiuk šlių išm etim o tarnybą arba 
parduotuvę, k urioje  pirk ote  šį produk tą.

Naudojim as
Rank inį m aišik lį galite  naudoti m aistui 
m aišyti, m ink yti ir plak ti. Pritaisę tink am us 
priedus, judink ite  rank inį m aišik lį tolygiais 
suk am aisiais judesiais dubens, į k urį sudėti 
ingredientai, viduje .

Te šlos k abliai (1/H  pav.) naudojam i tirštai 
te šlai, pvz., m ielių te šlai, pyragėlių te šlai, 
bulvių k oše i ir pudingo m išiniam s m aišyti. 

Plak ik lis (1/G pav.) tink a lengviem s pudingo 
m išiniam s, k iaušinio baltym ui, grietinėlei, 
m ajonezui, tyre i, padažam s m aišyti ir iš 
m iltelių gam inam iem s dese rtam s.
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Paruošim as naudoti

Priedų pritaisym as
/ pašalinim as 
(2 pav.)
Prie š atjungdam i priedus išjunk ite  m aišik lį ir iš 
el. tink lo ištrauk ite  k ištuk ą!

Plak ik lius arba te šlos k ablius įstatyk ite  į 
apatinėje  m aišik lio dalyje  e sančias priedų 
angas, k ol jie  atsidurs savo vietoje .

Dviejų te šlos k ablių k ištukų form a sk irtinga, 
todėl juos re ik ia stum ti į atitink am as angas. 
Įstačius netink am ai, te šla bus k eliam a auk štyn!

Vienas iš te šlos k ablių turi papildom ą m ažą 
ž iedą, e santį prie  ašie s lank elio. 
Š is te šlos k ablys tilps tik  į tą angą, k uriai yra 
sk irtas. 

Tai nurodom a sim boliu 

Norėdam i priedus pašalinti, tvirtai viena rank a 
laik yk ite  ir tuo pačiu m etu spausk ite  priedo 
atlaisvinim o m ygtuk ą (1/A pav.).

Darbas su m aišik liu
Prietaisas be  pertrauk os gali būti naudojam as 
ik i 5 m inučių. Po ilgesnio nenutrūk stam o 
naudojim o turėtų būti le idž iam a atvėsti (bent 
20 m inučių po nenutrūk stam o 5 m inučių 
naudojim o).

D idž iausias apdorojam as k ie k is:

m aišym o dubenyje  turi būti ne  daugiau k aip 
1,5 k g k ietų arba 1,75 l sk ystų m aisto 
produk tų.

M aišik lio ĮJUNGIM AS (3a pav.)
Gre ičio intervalo pasirink im o jungik liu 
pasirink ite  gre ičio intervalą (1+ 3/C pav.): 

m ažas gre itis arba 

didelis gre itis.

ĮJUNGIM O/IŠJUNGIM O jungik lis (1+ 3/B pav.) 
naudojam as: 

–  ĮJUNGTI ir IŠJUNGTI m aišik lį,

–  valdyti m aišik lio gre itį (5 gre ičio 
nustatym ai) iš ank sto pasirink tam e  gre ičio 
intervale.

Kol prietaisui ve ik iant yra nuspaustas ir 
laik om as im pulso m ygtuk as (1+ 3/D  pav.), 
m aišik lis ve ik ia didž iausiu gre ičiu.

M aišik lio IŠJUNGIM AS
Pastum k ite  ĮJUNGIM O/IŠJUNGIM O jungik lį 
(1+ 3/B pav.) į padėtį „0“.

–  M aišik lis išjungiam as.
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Valym as ir prie ž iūra
Prie š valant prietaisą, m orkų ir raudonųjų 
k opūstų sultis nuo plastik inių dalių galim a 
pašalinti aliejum i.

M aišik lis
Prie š valydam i iš el. lizdo ištrauk ite  k ištuk ą. 
Pasirūpink ite, k ad į prietaiso vidų nepate k tų 
vandens! Nie k ada neplauk ite  prietaiso 
te k ančiu vandeniu ir nenardink ite .

Nuvalyk ite  m aišik lį drėgnu aude k lu.

Priedai
Plak ik liai ir te šlos k abliai
Plak ik lius ir te šlos k ablius nuvalyk ite  šepetėliu 
arba aude k lu te k ančiam e  vandenyje  arba 
indaplovėje!

Laik ym as
Maišik lis turi siurbtuk ą su k abelio griebtuvu 
(1/F pav.), k urių pask irtis laik yti laidą 
tvark ingai apvyniotą aplink  nenaudojam ą 
m aišik lį, k ad nesivilk tų.

Apvyniok ite  m aitinim o laidą aplink  m aišik lį, 
k aip parodyta 1 pav., ir prispausk ite  griebtuvą 
su siurbtuk u prie  lygios m aišik lio dalies.

Tech niniai duom enys
Tink lo įtam pa: 230– 240 V

Energijos suvartojim as: 300 W

D idž iausia nenutrūk stam o ve ik im o truk m ė: 5 
m inutės

Š is prietaisas atitink a šias EB dire k tyvas:

• Ž em os įtam pos dire k tyvą 2006/9 5/EB

• Elek trom agnetinio suderinam um o dire k tyvą 
89 /336/EEB su pak e itim ais 9 2/31/EEB ir 
9 3/68/EEB

Klientų aptarnavim as
M ūsų prietaisam s taik om i auk ščiausios 
k ok ybės standartai. Je i įvyk tų paž e idim ų, 
k urių negalite  pašalinti naudodam ie si 
instruk cijom is, k re ipk itės į pardavėją arba į 
„Electrolux“ k lientų aptarnavim o sk yrių.

Gre ičio intervalo 
pasirink im o jungik lis (1+ 3/C 
pav.)

ĮJUNGIM O/IŠJUNGIM O 
jungik lis (1+ 3/B pav.)

• M ink ym as, m aišym as: pradėk ite  nuo 1 arba 2, 
tada pagre itink ite  ik i 5

• Įm aišym as: 3, 4

• M aišym as:
pradėk ite  nuo 2 arba 3, 
tada pagre itink ite

• Plak im as, putų darym as: arba m ygtuk as 

(1+ 3/D  pav.)

4 arba 5

Tink am ų nustatym ų pasirink im as
Galim a vadovautis pate ik tom is pastabom is.

Bet k ok į darbą pradėk ite  nedideliu gre ičiu. Taip bus išvengta birių m aisto produk tų ir sk ysčių 
išsibarstym o arba išsitašk ym o.
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Cijenjeni k upci,
Pažljivo pročitajte  ove upute  za uporabu. 
Najvažnije  od svega jest pridržavanje  
sigurnosnih  uputa na prvim  stranicam a ovih  
uputa za uporabu! M olim o vas da upute  za 
uporabu sačuvate za k asnije  potrebe . Ak o je  
m oguće, ove upute  proslijedite  sljedećem  
vlasnik u uređaja.

Z nak om  upozorenja i/ili k ljučnim  riječim a 
(Opasnost!, Oprez!, Pažnja!) naglašene  su 
inform acije  k oje  su važne  za vašu sigurnost ili 
ispravno funk cioniranje  uređaja. Od k ljučne je  
važnosti obratiti posebnu pozornost na te  
inform acije .

Ovaj vas znak  u k oracim a vodi k roz postupak  
k orištenja uređaja.

Nak on ovog znak a dobit ćete  dodatne  
inform acije  o prak tičnim  prim jenam a i 
uporabi uređaja.

Savjeti i inform acije  o e k onom ičnoj uporabi i 
k orištenju uređaja k oje  nije  štetno za ok oliš 
označene  su listom  djeteline .

Opis uređaja
(slik a 1)

A Gum b za oslobađanje  dodatk a

B pre k idač za uk ljučivanje  i isk ljučivanje

C pre k idač za odabir stupnja brzine

D Gum b za uk ljučivanje  pune  snage

E Ručna m ije šalica

F Kabel s h vataljk om  k abela

G M ije šalice

H Nastavci za m ijesenje  tijesta

J Pločica s podacim a o vrsti (na dnu m ije šalice)

Sigurnosne  upute
Sigurnosni standardi ele k tričnih  uređaja 
tvrtk e  Electrolux slijede  priznata te h nološk a 
pravila i zak one  k ojim a je  obuh vaćena 
sigurnosna pouzdanost uređaja. No, k ao 
proizvođači ž elim o vas upoznati sa sljedećim  
sigurnosnim  uputam a:

Opća sigurnost
• Uređaj se  sm ije  prik ljučivati sam o na izvore  

napajanja čiji napon i fre k vencija odgovaraju 
specifik acijam a na pločici s nom inalnim  
vrijednostim a!

• Nik ad ne  pose ž ite  za uređajem  ak o je

-  k abel napajanja oštećen,

-  k ućište uređaja oštećeno.

• Nik ad ne  odvajajte  utik ač iz utičnice  
povlačenjem  k abela.

• Da biste  izbjegli opasnost, ak o je  k abel 
napajanja uređaja oštećen m ora ga zam ijeniti 
proizvođač, uslužni se rvis ili k valificirana 
osoba.

• Popravk e  sm iju izvoditi sam o osposobljene  
osobe . Budući da nestručnim  popravk om  
m ož e  doći do ozbiljnih  ozljeda k od k orisnik a. 
K ontak tirajte  službu za k orisnik e  tvrtk e  
Electrolux ili dobavljača u slučaju ak o su 
potrebni popravci.

• Ovim  uređajem  ne  sm iju ruk ovati osobe  
(uk ljučujući djecu) sa sm anjenim  fizičk im , 
osjetilnim  ili m entalnim  sposobnostim a ili s 
nedovoljnim  isk ustvom  i znanjem , osim  ak o se  
tak ve osobe  nalaze pod nadzorom  ili ih  u 
uporabu ovoga uređaja upućuju osobe  
odgovorne  za njih ovu sigurnost.

Sigurnost djece
• Uređaj nik ad ne  ostavljajte  uk ljučenim  bez 

nadzora i obratite  posebnu pozornost ak o se  u 
blizini nalaze m ala djeca!

• Djeca trebaju biti pod nadzorom  k ak o bi se  
osiguralo da se  ne  igraju ovim  aparatom .

Tije k om  k orištenja uređaja
• Ne oslobađajte  dodatk e  ak o je  uređaj/m ik se r 

uk ljučen.

• Ne stavljajte  prste  u blizinu uk ljučenih  
m ije šalica. U protivnom  m ož e  doći do ozljeda!

• Uređaj nik ad ne  k oristite  ak o su vam  ruk e  
m ok re .

• Plastične  dijelove ne  sm ijete  postavljati u 
blizinu niti izravno na grijače.

• Ovim  uređajem  ne  m ije šajte  boje  (lak ove, 
poliestere  itd.) To m ož e  uzrok ovati e k sploziju!

H R
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• Prije  čišćenja ili popravak a uređaja potrebno 
ga je  isk ljučiti i izvući utik ač iz utičnice  
ele k tričnog napajanja.

• Uređaj nik ad ne  čistite  u te k ućoj vodi i ne  
uranjajte  ga u vodu.

• Proizvođač nije  odgovoran za bilo k ak va 
oštećenja prouzrok ovana k orištenjem  uređaja 
u bilo k oje  nam jene  osim  za to predviđene  ili 
uslijed nepravilne uporabe .

Instaliranje, povezivanje  i prvo 
k orištenje

• Nastavk e  sm ijte  postavljati ili uk lanjati sam o 
k ad je  uređaj isk ljučen.

• Ručna m ije šalica se  m ož e  k oristiti za m ije šanje  
h rane  u bilo k ojoj pogodnoj posudi. 
Standardne  plastične  posude  za m ije šanje  u 
k ućanstvu idealan su odabir, ak o su 
zadovoljavajuće  dubok e, zaok ruž ene  i ne  k ližu 
se .

• Uređaj nik ad ne  uk ljučujte  ak o radni nastavci 
nisu u posudi za m ije šanje  u k ojoj se  nalaze 
sastojci k oje  je  potrebno obraditi. Prije  
uk lanjanja posude  uvije k  priče k ajte  da se  
nastavci prestanu vrtjeti.

• Uz nastavk e  k oji su u pok retu ne  prislanjajte  
nik ak av čvrsti predm et (npr. žlicu, nož  ili 
pjenjaču) i ne  dodirujte  ih  ruk am a. U 
protivnom  m ož e  doći do ozljeda!

• Nak on što ste  završili s uporabom  uređaj, 
isk ljučite  ga i izvucite  iz utičnice  ele k tričnog 
napajanja.

Odlaganje

Odlaganje  am balaže!
Nem ojte  am balažu jednostavno baciti. 
Slijedite  ove upute :

Am balažu m ož ete  baciti u stari papir. 

Polietilensk e  plastične  vrećice  (PE) m ož ete  
odnijeti na m jesto za prik upljanje  PE 
proizvoda. U punjenju od stiropora (PS) nem a 
CFC spojeva i m ož e  se  predati na 
odgovarajućem  m jestu za prik upljanje  tak vog 
otpada (recik lažno dvorište). K ontak tirajte  
recik lažno dvorište putem  m jesnih  vlasti.

Z brinjavanje  starog uređaja!

Sim bol  na proizvodu ili na njegovoj 
am balaž i označuje  da se  s tim  proizvodom  ne  
sm ije  postupiti k ao s otpadom  iz dom aćinstva. 
Um jesto toga treba biti uručen prik ladnim  
sabirnim  točk am a za recik liranje  ele k troničk ih  
i ele k tričk ih  aparata. Ispravnim  odvož enjem  
ovog proizvoda spriječit ćete  potencijalne 
negativne  posljedice  na ok oliš i zdravlje ljudi, 
k oje  bi inače m ogli ugroziti neodgovarajućim  
ruk ovanjem  otpada ovog proizvoda. Z a 
detaljnije  inform acije  o recik liranju ovog 
proizvoda m olim o Vas da k ontak tirate  Vaš 
lok alni gradsk i ured, uslugu za odvož enje  
otpada iz dom aćinstva ili trgovinu u k ojoj ste  
k upili proizvod.

Uporaba
Ručnu m ije šalicu m ož ete  k oristiti za 
m ije šanje, m ijesenje  i tučenje  h rane . Uz 
postavljanje  odgovarajućeg dodatk a, lagano 
pom ičite  m ije šalicu k ružnim  pok retom  unutar 
zdjele k oja sadrž i sastojk e  za priprem u.

Nastavci za m ijesenje  tijesta (slik a 1/H ) k oriste  
se  za čvrsta tijesta, poput dizanog, prh k og, 
k rum pirovog ili tijesta za k olače. 

M ije šalica (slik a 1/G) pogodna je  za lagana 
tijesta, snijeg od bjelanjak a, tučeno vrh nje, 
m ajonezu, pire  te  za m ije šanje  um ak a i 
de se rta u prah u.
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Priprem a prije  uporabe

Um etanje  /
uk lanjanje  dodatak a 
(slik a 2)
Prije  oslobađanja dodatk a, isk ljučite  m ije šalicu 
i utik ač iz utičnice!

Gurnite  m ije šalice  ili nastavk e  za m ijesenje  
tijesta u utore  k oji se  nalaze na donjoj strani 
m ije šalice, tak o da se  nam jeste  i k lik nu.

Nastavci za m ijesenje  tijesta im aju različite  
oblik e  utik ača i treba paziti da se  nam jeste  u 
odgovarajuće  utore . 
Pogre šnim  um etanjem  tijesto se  m ijesi prem a 
gore!

Jedan od nastavak  im a dodatni prsten k oji se  
nalazi pored spojnice  osovine . 
Taj nastavk a odgovara utoru za k oji je  
nam ijenjen. 
To m ož ete  prepoznati prem a sim bolu 

Da biste  izvadili nastavk e, čvrsto ih  drž ite  
jednom  ruk om  i pritisnite  gum b za 
oslobađanje  nastavak a (slik a 1/A).

Rad s m ije šalicom
M ije šalica se  m ož e  k oristiti bez zaustavljanja 
do 5 m inuta. Potrebno je  priče k ati da se  
oh ladi nak on svak og duž eg, nepre k idnog 
k orištenja (najm anje  20 m inuta nak on 
k orištenja 5 m inuta bez zaustavljanja).

M ak sim alne k oličine  za obradu:

k oličina u zdjeli za m ije šanje  ne  sm ije  
prem ašivati 1,5 k g čvrstih  ili 1,75 l te k ućih  
nam irnica.

Uk ljučivanje  m ije šalice  (slik a 3a)
Biračem  stupnja brzine  odaberite  stupanj 
brzine  (slik a 1+ 3/C): 

niž e  brzine  ili 

velik e  brzine .

Pre k idač za uk ljučivanje/isk ljučivanje  
(slik a 1+ 3/B) k oristi se  za: 
–  uk ljučivanje  i isk ljučivanje  m ije šalice, 

–  pode šavanje  brzine  m ije šalice  (5 postavk i 
brzine ) unutar unaprijed određenog 
stupnja brzine .

Sve dok  je  gum b za uk ljučivanje  pune  snage  
(slik a 1+ 3/D ) pritisnut tije k om  rada uređaja, 
m ije šalica radi punom  snagom .

Isk ljučivanje  m ije šalice
Pom ak nite  pre k idač za 
uk ljučivanje/isk ljučivanje  (slik a 1+ 3/B) na 
vrijednost "0".

–  M ije šalica se  isk ljučuje .
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Č išćenje  i održavanje
Ostatk e  m rk ve  i cik le s plastičnih  dijelova 
m ož ete  uk loniti je stivim  uljem  prije  čišćenja 
uređaja.

M ije šalica
Prije  čišćenja izvucite  utik ač iz utičnice  
ele k tričnog napajanja. Svak ak o spriječite  
prodiranje  vode  u unutrašnjost uređaja! 
Uređaj nik ad ne  čistite  u te k ućoj vodi i ne  
potapajte  ga u vodu.

Obrišite  m ije šalicu vlažnom  k rpom .

Dodaci
Nastavci za m ije šanje  i m ijesenje
Očistite  nastavk e  za m ije šanje  i m ije senje  
četk om  ili k rpom  pod m lazom  vode  ili u stroju 
za pranje  suđa!

Poh rana
M ije šalica im a vak uum sk i podložak  i h vataljk u 
k abela (slik a 1/F) k ak o bi k abel prilik om  
poh ranjivanja čvrsto prianjao uz m ije šalicu te  
k ak o bi se  spriječilo razm atanje  k abela.

Om otajte  k abel ok o m ije šalice, k ao što je  
prik azano na slici 1, a zatim  pritisnite  
h vataljk u vak uum sk og podlošk a na ravnu 
površinu m ije šalice .

Teh ničk i podaci
Napon m re ž e : 230 -  240 V

Potrošnja: 300 W

Najdulje nepre k inuto vrijem e  rada: 5 m inuta

Ovaj je  uređaj usk lađen sa sljedećim  EC 
uredbam a:

• dire k tiva nisk e  voltaž e  2006/9 5/EC

• dire k tiva EM C 89 /336/EEC s dopunam a 
9 2/31/EEC i 9 3/68/EEC

Servis za k orisnik e
Na naše  uređaje  prim jenjuju se  standardi 
najviše  k valitete . Ak o, unatoč tom e, dođe  do 
pote šk oća za k oje  ne  m ož ete  pronaći rje šenje  
u uputstvim a, obratite  se  trgovini ili 
k orisničk om  se rvisu Electroluxa.

Pre k idač za odabir stupnja 
brzine  (slik a 1+ 3/C)

Pre k idač za 
uk ljučivanje/isk ljučivanje  
(slik a 1+ 3/B)

• M ijesenje, m ije šanje : počnite  na 1 ili 2, zatim  
ubrzajte  na 5

• Pre k lapanje : 3, 4

• Protresanje
počnite  na 2 ili 3, zatim  
ubrzajte

• M ije šanje, tučenje : ili gum b 

(slik a 1+ 3/D )

4 ili 5

Odabir odgovarajućih  vrijednosti
Sljedeće  napom ene  m ogu posluž iti k ao sm jernice .

Sve obrade  započnite  pri nisk oj brzini. Na taj ćete  način izbjeći izlijetanje  prašk aste  h rane  ili prsk anje  
te k ućina.
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Poštovani k lijentu,
Pažljivo pročitajte  ovo uputstvo za upotrebu. 
Pre  svega sledite  bezbednosna uputstva na 
prvim  stranicam a ovog uputstva za upotrebu! 
Sačuvajte  ovo uputstvo za upotrebu radi 
buduće  reference . Ak o dođe  do prom ene  
vlasnik a, prenesite  ova uputstva sledećem  
vlasnik u aparata.

Trougao upozorenja i/ili k ljučne reči 
(Opasnost!, Oprez!, Pažnja!), k oriste  se  za 
isticanje  inform acija značajnih  za vašu 
bezbednost i ispravan rad ovog k ućnog 
aparata. Veom a je  važno da pročitate  ove 
inform acije .

Ovaj sim bol vas vodi k orak  po k orak  k roz 
proceduru rada vašeg k ućnog aparata.

Nak on ovog sim bola dobijate  dodatne  
inform acije  o prak tičnoj prim eni i k orišćenju 
aparata.

Saveti i inform acije  o e k onom ičnom  i 
e k ološk om  k orišćenju aparata označeni su 
sim bolom  deteline .

Opis aparata
(Slik a 1)

A Dugm e  za oslobađanje  dodatk a

B Pre k idač za uk ljučivanje/isk ljučivanje

C Pre k idač za odabir brzine

D Taster

E Ručni m ik se r

F Kabl za napajanje  sa držačem

G Ž ice  za m ućenje

H Spiralne m utilice  za testo

J Pločica m odela (na dnu m ik se ra)

Bezbednosna uputstva
Standardi bezbednosti Electrolux ele k tričnih  
aparata su u sk ladu sa priznatim  pravilim a 
te h nologije  i zak ona k oji se  bave bezbednošću 
aparata. M eđutim , budući da sm o proizvođači 
trudim o se  da vas upoznam o sa sledećim  
bezbednosnim  uputstvim a:

Opšta bezbednost
• Ovaj k ućni aparat m ož e  da se  pove ž e  sam o na 

napajanje  čiji napon i fre k vencija odgovaraju 
vrednostim a na pločici m odela!

• Nem ojte  da podiž ete  aparat uk olik o je  

–  k abl oštećen, 

–  k ućište oštećeno,

• Nik ada nem ojte  k oristiti k abl za izvlačenje  
utik ača iz utičnice .

• Da biste  izbegli opasnost, uk olik o je  k abl 
k ućnog aparata oštećen, m ora ga zam eniti 
proizvođač, njegovo odeljenje  za pružanje  
usluga k lijentim a ili osoba sa sličnim  
k valifik acijam a.

• Popravk e  aparata m ož e  vršiti sam o obučeno 
osoblje. Neodgovarajuće  popravk e  m ogu da 
prouzrok uju opasnost. U slučaju da vam  je  
potrebna popravk a obratite  se  Electrolux 
odeljenju za k orisničk i se rvis vašeg prodavca.

• Ovim  aparatom  ne  sm eju ruk ovati lica 
(uk ljučujući decu) sa sm anjenim  telesnim , 
čulnim  ili m entalnim  sposobnostim a ili sa 
nedovoljnim  isk ustvom  i znanjem , osim  ak o se  
tak va lica ne  nalaze pod nadzorom  ili ih  u 
upotrebu ovog aparata upućuju lica 
odgovorna za njih ovu bezbednost.

Bezbednost dece
• Nik ada nem ojte  da ostavljate ovaj k ućni 

aparat bez nadzora k ada je  uk ljučen i budite  
posebno oprezni k ada se  u ok olini nalaze deca!

• D eca trebaju biti pod nadzorom  k ak o bi se  
osiguralo da se  ne  igraju ovim  aparatom .

Prilik om  k orišćenja ovog k ućnog 
aparata

• Nik ada nem ojte  otpuštati dodatk e  dok  m ik se r 
radi.

• Prste  drž ite  dalje od ž ica za m ućenje  i 
spiralnih  m utilica za testo. U protivnom  m ož e  
da dođe  do povrede!

• Nik ada nem ojte  da k oristite  m ik se r ak o su 
vam  ruk e  vlažne.

• Plastični delovi ne  sm eju da se  stavljaju na 
 grejalice  ili blizu njih .

• Nem ojte  da k oristite  ovaj k ućni aparat za 
m e šanje  boja (lak ova, poliestera itd.) U 
protivnom  m ož e  da dođe  do e k splozije!

• Ovaj k ućni aparat treba da bude  isk ljučen 
isk opčan iz struje  pre  nego što se  započne sa 
čišćenjem  ili bilo k ak vim  održavanjem .

SCG
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• Nem ojte  da perete  aparat te k ućom  vodom , 
niti da ga potapate  u vodu radi pranja.

• Proizvođač ne  odgovara za štetu 
prouzrok ovanu nepravilnim  k orišćenjem  ovog 
k ućnog aparata ili k orišćenjem  u ne k u drugu 
svrh u.

Instalacija, povezivanje  i započinjanje  
k orišćenja

• Prik ljučci m ogu da se  um etnu ili izvuk u iz 
aparata sam o k ada je  aparat isk ljučen.

• Ručni m ik se r m ož e  da se  k oristi za m e šanje  
h rane  u bilo k ojoj odgovarajućoj činiji. 
Standardne  plastične  činije  za m e šanje  
predstavljaju idealan izbor uk olik o su 
dovoljno dubok e  i zaobljene  i uk olik o na 
njih ovoj površini nem a k lizanja.

• Nem ojte  da uk ljučujete  aparat dok  radne  
prik ljučk e  ne  postavite  u činiju za m e šanje  
zajedno sa sastojcim a k oje  treba obraditi. 
Obavezno sače k ajte  da se  prik ljučci zaustave 
pre  nego što sk lonite  činiju.

• Nem ojte  da drž ite  čvrste  predm ete  (na prim er, 
k ašik u, nož  ili k uh injsk u četk icu) na 
pok retnom  prik ljučk u i nem ojte  da ga 
dodirujete  ruk om . U protivnom  m ož e  da dođe  
do povrede!

• Kada završite  rad sa ovim  aparatom , isk ljučite  
ga i isk opčajte  iz ele k tričnog napajanja.

Odlaganje

Odlaganje  pak ovanja!
Nem ojte  sam o baciti pak ovanje. Pogledajte  
sledeća uputstva:

Pak ovanje  m ož e  da se  odlož i na m estim a za 
prik upljanje  starog papira. 

Plastične  k e se  od polietilena (PE) treba dati na 
recik liranje  na m esta gde  se  prik uplja plastični 
otpad. Punjenje  od proširenog polistirena (PS) 
ne  sadrž i CFC i m ož e  da se  odnese  na 
odgovarajuća m esta za prik upljanje  (sk ladišta 
za recik liranje). Obratite  se  sk ladištim a za 
recik liranje  pre k o opštinsk ih  vlasti.

Odlaganje  starih  k ućnih  aparata!

Sim bol na proizvodu ili na njegovom  
pak ovanju pok azuje  da ovaj proizvod ne  m ož e  
da se  tretira k ao obično sm eće . Um esto toga 
trebalo bi ga predati na odgovarajućem  m estu 
gde  se  prik upljaju ele k trični i ele k tronsk i 
uređaji za recik liranje . Om ogućivši da ovaj 
proizvod bude  odlož en na pravilan način, 
pom až ete  u sprečavanju m ogućih  negativnih  
posledica po ok ruž enje  i zdravlje ljudi, do 
k ojih  bi u suprotnom  m oglo da dođe  zbog 
neodgovarajućeg ruk ovanja otpadnim  
m aterijam a ovog proizvoda. Z a detaljnije  
inform acije  o recik liranju ovog proizvoda, 
obratite  se  svojoj lok alnoj gradsk oj službi, 
službi za odnošenje  sm eća ili prodavnici u 
k ojoj ste  nabavili proizvod.

Korišćenje
Ručni m ik se r m ož ete  da k oristite  za m e šanje, 
gnječenje  i m ućenje  h rane . K ada su 
odgovarajući dodaci prik ačeni, pom erajte  
ručni m ik se r laganim  k ružnim  pok retim a 
unutar činije  sa sastojcim a.

Spiralne m utilice  za testo (Slik a 1/H ) se  k oriste  
za čvrsta testa, k ao što su testa sa k vascem , 
testa za k ore, testa od k rom pira i razna testa 
za k olače. 

Ž ica za m ućenje  (Slik a 1/G) je  pogodna za lak a 
testa za k olače, šam , šlag, m ajonez, pire  i za 
sosove k oje  treba m e šati, k ao i pudinge  u 
prah u.
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Priprem a za upotrebu

Um etanje  /
uk lanjanje  dodatak a 
(Slik a 2)
Pre  nego što otpustite  dodatk e, isk ljučite  
m ik se r i isk ljučite  k abl iz utičnice!

Um etnite  ž ice  za m ućenje  ili spiralne m utilice  
za testo u otvore  za dodatk e  k oji se  nalaze na 
donjoj strani m ik se ra, dok  ne  legnu uz zvuk  
šk ljocanja.

Dve spiralne m utilice  za testo im aju različit 
oblik  prik ljučk a i m oraju biti um etnute  u 
odgovarajuće  otvore . 
Pogre šno um etanje  m ož e  dovesti do toga da 
se  testo penje  uz m utilice!

Jedan od spiralnih  m utilica za testo im a 
dodatni m ali prsten k oji legne  blizu oboda 
otvora. 
piralna m utilica za testo m ož e  da se  tačno 
um etne  sam o u odgovarajući otvor. 
To je  prik azano sim bolom  

Da biste  uk lonili dodatk e, jednom  ruk om  ih  
čvrsto drž ite, dok  pritisk ate  dugm e  za 
otpuštanje  dodatak a (Slik a 1/A).

Rad sa m ik serom
Ovaj k ućni aparat m ož e  da se  k oristi 
m ak sim alno 5 m inuta bez zaustavljanja. K ada 
se  k oristi duž e  vrem e  u k ontinuitetu trebalo bi 
pustiti uređaj da se  oh ladi (najm anje  20 
m inuta posle upotrebe  od 5 bez zaustavljanja).

M ak sim alne k oličine  za obradu:

Količina sastojak a za obradu u činiji ne  sm e  
da prem aši 1.5 k g čvrstih  ili 1.75 l tečnih  
nam irnica.

Uk ljučivanje  m ik sera (Slik a 3a)
Izaberite  opseg brzine  pom oću pre k idača za 
odabir brzine  (Slik e  1+ 3/C): 

m ale brzine  ili 

velik e  brzine .

Pre k idač ON/OFF (za uk ljučivanje/isk ljučivanje) 
(Slik e  1+ 3/B) se  k oriste  za: 

–  uk ljučivanje  i isk ljučivanje  m ik se ra, 

–  k ontrolisanje  brzine  m ik se ra (5 brzina) u 
ok viru datog opsega brzina.

Kada se  pritisne  i drž i taster (Slik e  1+ 3/D ) dok  
aparat radi, m ik se r radi pri najvećoj brzini.

Isk ljučivanje  m ik sera
Pom erite  pre k idač ON/OFF (Slik e  1+ 3/B) na 
položaj „0“.

–  M ik se r je  isk ljučen.
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Č išćenje  i održavanje
Ostaci sok a od šargarepe  i crvenog k upusa 
m ogu da se  uk lone  sa plastičnih  delova 
jestivim  uljem  pre  čišćenja aparata.

M ik ser
Isk ljučite  utik ač iz utičnice  za napajanje  pre  
čišćenja. Postarajte  se  da voda ne  uđe  u 
unutrašnjost aparata! Nik ada nem ojte  da 
čistite  aparat te k ućom  vodom , niti da ga 
potapate  u vodu.

Č istite  m ik se r vlažnom  k rpom .

Dodatni pribor
Žice  za m ućenje  i spiralne m utilice  za 
testo
Č istite  ž ice  za m ućenje  i spiralne m utilice  za 
testo četk om  ili k rpom  pod m lazom  te k uće  
vode  ili ih  perite  u m ašini za pranje  sudova!

Odlaganje  
M ik se r im a vak um sk u podlogu sa držačem  za 
k abl (Slik a 1/F) k oji k abl drž i pričvršćen za 
m ik se r radi odlaganja, da se  ne  bi vuk ao.

Obm otajte  k abl ok o m ik se ra, k ao što je  
prik azano na Slici 1 i pritisnite  držač sa 
vak um sk om  podlogom  za ravan deo m ik se ra.

Teh ničk i podaci
Elek trični napon: 230/240 V

Potrošnja energije : 300 W

M ak sim alno vrem e  rada bez pre k ida: 5 m inuta

Aparat odgovara sledećim  EC dire k tivam a:

• D ire k tiva za nizak  napon 2006/9 5/EC

• EMC dire k tiva 89 /336/EEC sa am andm anim a 
9 2/31/EEC i 9 3/68/EEC

Korisničk i servis
Z a naše  aparate  vsaž e  najviši standardi. Ak o 
ipak  dođe  do pote šk oća, za k oje  ne  m ož ete  da 
pronađete  re šenje  u uputstvim a za upotrebu, 
k ontak tirajte  svog prodavca ili Electrolux 
k orisničk i se rvis.

Pre k idač za izbor brzine  
(Slik e  1+ 3/C)

Pre k idač ON/OF (Slik e  
1+ 3/B)

• Gnječenje, m e šanje : počinje  pri brzini 1 ili 2, 
zatim  se  ubrzava do brzine  5

• Um otavanje : 3, 4

• Blago m e šanje :
počinje  sa brzinom  2 ili 3, 
zatim  se  ubrzava

• M ućenje, lupanje  šlaga: ili taster 

(Slik e  1+ 3/D )

4 ili 5

Biranje  odgovarajućih  pode šavanja
Sledeće  napom ene  m ogu da se  isk oriste  k ao uputstvo.

Sve obrade  započinjite  pri m aloj brzini. Tak o ćete  izbeći da vam  nam irnice  u prah u i tečnosti ispadnu iz 
činije .
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Stim ate client,
Vă rugăm  să citiţi cu atenţie  acest m anual de  
utilizare, înainte  de  a folosi aparatul. 
Respectaţi instrucţiunile de  siguranţă din 
prim ele pagini ale acestui m anual. Păstraţi 
m anualul de  faţă pentru consultaţii 
ulterioare . Dacă este  aplicabil, transm ite ţi 
aceste  instrucţiuni către  urm ătorul proprietar 
al aparatului.

Prin triungh iul de  avertizare  şi/sau prin 
cuvinte - ch e ie  (Pericol!, Precauţie !, Atenţie !) 
sunt evidenţiate  inform aţiile  im portante  
pentru siguranţa dvs., precum  şi pentru 
funcţionarea corectă a aparatului. 
Respectarea acestor inform aţii e ste  e senţială.

Acest sim bol vă gh idează pas cu pas în 
procedurile de  utilizare  a aparatului.

D upă acest sim bol prim iţi inform aţii 
suplim entare  legate  de  aplicaţiile  practice  şi 
utilizarea aparatului.

Sfaturile şi inform aţiile  referitoare  la 
utilizarea econom ică şi ecologică a aparatului 
sunt m arcate  cu un trifoi.

Descrierea aparatului
(Figura 1)

A Buton de  eliberare  a accesoriilor

B Com utator PORNIRE/OPRIRE

C Com utator de  selectare  a gam e i de  viteze

D Buton im pulsuri

E M ixer de  m ână

F Cablu de  alim entare  cu sistem  de  prindere  a 
cablului

G Teluri

H Spirale pentru aluat

J Plăcuţă de  identificare  (pe  partea inferioară a 
m ixerului)

Instrucţiuni de  siguranţă
Standardele de  siguranţă ale aparatelor 
electrice  Electrolux sunt în conform itate  cu 
regulile recunoscute  ale te h nicii şi cu legile 
privind siguranţa aparatelor. Totuşi, în calitate  
de  producător, dorim  să vă inform ăm  în 
legătură cu urm ătoarele instrucţiuni de  
siguranţă:

Siguranţă generală
• Acest aparat poate  fi conectat num ai la o 

sursă de  curent electric al căre i voltaj şi 
frecvenţă sunt conform e  cu specificaţiile  
trecute  pe  plăcuţa de  identificare!

• Nu folosiţi niciodată aparatul dacă 

-  cablul de  alim entare  e ste  deteriorat, 

-  carcasa e ste  deteriorată.

• Nu trage ţi de  cablul de  alim entare  pentru a 
scoate  ştecărul.

• Pentru a evita riscurile, în cazul deteriorării 
cablului de  alim entare, acesta trebuie  înlocuit 
de  către  producător, de  către  departam entul 
de  se rvice  pentru clienţi sau de  către  o altă 
persoană cu o calificare  sim ilară.

• Reparaţiile  la aparat pot fi efectuate  num ai 
de  către  personalul calificat. Reparaţiile  
incorecte  pot duce  la pericole m ajore  pentru 
utilizator. Vă rugăm  contactaţi departam entul 
de  se rvice  pentru clienţi Electrolux sau 
reprezentantul Dvs. com ercial în cazul în care  
sunt necesare  reparaţii.

• Acest aparat nu trebuie  folosit de  persoane  
(inclusiv copii) cu abilităţi fizice, senzoriale 
sau m intale reduse, sau fără prea m ulte 
cunoştinţe  sau experienţă, decât dacă sunt 
supravegh eate  sau instruite  în ceea ce  
prive şte folosirea acestui aparat de  către  o 
persoană răspunzătoare  de  siguranţa lor.

Siguranţa copiilor
• Nu lăsaţi aparatul nesupravegh eat când e ste  

în stare  de  funcţiune; supravegh eaţi aparatul 
cu atenţie  sporită în cazul în care  sunt copii 
în apropie re !

• Copiii trebuie  supravegh eaţi pentru a fi sigur 
că nu se  joacă cu aparatul.

La folosirea aparatului
• Nu eliberaţi accesoriile în tim p ce  

robotul/m ixerul este  în funcţiune .

• Asiguraţi- vă că nu atinge ţi telurile şi spiralele 
pentru aluat în tim pul funcţionării acestora. 
Aceste  acţiuni pot provoca răni!

• Nu folosiţi aparatul dacă ave ţi m âinile um ede .

• Nu lăsaţi com ponentele din plastic pe  sau în 
apropie rea surselor de  încălzire .

RO
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• Nu utilizaţi aparatul pentru a am esteca 
vopsele (lacuri, poliesteri etc). Această acţiune  
poate  provoca explozii!

• Aparatul trebuie  oprit şi decuplat de  la 
re ţeaua electrică înainte  de  a fi curăţat sau 
reparat.

• Nu curăţaţi niciodată aparatul sub jet de  apă 
şi nu îl scufundaţi în apă.

• Producătorul nu e ste  răspunzător pentru 
deteriorările cauzate  de  folosirea incorectă a 
aparatului sau de  folosirea acestuia în alt scop 
decât cel pentru care  a fost creat.

Instalare, conectare  şi utilizarea iniţială
• Ataşam entele trebuie  fixate  sau scoase  din 

aparat num ai când aparatul este  oprit.

• M ixerul de  m ână se  poate  folosi pentru 
am estecarea alim entelor în orice  vas adecvat. 
Ideale sunt bolurile sau castroanele standard 
din m aterial plastic din gospodărie, cu 
condiţia să fie  suficient de  adânci, rotunde  şi 
să nu alunece .

• Nu porniţi aparatul până când paletele de  
am estecare  nu se  află în vasul în care  au fost 
adăugate  ingredientele care  trebuie  
procesate. Aşteptaţi ca paleta de  am estecare  
să se  oprească înainte  de  a o scoate  din vas.

• Nu atinge ţi paletele de  am estecare  cu obiecte  
tari (ex: linguri, cuţite, teluri) şi nu le atinge ţi 
cu m âna, când aparatul este  pornit. Aceste  
acţiuni pot provoca răni!

• După ce  aţi term inat de  folosit aparatul, 
opriţi- l şi scoate ţi cablul de  alim entare  din 
priză.

Protecţia m ediului

Evacuaţi am balajele!
Nu aruncaţi pur şi sim plu am balajul. Vă 
rugăm  re spectaţi urm ătoarele instrucţiuni:

Am balajele pot fi evacuate  îm preună cu 
m aculatura. 

Pungile din polietilenă (PE) pot fi predate  la 
punctele de  colectare  a polietilene i PE în 
vederea reciclării. Suporturile din polistiren 
expandat (PS) nu conţin CFC şi pot fi predate  
la punctele corespunzătoare  de  colectare  
(depozit de  reciclare). Vă rugăm  contactaţi 
depozitul pentru m ateriale reciclabile prin 
interm ediul autorităţilor m unicipale.

Scoate ţi din uz aparatele vech i!

Sim bolul  de  pe  produs sau de  pe  am balaj 
indică faptul că produsul nu trebuie  aruncat 
îm preună cu gunoiul m enajer. Trebuie  predat 
la punctul de  colectare  corespunzător pentru 
reciclarea ech ipam entelor electrice  şi 
electronice . Asigurându- vă că aţi elim inat în 
m od corect produsul, ajutaţi la evitarea 
potenţialelor consecinţe  negative pentru 
m ediul înconjurător şi pentru sănătatea 
persoanelor, consecinţe  care  ar putea deriva 
din aruncarea necorespunzătoare  a acestui 
produs. Pentru m ai m ulte inform aţii detaliate  
despre  reciclarea acestui produs, vă rugăm  să 
contactaţi biroul local, serviciul pentru 
elim inarea de şeurilor sau m agazinul de  la care  
l- aţi ach iziţionat.

Utilizare
Pute ţi utiliza m ixerul de  m ână pentru a 
am esteca, frăm ânta sau bate  alim entele. D upă 
m ontarea accesoriilor corespunzătoare, 
deplasaţi m ixerul de  m ână cu o m işcare  
circulară uniform ă în vasul care  conţine  
ingredientele.

Spiralele pentru aluat (Figura 1/H ) sunt 
utilizate  pentru aluaturi dense, cum  ar fi aluat 
dospit, aluat pentru fursecuri, cartofi şi 
aluaturi pentru prăjituri. 

Telul (Figura 1/G) e ste  utilizat pentru aluaturi 
uşoare  pentru ch ec, albuş de  ou, m aioneză, 
piureuri şi pentru am estecarea sosurilor şi a 
prafurilor din care  se  prepară dese rturi.
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Punerea în funcţiune

Inserarea /
îndepărtarea accesoriilor 
(Figura 2)
Înainte  de  a îndepărta accesoriile, opriţi 
m ixerul şi scoate ţi ştecărul de  alim entare  din 
priză!

Presaţi telurile sau spiralele pentru aluat în 
sloturile pentru accesorii situate  pe  partea 
inferioară a m ixerelor, până când se  fixează 
em iţând un clic.

Cele două spirale pentru aluaturi au fişe  de  
conectare  cu form e  diferite  şi trebuie  
introduse  în sloturile corecte. 
Inserarea în sens gre şit duce  la deplasarea 
aluatului în sus!

Una dintre  cele două spirale pentru aluat 
dispune  de  un inel suplim entar în apropie rea 
m anşonului de  pe  ax. 
Această spirală pentru aluat se  va potrivi 
num ai în slotul corespunzător. 
Acesta e ste  identificat printr- un sim bol 

Pentru a îndepărta accesoriile, ţine ţi bine  cu o 
m ână, în tim p ce  apăsaţi butonul de  eliberare  
a accesoriilor (figura 1/A).

Utilizarea m ixerului
Aparatul poate  fi folosit fără pauză tim p de  
m axim um  5 m inute . Aparatul trebuie  lăsat să 
se  răcească de  fiecare  dată când acesta e ste  
utilizat continuu pentru o perioadă prelungită 
(cel puţin 20 de  m inute  după utilizarea tim p 
de  5 m inute  fără pauză).

Cantităţi m axim e  procesate :

Cantitatea m axim ă de  procesare  în vasul de  
am estecare  nu trebuie  să depăşească 1,5 k g 
de  alim ente  solide  sau 1,75 l alim ente  lich ide .

Pornirea m ixerului (Figura 3a)
Selectaţi gam a de  viteze  cu ajutorul 
com utatorului de  selectare  a gam elor de  
viteză (Figura 1+ 3/C): 

viteze  reduse  sau 

viteze  ridicate.

Com utatorul de  PORNIRE/OPRIRE (Figura 
1+ 3/B) e ste  utilizat pentru: 

–  PORNIREA şi OPRIREA m ixerului, 

–  controlarea viteze i de  funcţionare  a 
m ixerului (5 trepte  de  viteză) în gam a de  
viteze  preselectată.

Atât tim p cât butonul pentru Im pulsuri 
(Figura 1+ 3/D ) e ste  apăsat şi m enţinut apăsat 
în tim p ce  aparatul este  în funcţiune, m ixerul 
funcţionează la viteza m axim ă.

OPRIREA m ixerului
Poziţionaţi com utatorul de  PORNIRE/OPRIRE 
(Figura 1+ 3/B) pe  "0".

–  M ixerul este  oprit.
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Curăţarea şi între ţinerea
Resturile de  suc de  m orcov şi varză roşie  pot 
fi îndepărtate  de  pe  com ponentele din plastic 
ale aparatului folosind ule i alim entar înainte  
de  a curăţa aparatul.

M ixer
Scoate ţi ştecărul din priză înainte  de  a curăţa 
aparatul. Asiguraţi- vă că apa nu pătrunde  în 
interiorul aparatului! Nu curăţaţi aparatul sub 
jet de  apă şi nu îl scufundaţi în apă.

Şterge ţi m ixerul cu o cârpă um edă.

Accesorii
Teluri şi spirale pentru aluat
Curăţaţi telurile şi spiralele pentru aluat cu 
ajutorul une i perii sau a une i cârpe  sub jet de  
apă sau în m aşina de  spălat vase!

Depozitare  
M ixerul este  ech ipat cu un suport tip ventuză 
cu sistem  de  prindere  a cablului (Figura 1/F) 
pentru a m enţine  cablul de  alim entare  lipit de  
m ixer în tim pul depozitării şi pentru a preveni 
de sfacerea acestuia.

Înfăşuraţi cablul de  alim entare  în jurul 
m ixerului, aşa cum  e ste  indicat în Figura 1, şi 
apăsaţi sistem ul de  prindere  al cablului de  tip 
ventuză pe  o suprafaţă plată a m ixerului.

Date te h nice
Voltaj: 230 -  240 V

Putere : 300 W

Durata m axim ă de  funcţionare  continuă: 5 
m inute

Acest aparat e ste  în conform itate  cu 
urm ătoarele directive CE:

• D irectiva voltaj scăzut 2006/9 5/CE

• D irectiva CEM  89 /336/CEE cu am endam entele 
9 2/31/CEE şi 9 3/68/CEE

Departam entul de  service  pentru 
clienţi

Cele m ai ridicate  standarde  de  calitate  sunt 
valabile pentru toate  aparatele noastre . Dacă 
în ciuda acestora intervine  un deranjam ent 
pentru care  nu găsiţi o soluţie  în 
instrucţiunile de  utilizare, vă rugăm  să 
contactaţi m agazinul de  aparatură electrică 
sau departam entul de  se rvice  pentru clienţi 
din cadrul Electrolux.

Com utator de  selectare  a 
gam e i de  viteze  (Figura 
1+ 3/C)

Com utator 
PORNIRE/OPRIRE (Figura 
1+ 3/B)

• Frăm ântare, Am estecare : începe ţi cu treapta 1 sau 2, 
apoi acceleraţi până la 5

• Încorporare : 3, 4

• Agitare :
începe ţi cu treapta 2 sau 3, 
apoi acceleraţi

• Batere  spum ă: sau butonul 

(Figura 1+ 3/D )

4 sau 5

Selectarea setărilor corecte
Urm ătoarele note  pot fi utilizate  cu titlu inform ativ.

Începe ţi toate  tipurile de  procesare  la viteză redusă. Astfel evitaţi îm prăştierea sau îm proşcarea 
alim entelor sub form ă de  praf şi a lich idelor.
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Уважаеми клиенти,
Прочетете вним а телно тези инструкции 
за  ра бота . На й-ва жно е д а  спа зва те 
инструкциите за  безопа сност на  първите 
ня колко стра ници на  тези инструкции за  
ра бота ! За па зете тези инструкции за  
ра бота  за  бъдещ и спра вки. Ако е 
приложимо, преда йте тези инструкции на  
следва щ ия  притежа тел на  уреда .
Предупредителния т триъгълник и/или 
ключовите думи (Опасност!, 
Предупреждение!, Внимание!) а кцентират 
върху инф ормация , коя то е от особено 
значение за  вашата  сигурност и пра вилното 
ф ункционира не на  уреда . Тези инструкции 
трябва  да  се спа зват за дължително.
Този символ ви на пра вля ва  стъпка  по 
стъпка  в ра бота та  на  уреда .
След  този символ получа ва те 
допълнителна  инф орм ация  и пра ктически 
съвети по използва не на  уреда .
Съветите и инструкциите, ка са ещ и 
икономически и екологично чиста та  
употреба  на  уреда , са  м а ркира ни с 
четирилистна  детелина .

Описание на  уреда
(ф иг. 1)

A Бутон за  освобожда ва не на  на кра йника
B Превключва тел за  

ВКЛЮ ЧВАНЕ/ИЗКЛЮ ЧВАНЕ
C Превключва тел за  избор на  обхва та  на  

скоростта
D Бутон "Импулс"
E Ръчен миксер
F За хра нва щ  ка бел с приспособление за  

за хва щ а не
G Бърка лки
H На кра йници за  тесто
J Та белка  с д а нни (от долна та  стра на  на  

миксера )

Инструкции за  
безопасност
Ста нда ртите за  безопа сност на  
електроуредите на  Ele ctrolux са  в 
съответствие с приетите пра вила  в 

технология та  и със за коните, ка са ещ и 
безопа сността  на  електроуредите. 
Въпреки това , ка то производители, ние 
ви препоръчва ме д а  се за позна ете със 
следните инструкции за  безопа сност:
Общ и мерки за  безопасност

• Този уред  тря бва  д а  се свързва  са мо към  
източник на  електроза хра нва не, чието 
на прежение и честота  съответства т на  
специф икациите на  та белка та  с д а нни!

• Никога  не взем а йте уреда , а ко: 
–  ка белът е повреден, 
–  корпусът е повреден.

• Никога  не дърпа йте ка бела , за  д а  
изва дите щ епсела  от конта кта .

• За  д а  избегнете опа сност, а ко ка белът на  
този уред  е повреден, той тря бва  д а  се 
смени от производителя , отдела  по 
обслужва не на  клиенти или персона л с 
подобна  ква лиф икация .

• Ремонтите на  уреда  тря бва  д а  бъда т 
извършва ни са мо от обучен сервизен 
персона л. В резулта т на  непра вилен 
ремонт може д а  възникне сериозна  
опа сност за  потребителя . Обърнете се 
към  отдела  по обслужва не на  клиенти на  
Ele ctrolux или към  ва шия  дилър, в случа й 
че е необходим  ремонт.

• Този уред  не е предна зна чен за  
използва не от лица  (включително деца ) с 
понижени ф изически, психически и 
сетивни способности или без опит и 
зна ние, освен а ко са  на блю да ва ни и 
инструктира ни относно използва нето на  
уреда  от отговорно за  тяхна та  
безопа сност лице.
Безопасност за  деца

• Никога  не оста вя йте уреда  без на дзор, 
кога то е включен и бъдете особено 
вним а телни, кога то на около им а  м а лки 
деца !

• Не ра зреша ва йте на  деца  д а  игра я т с 
уреда .
При използване на  уреда :

• Никога  не ва дете на кра йниците, дока то 
па са торът/миксерът ра боти.

• Па зете пръстите д алеч от движещ ите 
се бъ ркалки и накрайници за  тесто. 
Ако не спа зва те това  може д а  се 
на ра ните!

BG
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• Никога  не използва йте миксера , а ко 
ръцете ви са  мокри.

• Пластм асовите части не тря бва  д а  се 
поста вя т върху или в непосредствена  
близост до топлинни източници.

• Не използва йте този уред  за  ра збърква не 
на  бои (ла кове, полиестери и т. н.) Това  
може д а  доведе до експлозия !

• Уредът тря бва  д а  се изключи и 
за хра нва щ ия т ка бел д а  се изва ди, преди 
д а  се извършва  почиства не и поддръжка .

• Никога  не почиства йте уреда  под  теча щ а  
вода  и не го пота пя йте във вода  за  
чистене.

• Производителя т не е отговорен за  
ника кви повреди, причинени от 
използва не на  уреда  за  цели, ра злични от 
пра вилна та  или предна зна чена та  
употреба .
Инсталиране, свързване и пъ рва  
употреба

• На кра йниците тря бва  д а  се поста вя т и 
изва жда т от уреда , са мо кога то той е 
изключен.

• Ръчния т миксер може д а  се използва  за  
ра збива не на  хра на  във вся ка  подходя щ а  
купа . Ста нда ртните дом а шни 
пла стм а сови купи са  идеа лния т избор, 
а ко са  доста тъчно дълбоки, за кръглени и 
не се хлъзга т лесно.

• Никога  не включва йте уреда , преди 
ра ботните на кра йници д а  са  в купа та  за  
ра збърква не с продуктите, които щ е се 
обра ботва т. Вина ги изча ква йте 
на кра йниците д а  спра т, преди д а  
преместите купа та .

• Не дръжте твърди предмети (на пр. 
лъжици, ножове или телени прибори) 
срещ у движещ ите се на кра йници и не ги 
докосва йте с ръце. Ако не спа зва те това  
може д а  се на ра ните!

• Кога то приключите ра бота  с уреда , 
изключете го и изва дете за хра нва щ ия  
ка бел от конта кта .

Изхвъ рля не
Изхвъ рля не на  опаковъчния  
материал!
Не изхвърля йте просто та ка  опа ковка та . 
Моля , спа зва йте следните инструкции:
Опа ковка та  може д а  бъде поста вена  в 

контейнер за  събира не на  ха ртия . 
Пластм асовите пликове от полиетилен 
(PE) може д а  се преда д а т в пункт за  
събира не на  полиетилен за  рециклира не. 
Уплътнения та  от порест полистирен (PS) 
са  без ф реони и може д а  се преда д а т в 
пункт за  събира не (център за  
рециклира не). Обърнете се към  ва шия  
център за  рециклира не посредством  
общ инските власти.
Правилно изхвъ рля не на  вашия  
стар уред!

Символът върху продукта  или 
опа ковка та  му пока зва , че този продукт 
не тря бва  д а  се третира  ка то 
дом а кинските отпа дъци. Вместо това , той 
тря бва  д а  се преда де в специа лизира н 
пункт за  рециклира не на  електрическо и 
електронно оборудва не. Ка то се 
погрижите този продукт д а  бъде 
изхвърлен по подходя щ  на чин, вие щ е 
помогнете за  предотвра тя ва не на  
възможните нега тивни последствия  за  
околна та  среда  и човешкото здра ве, 
които ина че биха  могли д а  бъда т 
предизвика ни от непра вилното 
изхвърля не ка то отпа дък на  този продукт. 
За  по-подробна  инф орм а ция  за  
рециклира не на  този продукт се обърнете 
към  местна та  гра дска  упра ва , служба та  
за  вторични суровини или м а га зина , 
откъдето сте за купили продукта .

Действие
Можете д а  използва те ръчния  миксер за  
ра збърква не, за месва не и ра збива не. 
След  ка то сте поста вили подходя щ ите 
на кра йници, движете миксера  с пла вни 
кръгообра зни движения  във 
вътрешността  на  купа та , в коя то са  
съста вките.
На кра йниците за  тесто (ф иг. 1/H ) се 
използва т за  лепка ви теста  ка то тесто с 
м а я , полуготови теста  за  сла дкиши, 
ка ртоф ено тесто за  па ла чинки и тортени 
смеси. 
Бърка лка та  (ф иг. 1/G) е подходя щ а  за  по-
леки тортени смеси, я йчени белтъци, 
кремове, м а йонеза , пю рета  и за  
ра збърква не на  сосове и десертни 
пра хообра зни кремове.
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Подготовка  за  употреба
Поставя не /
сваля не на  накрайниците 
(ф иг. 2)
Преди д а  сва лите на кра йниците, 
изключете миксера  и изва дете щ епсела  
от конта кта !
Пъхнете бърка лките или на кра йниците за  
тесто в отворите за  тях от долна та  
стра на  на  миксера , дока то щ ра кна т на  
м ястото си.
Два та  на кра йника  за  тесто им а т ра злична  
ф орм а  на  щ епселите и тря бва  д а  се 
поста вя т в пра вилния  отвор. 
Ако ги поста вите непра вилно, това  щ е 
доведе до изхвърча не на  тестото на горе!
Единия т на кра йник за  тесто им а  
допълнителен м а лък пръстен до 
пръстена  на  ва ла . 
Този на кра йник щ е па сне са мо в 
определения  за  него отвор. 
Това  е пока за но със символ 
За  д а  изва дите на кра йниците, дръжте 
здра во с една  ръка  и на тиснете бутона  за  
освобожда ва не на  на кра йниците 
(ф иг. 1/A).

Работа  с миксера
Уредът може д а  ра боти до 5 минути, без 
д а  спира . Тря бва  д а  се оста ви д а  изстине 
всеки път след  продължителна , 
непрекъсна та  ра бота  (за  на й-м а лко 20 
минути след  5 минути непрекъсна та  
ра бота ).
Максимални количества  за  обработка;
Обра ботва ните количества  в купа та  за  
ра збърква не не тря бва  д а  на двиша ва т 
1,5 кг за  твърди или 1,75 л за  течни 
хра нителни продукти.
ВКЛЮ ЧВАНЕ на  миксера  (ф иг. 3а )
Изберете скоростта  чрез превключва теля  
за  избор на  обхва та  на  скоростта  (ф иг. 
1+ 3/C): 
ниски скорости или 
високи скорости

Превключва теля т за  
ВКЛЮ ЧВАНЕ/ИЗКЛЮ ЧВАНЕ (ф иг. 1+ 3/B) 
се използва  за : 
–  ВКЛЮ ЧВАНЕ и ИЗКЛЮ ЧВАНЕ на  
миксера , 

–  упра вление на  скоростта  на  миксера  (5 
настройки на  скоростта ) в 
предва рително избра ния  обхва т на  
скоростта .

Кога то по време на  ра бота  на  уреда  се 
на тисне и за държи бутон "Импулс" (ф иг. 
1+ 3/D), миксерът ра боти на  
м а ксим а лна та  си скорост.
ИЗКЛЮ ЧВАНЕ на  миксера
Плъзнете превключва теля  за  
ВКЛЮ ЧВАНЕ/ИЗКЛЮ ЧВАНЕ (ф иг. 1+ 3/B) 
на  "0".
–  Миксерът е изключен.
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Грижи и почистване
Оста тъците от сока  на  морковите и 
зелето мога т д а  се прем а хна т от 
пла стм а совите части с олио за  готвене 
преди почиства нето на  уреда .
Миксер
Изва дете щ епсела  от конта кта  преди 
почиства не. Вним а ва йте д а  не попа д а  
вода  във вътрешността  на  уреда ! Никога  
не почиства йте уреда  под  теча щ а  вода  и 
не го пота пя йте във вода .
Избършете миксера  с вла жна  кърпа .
Накрайници
Бъркалки и накрайници за  тесто
Почистете бърка лките или на кра йниците 
за  тесто с четка  или кърпа  под  теча щ а  
вода  или в съдомия лна та  м а шина .

Съхранение 
Миксерът им а  ва куумна  подложка  с 
приспособление за  за хва щ а не на  ка бела  
(ф иг. 1/F), коя то спом а га  за  плътно 
прибира не на  за хра нва щ ия  ка бел към  
миксера  при съхра нение и предотвра тя ва  
ра звива нето му.
На вийте за хра нва щ ия  ка бел около 
миксера , ка кто е пока за но на  ф иг.1, и 

притиснете приспособлението за  
за хва щ а не с ва куумна та  подложка  към  
ня коя  плоска  част на  миксера .

Технически д анни
На прежение на  мрежа та : 230 - 240 V;
Консум ация  на  ел. енергия : 300 W
Ма ксим а лно време на  непрекъсна та  
ра бота : 5 минути

Този уред  е в съответствие със следните 
Директиви на  ЕО:

• Директива  за  ниско на прежение 
2006/9 5/EО

• Директива  за  електром а гнитна  
съвместимост (EMC) 89 /336/EEC с 
допълнения  и изменения  9 2/31/EEC и 
9 3/68/EEC

Сервизен центъ р за  клиенти
За  на шите електроуреди ва жа т на й-
високите ста нда рти за  ка чество. Ако 
въпреки това  възникна т неизпра вности, 
за  които не можете д а  на мерите 
ра зрешение в инструкциите за  ра бота , 
обърнете се към  прода ва ча  или към  
сервизен център за  клиенти на  Ele ctrolux.

Превключва тел за  избор 
на  обхва та  на  скоростта  
(ф иг. 1+ 3/C): 

Превключва тел за  
ВКЛЮ ЧВАНЕ/ИЗКЛЮ ЧВА
НЕ (ф иг. 1+ 3/B)

•  За месва не, миксира не: за почнете с 1 или 2, след  
това  увеличете 
скоростта  до 5

•  Ра зм а чква не 3, 4

•  Ра збърква не:
за почнете с 2 или 3, след  
това  увеличете скоростта

•  Ра збива не на  я йца  и 
белтъци на  пя на :

или бутон 
(ф иг. 1+ 3/D)

4 или 5

Избор на  правилните настройки
Следните за бележки мога т д а  се използва т ка то упътва не.

Всички видове обра ботка  за почва йте на  ниска  скорост. Това  щ е предотвра ти ра зпръсква нето 
на  пра хообра зните и течни хра ни.
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AH M 310 (822 9 49  280 -  03 -  1207)
Sh are  m ore  of our th ink ing at 
w w w .electrolux.com
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